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ЗШНЯ ГОЛ. УРЯДУ 
Е

відбуашого ся на днях 9 , 10, 
11 і 12 вересня 1913 р. в міст? 

Buffalo, N. Y.

(Д ал ьш е ).

На внесок п. С. Ядловського. попер­
тий п. А. Гальчаком. ухвалено, що до 31. 
грудня 1013 такий делегат має бути ви­
браний з поміж членів Гол. Уряду P. Н. 
Сокш. Ухвалено, що в сій справі має бу­
ти оголошений в Свободі”  відповідний 
конкурс, а по оголошенім конкурсі члени 
Гол. Уряду, хотячі бути делегатом, ма­
ють внести відповідне повідомлене на а- 
дресу предсїдателя P. Н. С. п. Д. Капітули. 
По означенім часі предеїдатель має ви­
готовити відповідний формуляр (обіжник) 
і вислати до веїх членів Гол. Уряду ,Р. Н. 
Союза в цїли голосованя над кандидаток 
Більшість голосів рішає в виборі делега­
та, а слідуючий числом голосів стає ви­
браний заступником.

Па внесок п. П. Мотала, попертий о. 
Д. Хомяком. ухвалено вибрати гроші з 
пітсбурських банків і ульокуваги їх в 
иншій місцевости, в певних і відповідних 
американських банках. Сю справу пору- 
чено виконати Гол. Екз. Комітетови Р, 
Н. Союза.

Зі згляду на се, що старокраєві у- 
країнеькі Інституції за мало інтересують 
ся жнтєм американський Українців, а 
в справах дїтий американських Русинів, 
жвдочих в Галичині', коли американські 
Русини відносять, ся в справі своїх дї­
тий о поміч моральну і матеріяльпу. на­
ші гтярок-пякні ін с т и т у т і  подібними СПГШ- 
вами мало занимають ея або цілковито 
їх відкидають, на що P. Н. Союз має до­
каз, по довшій а річевій дискусії ухва­
лено, що фонди ухвалені виплатити ста­
рому краєві! на народні цїли з каси Р.
Н. Союза. а котрі до тепер еще не суть 
виоспї виплачені, щоб таких фондів і ір  
виплатити інтсресованим інституціям так 
довго, поки політика етарокраєвих ін­
ституцій не вияснить ся зглядом амери­
канських Русинів-Українцїв.

З нагоди 40-лїтного ювилею д-ра I- 
вана Франка на внесок о. Д. Хомяка, по­
пертий п. 0. Стеткевичом і п. П. Моталом. 
ухвалено виплатити з каси P. Н. Союза 
суму $20100 як ювнленний дар Іванови 
Франкові!. Рівнож ухвалено. вислати від­
повідне письмо від P. Н. Союза Шан. 10-
ВІ1ЛЯТ0ВИ.

П. М. Угорчак перечитав письмо від 
С.іавянського Іміґраційного Товариства з
11 ю Йорку, котре звучить як слідує:

Новий Йорк, jо-го септембра 1913.
До Впов. Пана Дмитра Капітули, 

Предсїдателя Руеьк. Haj>. C om a
43S M a in  &  Court Sts.

B u ffa lo , N . Y .

Високоповажаний Пане!
Удаєм ся до Вас, Високоповажаний 

Добродію, з ущільним прошенєм, що- 
бнсьте були ласкаві з нагоди річного мі­
тінґу Руського Народного Союза* виедна- 
ти від тогож Союза для ,,Славянеького 
Дому Іміграційного*’ якусь запомегу.

За сьвідоцтвом долученого під 1) спра­
возданя з дїяльностп нашого дому і мі­
граційного за минувшин рік по 31. мар­
та 1913., Русини становлять найбільше 
число іміґрантів, котрими ми займили ся.

Так само мала ся справа в місяцях 
цьвітни маю. червничі липни р. 1913.

В тім часї ми відобрали з Еліс Айленд 
217 імії рантів, в чім було 109 Русинів, 
далисьмо приміщене в нашім домі 841 
особам, в чім було ‘208 Русинів, а да­
лисьмо працю і заняте 349 особам, в чім 
було 146 Русинів.

З тих чисел видно, що мн дбали про 
руських імігрантів в дуже значній мірі,

М іес Джесі Вудров Вілсон. друга дочка 
Н а образну подана фотографія весільної дружини в такім порядку
Сонр; 4. Др. Ґренфел. староста молодого; 5 Панна Марґарета Вілсон: 6. П аш  Сенр. молода; 7. Панпа 
Вілсон. —  Мексиканські повстанці під проводом Генерала В іл л і відобрали з рук федералістів місто Хуарез, 
так здобули/кілька иншпх важних стратегічних позпцій. —  Генерал Зеляя. блвший президент Нїкараґвп, зістав 
арештований- в Н ю  Норку за замордоване двох людий в Нїкараґві. —  Артур Ц. Пейн, конзулярнпіі аґент Злуче­
них Держав в Тукспап, Мексико, знайшов ся в труднім положеню, коли повстанці під начальством генерала Аґ- 
віляра заняти Тукспан. —  Цораз перший відбула ся в Н ю  Йорку гра в футбол иоміж Армією і Маринаркою. Н а 
чолі Марпнарки стояв капітан Гількрацст, а на чолї Армії капітан Гоґ.

хотян підмога нашого дому зі сторони 
Русинів була стосунково дуже мала і пе- 
значна.

Не підлягає найменшим сумнівам, що 
найліпше було би. еейн би Русини міСпі 
свій власний дім еміграційний, котрий би 
займав ся руськими іміґрантамн. пїм од­
нак тов стане ся і такий дім іміґраційнин 
руський покликаний аістане до житя. то 
Руський Народний Союз повинен підперти 
морально і матеріяльно наш дім іміґра- 
ційкпн. яко найбільше і п и т о  трудячий 
£я коло руських іміґрантів.

Ми надїємо ся отже, що Річний Мі­
тінґ Руського Народного Союза не від­
каже нашому прошеню о підпомогу в на­
ш ій теперішній ираци для руського на­
роду в Америці.

Желаючи як найкраешпх успіхів в 
Ваш ій  праці і нарадах над добром русь­
кого народа, пишусь з правднвпм пова- 
жанєм

А. Б. Куколь, 
сскр. .,Славянського Іміґрац. Тов/’

ВИ Т Я Г
з річного справозданя „Славянсьного I- 
міграційного Дому в Ню Йорку’’ за час 
від 1. агіріля 1912. до 31. марта 1913.

Наше товариство інтервенїювало в 
2400 случаях затрнманя наших іміґран­
тів на Еліс Айленд. в чім було 499 Р у ­
синів.

До нашого дому прничилисьмо 242 і- 
міґрантів. в чім було 94 Русинів.

В  нашім домі далисьмо хвилевий при- 
ют 1853 особам, в чім було 231 Р у ­
синів.

Впдалисьмо 1853 снідань, 3280 обі­
дів, 4333 вечер, а ночувало у нас 4242 
осіб.

0 роботу і занятє внетаралисьмо ся 
для 860 осіб, в чім було 166 Русинів

Річний дефіцит вннїс $250.14.
По перечитаню висше наведених письм 

п. М. Угорчак заявив, що мав нагоду на­
очно переконати ся. що переважно на­
шими русько-українськими іміґрантамн 
на Еліс Айленд в Ню Йорку щиро за- 
ннмас си Славянське-Іміґрацчіне Това­
риство під кождим зглядом, а позаяк мпо- 
го іміґрантів відносить ся до P. Н. Со­
юза о поміч моральну а в части мате- 
ріяльну, підчас коли сугь затримані на 
Еліс Айленд, не від річи буде, щоб P. Н. 
Союз був членом сего Іміграційного Тов-а 
в Ню Йорку.

По довшій зрілій дискусії на внесок 
п. М. Угорчака. за попертєм п. 0. Стет- 
кевнча, ухвалено, щоб P. Н. Союз всту­
пив (з  днем 1. січня 191-1 р .) в члени 
Славянського Ім ітац ійного Товариства 
в Ню  Подоу.:- ■

:- tw n  я :» "а .у »  " І”1.'1

Зі згляду на се, що кожде товариство, 
котре є членом сеї іміґраційної інститу­
ції. має право мати свого заступника (ди­
ректора) у Виділі Славянського М ігра­
ційного Товариства, на внесок п. 0. Стет- 
кевича, попертий 0. В. Балогом, одно­
голосно зістав вибраний директором п.
С. Ядловськнй а заступником п. М. У- 
горчак.

Одноголосно ухвалепо принятн новин 
відділ на Фреквіл, Па., в члени P . Н .
Союза.

На впесок п. А. Шаршоня, попертий 
п. А. Гальчаком, ухвалено виплатити От­
цю Духовному P. Н. Союза о. Д. Хо- 
мяковп за відправу богослуженц Річного 
Заеїданя суму $50.00. дякови бофальов- 
ської парохії суму $10.00, а на гр.-кат. 
церкву в Бофало, Н. Й., $100.00.

На внесок п. С. Ядловського, попер­
тий о. В. Балогом, ухвалено помістити 
снростованя в „Свободі”  о. Меренкова з 
Рочестер, Н. Й., єсли спростоване буде 
підписане оригінальними підписами.

По довшій дискусії на внесок п. М. 
ухвалену X I I .  Гол. Конвенцією P . Н . Со- 
хвалено, щоби зібрані Гол. Урядники на 
Річнім  Заеїданю в Бофало: Н. Й., від- 
фотоґрафували ся.

На внесок п. С. Ядловського, попер­
тий п. А  Гальчаком, ухвалено виплатити 
ухвалену X II.  Гол. Конвенцією Р  .Н. Со­
юза суму $500.00 на доповнене фонду ім.
о. Н. Стефановича.

На внесок п. 0. Стеткевича, попертий 
п. Й. Ялечком. ухвалено пнсьмо п. І. Бун- 
гп. члена P . Н . С. з Ґінтер, Па., ирп- 
няти за добре і опубликувати в прото­
колі з Річного Зягїданя. Сс ішсьми зву­
чить: На Річне Заеїдане Головного Уря 
ду P. Н . Союза в Бофало, Н . П. Високо­
поважані Головні Урядники P. Н. Союза! 
Я  ннзше нідішеапни желаю Вам  здоров- 
ля та доброго усиіха на сегорічнім Загї- 
даню. Радьте, Впгокоповажаиі Пайове, 
над долею нашої славної орґанїзації Р.
Н. Союза та не забудьте за нашу поне­
волену бідну вітчину в старім краю. У- 
хвалїть дещо на ..Рідну Школу" в Гали­
чині. бодай з фонду бідних. Високопова­
жані Головні Урядннки! Зробіть почин на 
сегорічнім Заеїданю, то може причинять 
ся і наші славні Союзовцї та зложать 
яку жертву від себе. Кінчу тих пару слів, 
та кличу Вам стократ грімке: Слава! —  
Іван Бунґа. член P. Н. Союза р  Гінтер. 
Па.

По довшій дискусії на внесок, п. С. 
Ядловського. попертий п. І. Ґловою, у- 
хвалено, щобп справу п. М. Садецької, 
членнцї відділу 147 P. Н. Союза, засто­
сувати до приписів статута P. Н. Союза. 
По перечитаню § 175 статута P. Н. Со­
юза одноголосно зі стало ухвалено се. що-

ои запомогу, о котру висше згадана чле- 
ниця робить собі претенсію. не виплати­
ти по смерти ї ї  мужа зі згляду на се, що 
її муж прп вегупі її в члени Р . Н . Соїо- 
.за числив 49 років житя.

Ухвалено доплатити з каси P. М. Со­
юза родичам члена P. М. Союза до по­
смертної запомоги в сумі $200.00 по ло- 
мершім Іван і Саланськім, члені відділу
36 P. М- Союза в Америці.

На внесені просьби ухвалено запо­
моги елідучим членам P. Н. Союза:

Ухвалені запомоги.
В . 69 Аидр. Корнап, Н ю  Йорк,

Н . ї ї .  з ф. бід.
В. 110 Стефан Кріль утр. ноги,

Літсдейл, Па. з поем.
В. 144 Підлуска Параска, сухоти,

Ню Йорк, Н. Й. з поем.
В. 215 Грнгоровськнй Дука, Ню 

Йорк, Н. Й. з ф. б.
В. 220 Ж енї Дмитрів Володими­

ра. Шікаґо, §186 
В. 248 Якубовський Гнат. нев. 

каліцтво ноги, Котсвіл,
, ' На., з поем.

В. 286 Стпсловеька Настя, Ло- 
рейн, О., з ф. б.

В. 106 Женї Дрозд Йооифа, Ш і­
каґо, §186

В. 40 Напар Стефан, Едвардс- 
віл, Па. з ф. б.

В . 239 Квасїнеькнй Мих., нев. 
слаб., Філядельфія, Па., 
з поем. кл. Б

37 Жентичка Петро, Чісголм,
Мінн., з поем.

217 Луцишин Васпль. пол. ру­
ки, Рочестер, Н. Й.. з 
поем. кл. Б

Р. М. С.
36 Саланськнй Филип по ен­

ні Івані, решта
Р . Н . С,

101 Кузьма Ш курат, зо'рґан.
від. 344-го 

109 Мих. Боґда. за невідтяг- 
нені нагороди

З  огляду па пізинй час предс. п. Д. 
Капітула замкнув заеїдане тятого  дня. 
Слідуюче заеїдане заповів п. пред. на дру­
гий день т. е. 12.вересня 1913. о год. 
8.30 рано в сій самій гали.

В.

В.

В.

5 9 .00  

100.00

100.00

25.00

150.00

100.00

50.00

150.00

25.00

100.00 

100.00

100.00'

200.00

10.00 

10.00

ступлено до дальших нарад після поряд­
ку денного. На порядок денний взято 
справу ..Просьвітпої Комісії”  P. Н. Со­
юза в Америці. В  іменн ..Проеьв. Комісії”  
здавав справозданє предс. тоїж Комісії. 
Вп. Др. В. Сїменович. котре представляє 
ся як слідує:

(Дальше буде).

П0ЯСНЕНЄ 
що-до резигнації о. Д. Хомяна з уряду 
Духовного Отця P. Н. Союза. оголоше­

ної в 48 числі „Свободи".
Згадана резиґнація надійшла на мої 

руки 8. жовтня е. p., а о. Хомяк подав 
ось таку ї ї  причину: „Позаяк Преоеьв. 
Владика С. С. Ортннськнй жадають, іцоби 
Гол. Уряд P. Н. Союза вніс до Них прось­
бу о затверджене уряду Духов. Отця .Р.
Н. Союза, а Гол. Екз. Комітет —  як мені 
відомо —  відмовив ся вносити висше зга­
дану просьбу до Hamdfo Владики С. С. 
Ортинського, —  отже я вношу резиґна­
цію з уряду Духовного Отця P. Н. Союза, 
котру прошу прпняти ДО ВІДОМОСТІ!'’.

По розгляненю сего письма Екз. Ко­
мітет P. Н. Союза узнав причину резиґ­
нації о. Д. Хомяка за безпідставну і нев- 
містну і сеї резиґнації не прнняв. Гол. 
Екз. Комітет P. Н. Союза уважав і ува­
жає Конвенцію найвисшим законодатннм 
тілом P. Н. Союза, і коли Конвенція ви­
бере когось головним урядником, то та­
кни вибір е зовсім правоси.тьний і важ­
ний. З того приводу Екз. Комітет P. Н. 
Союза не уважав за потрібцр відносити 
ся з осіо'ною проеьоою до Владики Ортин- 
ського о затверджене уряду Духовного 
Отця P. Н. Союза. Колпж о. Д. Хомяк з 
наказу свого епнекопа був приневолений 
зі свого уряду зрезнґнуватп, то сю резиґ­
націю приймаєть ся з консчностн до ві­
дома і отсим оголошуеть ся, що уряд Ду­
ховного Отця P. Н. Союза остає .з днем 
19 с. м. опорожнений.
Дано в Макаду, Па., 28. падолиста 1913.

Д. Kanimy.ta, 
гол. предс. P. Н. Союза.

П 0ВІД 0М Л ЕН Є.
Згідно з ухвалою Річного Заеїданя 

Гол. Урядникіп P. Н. €., відбувшогс сп 
фало, Н. Й „ подає ся до загальної відо- 

мости всім підрядним відділам Руского 
Молодечого Союза в Америці, як також 
їх опікунам, що з днем 1. січня 1914 р. 
опікуни висше згаданих відділів мають 
присилати до гол. каси Руского Молоде­
чого Союза по 25 ц. від кождого члена 
P. М. С. яко приписану місячну вкладку. 
З днем 1. січня 1914 р. перестане вста­
вати 5 ц. в касі місцевого молодечого від­
ділу, як також гроші, котрі вже до тепер 
знаходять ся в місцевих касах молодечих 
відділів, мають бути передані до кас мі­
сцевих відділів Руского Народного Союза. 
Рівночасно завідомляє ся опікунів місце­
вих відділів Руского Молодечого Союза. 
щоби звернули свою увагу на се, що кож­
дий член P. М. С., котрий перевисшаь 16 
лїт житя. має стати ся членом P. Н. С., 
бо P. М. С. обезпечує членів тілько від 1 
до 16 літ житя, а поза 16 лїт кї.

0 2 8 4  Д*- Капіту.ія,
^  °  °  гол. иредс. P . Н . Союза.

Четвертий день заеїданя, 12. вер. 1913.
Гол. предс. п. Д. Капітула отворнв 

заеїдане в відповідній формі точно о го­
дині 8.30 рано. На заеїданю явили ся 
Вп. Головні Урядники і члени 
ної Комісії"', котрі були на заеїданю 
передного дня. По отвереню заеїданя при-

Ж ЕРТ ВИ  НА ФОНД „Р ІД Н А  ШКОЛА”
В  ГАЛИЧИНІ.

На спільній забаві у п. Михайла Д іл ­
янка в Ґлестонбурґ. злпхслн на „Рідну . 
Шсолу?’ с л ііп г іч і Українці: М. Дзялнк 
$1.00; 1. Короиатва, 1. Рішннка, І. Я- 
кубчнк, С. Ковдидь. Т. Ком, М. Задорож- 
нян і  Г. Дзядик по 25 цнт.; А. Руда^
Ебвкч, J .  Сндпрак, В. Лех, Л. Н о саль,
К. Дзяднк. Н. Савицька і М Смшс до 
10 цнт.; С. Когут 5 цнт. —  Разом $3.50

Всіх Жертводавцях щире Спаснбіг, 
іцо незабувають і на ваші народні по­
треби. Всевншнии сторицею нагородить 
Вашу жертволюбмвість.
Оголошено в ч . 47. „Свобод*’’ 143.29

Разом $146.79 
Вислано дна 25-го падолиста 1913 

через фірму С Миллнович і Вайл Ко.
Даіераа Сіти, Н. Дж. до Кр. Шкільно­

го Сиіоза у Львові 143.29
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П Р О С Ь В ІТ Н І  В ІЧ А .
. j ' / •

Indiana, Ра.
Дня 15. падолиста с. р. відбуло ся в 

наш ій місцевоетп цросьвітне віче, иа 
котре прибув делегат Просьвітної Ко- 
мігії''^ і і . В . Кн їп ііпщ ький. Н а  вічу взя­
ли участь трті відділи Р. ТІ. Союза: щд. 
19 з Гомер Сіти, від. 158 з Кріксайд і 
від. 290 з Ке.пт. По Службі Божій, ко­
тру відправив о. Н . Шаґодас з Джанс- 
тави. удали ся веї до галї. П іч о отве- 
рмн о.' Шаґодас. ТІа иредеїдателя віча 
вибрано Семена ІІастериака, па секре­
тарів Фр.' Кухарського' і "їв ." Ка.інНчу&а. 
По промові иредеїдателя, промовйв н. 
Киїпнищ ькип, вказуючи на конечну по­
требу піпреИя просьвіти і науки між на­
шими земляка sin в Америці. Бесіда була 
дуже гарна і поучаюча.

Н а  в ічу приступило 17 членів до 
„П росьвітп '’, складаючи членські вклад­
ки. Братства: від. 19 і від. 158 жертву­
вали па просьвітні цїли по ч$5.00, крім 
сего зложили секртеарі: п. Фр. Кухар­
ський $1.00 і Ів . Калинчук $2.00 —  ра­
зом $17.00.

Відпоручннкамн-орґанїзаторами ви­
брані: на відділи 158 і 299 п. Фр. К у ­
харський. на від. 19 п. Ів . Калинчук.

Нредеїдатель закрив віче, подяку­
вавши делєґзтови і всім учасникам за 
ласкаву участь і висказуючи бажане, 
щоби розпочате діло як найкрасше роз­
вивало; ся. ■. п.

Ф. Кухарсьний.

П е р ш и м  о і ї и і ! ! і : ! к о м  закладати читальні 
,.1 ІроеьвітіГ і рідні школи. ,.Хвиля 
зближає ея, що Україна піднесе до го­
ри свобідннй прапор. Нехай та хвиля 
не заскочить нас ненрнготованих” , за­
кінчив організатор свою бесіду.

М. Кархут, учасник віча.

Д О Л £ С И .

' 3  Brooklyn, N. Y.
Ювилейне сьвято.

Дня 18. жовтня с. р. сьвяткувало 
місцеве Братство Пресьв. Тройцї в Бру- 
клппї 8-дїти у річницю свого істнованя 
В  тім сьвяті взяли участь всі місцеві 
Братства і Товариства.

В  гали, красно пристроєній народни­
ми прапорами, зійшлись Руснии-Укра- 
їицї ні своїми родинами' галя була бит­
ком наповнена' Дохід з 1 балю призначе­
но на ціль виспи* згаданого Братства. 
Заступник пр'едґ-їдателя п. Ів ан  Балко 
( А н д р ш ). прпвитав запрошені Братства 
і Товариства бесідою, в якій, і змалював 
.в коротких^,словах історію Братства від  
початку його ■основа ня.

Братство Пресьв. Тройцї розвивана 
ся дуже ;добре , ,.і  має поважне число 
членід  По. довгій церковній борбі осяг­
нули Брукдніщ ї свою ціль; Преоеьвя- 
ченшіц, єпископ Рртщ іськин полагодш; 
спір в їх  користь, основуючи В'БруКЛИ­
НІ самостійну парохію, і падаючи їй 
сьвященика. 6 надія, що тутешні Руси- 
нп-Україпцї заживуть від тепер иншим 
житєм.

Володимир Яськевич.

З  S t a p le t o n ,  N .  Y .
Основане читальні „Просьвіти” .
Ідучи за покликом „до просьвітної 

працї”  і ми не хотіли остати ся по заду 
других. -Завдяки організації н. Василя 
Г а є ш  см икано  на день 2L ,  жовтня збо­
ри в цїли основагія читальні „П росьві­
ти” . ,11а зборах вписало ся 75 членів. 
Опіс.пГ нрисТуплено до вибору заряд; 
читальні. Вибрані: *М. Корж, предс.; В . 
Гасїй , кас.; І. Корпан, секр.; І. Свобо- 
дян, бібліотекар; І. Іваницький • і М. 
Ворона, заступники.

В ід  часу отвореня, читальня що ве~ 
чера повна молодїжп; замість тратити 
тяжко .іАгіратіьованпй гріш по сальонах, 
молодїж гуртує ся в читальні. 6 надія, 
що читальня під добрим проводом орга­
нізаторів стане, осередком нашого жи­
тя, що 'принесе користь не лише чле- 

. нам, але і  цілому народови.
Член.

В іс т и  з  Л е м к ів щ и н и .
Російське безголове на Лемківщинї.

( В  альбум ґр. Бобршіському і еи. Пла- 
TO H ji* , , ...

0 скільки право- і цареславиа ча­
сопись '„Лемко” , видавана' в ГорДйцях, 
впливає на „проеввіщеип1;”  між збала-1 
мученими лемківськими селянами, то 
нехай нослуікйТь ось сей страшний 
скандал, якого доконали задурманені 
царе і нравосЛавієм мошкофіли в Роии- 
цї Руській , щоби не доиустити Русинів- 
Українцїв до громадської ради. Вони по- 
лучили ся з жидами (яких давніш ій 
копальня-нафти '17т не мало звабила) і 
з І. кола вийшло до ради аж трох жи­
дів, а то: М іхул Блязбанд, Лейба Бляз- 
банд і Кельман Фрідріх. Голова р у с о ­
ф ільської читальні „К ах о всько го ” , 
славшій Кузма Варіян , шолтис, аґент і 
кольпортер „Л ем ка” , голосував разом з 
жидами і завдяки йиго помочи, вони всі 
три ввійшли до ради. Щ е  в часі вило­
жена виборчих лїст, жиди улоЖпли йо­
му протест проти того, щоби місцевого1 
управителя школи вписано до Т. кола. 
Кузма т'овк с я 1 з тим протестом то т 
старостві, То в ‘ уряді громадсіькім; але: 
ніщо пе помогло. Не з’Ш  виДио „сер ­
дега” , що1 учителевії місйе таки в пер-1 
шім иолїи». ’ І" 1 : ІІ'МІІ!:. І '■»;

Ллє о скільки ропицькі хрунї-мо- 
сквофіли окрили ся соромом, о стільки 
наші народовці, натріотн-селянн, відне­
сли тут побіду. Бо в третім колі, в якім 
звичайно найбільше виборців, вибрано 
9»мпх Русинів-Українцїв і то найсьві- 
домійшнх селян, а між ними і місцевого 
управителя школи. Честь вам за тоє. 
виборці з третого ко ла ! В  другім колі 
наша лїста перепала одним голосом, б|0 
двох з наїцої,сторони схруиили в послід- 
ній хвили усуваючи ся від голос,овагія 
Тай отже на 12 радних ввійшло до ра­
ди 5 Русииів-Україпцїв, 4 кацапів і З 
жидів. Крлрж тецер. Кацаии-москвофіли 
ііо.іучаіг^ сн з .Жндіа.уті., то jYIixy.i Бдяз- 
банд стане,,їх вщто$,...а Кузма., Варіян. 
будй тоді ходити іж'е з жидами’до біж-' 
1ШЦІ на молитву, бо і так нашої церкви 
не узнає,: а православної ще в пас нема.

Так то помагають нам російські ру­
блі і російська цареславиа культура. 
Читайтеж, дорогі братя .Лемки, і дивітт 
ся, що варті царе- і православні редак­
тори Лемка”  • і ■ їх  1 прихвостні хрунї, а 
що варті наш і правдиві Русини-Укра- 
їнцї, сини того народа, що і вп. П ізна­
вайте, хто вам приятель, а хто вау 
страшний ворог. Б ільш е вам писати не 
треба, бо і сего вистарчить.

Гриць син Ваня.

Ян приходять до нацапсьних хрунїв 
православні ґазети.

Звісна річ, що коли би не росій­
ські рублі, то з кацапських часоиисий 
і сліду ие було би у нас в Галичині. Не 
кажемо вже о „Прпкарпатской Руси ” , 
яку „русскіе атци”  за дармо читають і 
хвалять собі чисто російську літерату­
ру. Але звернім лише увагу на те, як 
то унрямо натікаю ть  нашим селянам 
царе-иравославуі редакції „Голос на­
рода”  і „Л ем ка” , писані па .„хахлац- 
ком язикі” .

Примірок в Панти і й дЬ убогого, але 
чесного нашого'''селянина, якось. Д е  з1 
самого Початку1 Ста в приходити' Голбс' 
Народа” . Селянин ііцпов До Америки, 
а „Голос”  іпіОв і йде дальШе. А /it не­
давно стали доб|!і люди завертати його 
до Львова. 1 що завернуть, то вій таки 
приходить (історія така сама, як  з До- 
мяпчуковим „Селянином” , видаваним за 
польські грош і). Не було иншої ради, 
взяли тай написали так: ,.ТІе присилайте 
менї тепер вашої ґазети, бо я  виїзджаю 
то Америки. Я  подам вам адресу і бу- 
іет'е менї тодї посилати газету дальше” .

В  Ропицї Руськ ій  відганяв Вапьо 
Фйляк довго-довго від себе „Л ем ка”  і 
іієдво відогнав від себе. Реш та читачів 
го кажуть: „Х р аи ь  Боже! ми за „Л ем ­
ка”  не платимо. Я к  ще на початку К у з ­
ма Вар іян  позберав від нас по і  К ., то 
сце. ми більше, не платили. За  1 К . чи­
гаємо вже В роки. Н ай  тай прйхоДііт, 

хоцки чим в пецуі заііалити. БЬдай т6: 
Юдпїц ся кацаиом-хруньом,' то чловек 
чоцки кйзето мігбк- за дармо 'читати” . 
;Ц е правда, кождий Кацап мусить бути 
щасливий, бо як ся родить, то девять1 
день не видіїть так я'к „гача ” .' А  іце до 
гого як  го викупають в студеній воді, 
го такий як дзвін.

Ваньо.

З Kansas City, Kan. •
Просьвітне віче в Канзас Сіти, Кан.
•; Дия 1Г5:Нйадолие,та с. р. відбуло ся 

В Ї&ККІС ФІти- йросьшив віче „ІІроґре- 
еДОІЮІ’О Кружка” , на котрім промовляз 
Вододйшір Шатоф. що під теиерішн;,- 
нйру «бїгажа*: илейзн, де. живе русько- 
у!̂ ) ,.!ЇПСЬ!ЙНІ !•;• J)i д. В  довгій промові 
іфедета,ни’в він вірно жите нашого на- 
рода- на російській Укукіїні і в Аме]пшї. 
та ЙоясйиВ'В який спосіб Україна мож ■ 
ДІЙГП ДО Г'ВОЄЇ цїли. щоби ВИЗВОЛИТИ сл 

•V' їйд царського шута. Згадав про Та- 
-раса ПТевчеяка. графа Толстоя та мно- 
ГО ПШії.НХ. що НОСЬІіЯТИЛИ ціле своє жігк; 
В прапї д ія покривдженого, ионеволено- 

‘f,ro на.рода. ‘ ТІа ирпмірах доказував, Щ ) 
'Uhuio it орґанїзації лежить сила народа, 
і ві иіав нрисутних до солідарної орґа- 

■ п:::щії; колїі маємо вести' борбу з и«:- 
; ,(](і}іпг:імп. Організація вимага ; 

і ' в ?  «і» і ф  ihi 
<'іі тп До пор.Гіл: тому є йап п п

З ГОРЛИЦЬКОГО ПОВНА.
Початим працї на економічнім поли.

Доношу Вам , дорогі Братя і Краяни, 
радісну вістку, що ми заложнлн при чи­
тальні ‘„Просьвіти”  в Пантній госио- 
дарсьііЬ товариство ’„С ільський Госпо­
дар” . І  з Ропицї Руської, Вислані' вйіе'Й'о 
намісництва статути. Таке"саіче товари­
ство маємо заложити щ е1 і в Гладишо- 
ві. Дуже то потрібна і користиа річ' для 
нас. Ось і сего року дощі загубили1 гіам 
не лише збіже, пашу, але і компері, так, 
що не було би навіть' чим і перезиму­
вати. Але ось ми члени сего товари­
ства спільними силами собі помагає­
мо. Правда, правптельство призначило 
на поратованє бідних хліборобів к іль­
ка мілїонів. З  того і ми троха користа- 
ємо. Через головне товариство у Льво­
ві Спроваджуємо по знижених цінах ва- 
ґоиами томасину, зерно всякого рода,і 
компері. А  компері то вже найбільша 
поміч для нас, бо члени дістають чверть 
за, 1 К , а якби в Горлицях хотів купити, 
то за чверть т}>еба заплатити З К . Спро­
ваджуване зерно сходить красно і до­
бре удає ся па наших землях.

Я к  то добре, що вжр і на рідній зем­
л я  маємо свої товариства. До тепер То 
ми лише в Америцї лучили ея в буїат- 
ства, а від шнії починаємо вже і у себе 
дома спільшімп силами,.п])ацювати. Не 
.даром то кажуть люди, „Що громада 
великий чоловік” , що в злуцї спільни­
ми силами мо;кпа ие одно добре діло до 
ладу привести. З  того товариства „С іл ь ­
ський Господар'’ будемо ще і инші ко­
рнети мати.

Тішимо ся;, що Бог прислав нам тут 
на .1 емківщйиу добрих учителів Укра­
їнців. Вони не лише щ о  гарно учать, і 
виховують наш і дїти, але і иа добре за­
бирають ся до прапї на иолї економіч­
нім і иросьвіїніл;. Честь їм-за їх труди! 

“  у-даАілиета 1913.
Андрій Глива.

о. Нестор Дмитрів.

0 .

і його заслуги д л я  амер. Руси.
., , , ,| j; J і ' ;■ .-

В  історії нашої ,?,іолодої еміґрації, ко­
тра ще навіть не доходить 50 лїт. свого 
jiky, визначні длтелїґентпі одиниці', іцо 
едограліі визначінїишу і ролго, заслугують 
га особливщу іувагуі. а їх даладора пра-. 
ця в перших; ;роках. еміґрації тим цїннїй- 
ша, бо народ, опинившись в чуж ім  краю 
і серед зовсім собі .чужих обставин, був 
начеб дитина а— потребував опіки ціл­
ковитої, а хто йому щиру раду подав, 
кто ним сердечно заопікував ся, тон став 
йому більш рідноцр батька і память по 
їм ніколи не вмре; живі серця будуть 

побити його все, а історія перекаже по- 
гомкам, хто були ді перші піонери, котрі 
на заокеанській Україні мостили дорогу, 
показували шляхи сиротам-еміґрантам. 
Здаесь, що зовсім не помилюсь, як ска­
жу, що першим діячем народним па амер. 
Руси був не забутий ніколи о. Гр. 
Грушка.

Походив о. Григорій з селянської 
родини, зі збаражського иовіта. Учив ся 
спершу у Львові, а відтак післали та­
лановитого хлопця до Риму, де він вчив 
ся довгі літа, а скінчивши теольоґію зі 
степенем магістра, вернув :Д0 Львова 
на 4 рік теольоґш Оженив ..ся з,.міщан­
кою •' з Терноноля, але то супружество 
було дуже нещасдиве і покіцинй ніколи 
про се не згадував. По висьвячешо при­
значили власти о* Груш ку до\ Збаража 
на сотрудника, де він за кілька) літ сво­
го -побуту, так сказатиб, перевернув ці­
лий Збараж і околицю. Незвичайно ру­
хлива натура, знаменитий, проповідник, 
дуже веселої вдач' —  ■< кождого ру­
кава сипав дотепами —  .сердечний то­
вариш, а що найголовнішій': була се 
душа дуже вразлива на людське горе. 
В ін  бідний сотрудиик сам нічого не 
мав, а пе було нуждаря, щоб відказав 
йому своєї помочі. Поспитайте Збара- 
щан з Нюарку; вони, ті старші, памя- 
тають о. Груш ку.

З і Збаража перейшов о. Григорій 
до Львова на ададкат» сотрудника прп 
•еьв. Юрі. Хто у Львові не знав о. Груиі- 
кп? М и МОЛОДІ..ґімш студенти, як  до-
ійдали- ся, що |іі„Усценській ,церкві в 
йелпкпй піст на вечірни цроновідає тон 
маленький бльоидцн Гриць —  всі .. ла­
вою тяглп до церкви, щоб послухати 
правдивих нроцовідий. Ми бігли за щім 
па улпци, щоб придивити с я  тому не­
звичайному п|:оаовіднйкови. Вж е  тогди 
читали ми гарнії статі його в Газ. „ Р у с ь ”  

В  тім часі на амер. Руси  склали ся 
події, про котрі єще памятають деякі 
старші з Вас. П ертого сьцящ. о. Ів , 
Воляиського вислав Рим до краю за ту 
тяжку провину, що в ія  мав жінку. Па 
його місце приїхав о. К .  Андрухович, 
(■чинилась велика ЗаверЛха, борба о біз­
нес, хто має стягати зиски зі сгорів 
компапїчпих, котрі позакладав був о. 
Волинський. М іж  о. Аидруховичом і

ние.і.іі.пичп ліоіі.ми аакігні.іа завзята 
і дуже ік«ана 6oj)6a. ког[і:а скінчила єн 
аж нродажню на ліцитаци і/рчиої цер­
кви нашої в Шенандоа. (»/4і тяжкі ча­
си приїхав о. Гр. Груш ка і по короткім 
побуті в Шенандоа обняв парохійку в 
Джерзи ('іти перед Різдвом 1890 ро­
ку —  отже літ тому 23. Хто з старших 
джерзиеігських Американців, не прига­
дує собі тої каплички па горах, де в 
шдп-годн відправся.іи ио, Вол-інськпй 

і Андрухович?
гО. Грушка враз з, тямучими .людьми 

'.зялие.ь 6VY,HI яараз до бу до в а т і церкви 
ла горах, перпюї церкви на цілу oko.ni- 
дю: на c;rpjrru Н ю  Джерзи, Цю  Йорк, 
ііонеіггік’дт, Массачусетс і на цілий 
поеток. Скільки треба було праці J  то 
(уже тяжкої прапї, щоб в тих часах 
іибудувати яку-таку церкорцго —  мо- 
ке зрозуміти лиш той, хто жив в тих ча­
гах і працював разом зі сьвящешшом. 
Побудовано церкву на горах. Народ 
адів, бо чув ся мов дома, мовби в рід- 
іім селі —  якби в Ждиип.

Та зрозумів о. Груш ка, що для укра­
їнського народу потреба ще конечно 
іасописи і організації. Вправдї вже пе 
)ед тим виходили дві Газети о;іпа по 
фугій в Шенандоа: „Америка”  і „Р у  
■ке Слово” , але лїіиие, якби воіні-не бу­
зі бачили Сьвіта божого, бо бууш ее/лиш 
•пматн-насквілї, напасти щ  п^юднно- 
:их людий.

Власним коштом иостарав с.я о. 
•1р уш ка . .о друкарню —  кажу власним 
їоштрм і то- в тих часах,, доли руської 
іеренки не можна було купити за жад- 
:іі гроші, ,а.ле дати відливати иа.замовле- 
<явЇ8а.дорогі гроші в фабриці— -..f.Mjjp.lp. 
•-ересня 1893 вийшло перше., число ґа- 
ієти, котру охрестив о. Груш ка іменем 
., Свобода” .

Треба перечитати передову статю в 
І. ч. „Свободи” , щоб зрозуміти, як ВІІ- 
•око в гору підняв народний прапор о. 
’рушка, В ій  накликає переселенців до 
іросьвіти, правди, любови істини Бо- 
іої; він накликає бездомного іміґранта 
'.о згоди, любви і орґанїзації. Тай вії- 
іп іл іі ся амер. Русини „Свободою” , як 
здноіо,. бо вона палка,, сердечна, жн- 
а, як і вдача її .батька —  Гриця. А  о- 
:очі хлопці з Джерзи .так і, прилягли др 
ііеіУДвері помешкаия о. Групікн це .на­
микали ся. Т.е, маленьке їломепікаїн; на 
. >анйнґтон, Мори?',; Варен у х , а опісля 
.:а; гірці, це було помещканє о. Грушки, 
але всіх парохіян, бо там був і .-̂ ароХ- 
■фіс і редакція і .друкарня і каса убо­
гих, ну — тай пеодцп дістав там часто 
потрібну поміч і пораду, Се була наша 
, іднахата.

, Н іколи не забуду такої цодїї. Було 
;е> на горах, в тім номешканю, .звідки 
>. Григорій міг дивитн ся все на ті сьця- 
,і хрести на церкві. Я  приїхав був з 
Пенсильвенїї. Говоримо про се і про 
ге. Приходить чоловік —  знаю його... 
здаєеь, його тут нема... він пішов блу- 
л.бм'.

—  Щ о скажеш, Кіндрате?
:—  Та прошу отця духовного, біда 

чоло мене: не роблю, жінка хора, дїти 
малі —  і починає* плакати.

—  Та возьми собі там пару центів
—  там на пристінку лежать... пе реви
—  встпд козакови бечатн!

Пнтаю ся відтак о. Груш ки: — . Та 
кілько там було грОшпйг”  •—  ,.Кт, пе 
питай ся1... було інші 2 слюби з Апеопїї. 
а в моїх 'штанах кишені иодергі, най 
Возьме бідний чоловік. Госипдв, Бог знов 
пришле людпй; знов будуть слюби тай 
таки з голоду ие вмремо!”

От такий був чоловік о. Григорій, 
але люди не були такі, бо за кілька мі­
сяців, як я онять приїхав до Джерзи. 
а побачив того самого чоловіка, як за­
микав з полісменом церков перед її 
Грушкою.

„Свобода”  виходила, о. Груш ка нла 
пів, писав сам, а добрі хлоіщї па тач 
ках возили на машину. А як раз Василь 
[{ринпцький впав зі зложеними череп­
ками і пороскидав по улицї і погубив, 
бо хлопці порозхаПували —: дістав в 
карк, /іле таки другий раз .знов прий­
шов і вже обережно тачками повіз па 
машину. Я к  вже була газета,, треба бу» 
то організації, треба було згурту вати на- 
діпх іміґрантів в товариство запомого- 
;!е, когреб дало иоміч вдовицям і сиро­
там, тай тим калікам, що вертали з фа­
брик, ч,ц з мани і в без руки, без іюіті, 
без очіїп. Разом з другими патріотами., 
-ік:• Копстанкевич, Обунгловпч, По.іян- 
■ький задожеио , „С ою з”  1894 рл

Най хто хоче приписує собі п ,'.пе})- 
шу зас. іуУУ в закладаню 'sj.*. ТІ. Со- 
оза” , я/ввааіаю, що першим -батьком

печи у потребу орґаііі ,.ПІ . ' Ucr. 
іір ш и к :

Вперед, вперед, брати мімі. 
Час дорогий —  в кождіГ хнилп 
Стараймо ся працювати 
І  для Руси щось придбати. 
Иоєдпнчо сил ие. тратьмо.
По в „Соксії дружно, братьно 
В с і до плуга —  зорем пиву, 
Кинем зерно —  но щасливо, 

і. Вже ті часи заходились патріоти 
,іо заснованя „Ем іґр . Дому” : ибира- 
і складки, мали пайлїпшу волю, але 

піа ли, яких великих кошті « і як бц
ЕС/го іцгелїїентних СИЛ іПГфібн/» яр 3‘ЦІІ- 
сиеия сего НЛИЇГу..' і •/ у ] ;

Се був найкращий пі’ріод жпгц і 
п анї о.: Груш ки, і його треба вважати 
в ті часи першим сьвідомпм робігіїиі.-ом 
і ародним і представителем амер. Руеп.
Та ие так щиро й серд,еч.По відкосились 
до него і товариші сьЩгщеппки і н;і- 
ред, для коїрого він так щиро п])ацю- 
с в.

Вже за, його побуту ечинилпсь ті 
ч.горичпі бучі в Джер.пі. Замкнули йо­
му церков; прийпіла справа пе])ед і,-орт.
Р. ящ еш і'ш  покинули його і стали но 
е тропі парохіян, щоб. Божі1 борони, 
г. му народови не вчинити якої кривди 
-- навіть не розбираючи хто винен, 
і і місце о. Груш ки післали мп о. Ap­
ia на, коли вій єще.там слідів і тим сири- 1 
Ч ІНІЛН,. що опрчений • І зневірений о.
Г  .ушка. покинув свій та бор і пере йшов 
ї і ? нрапОсЛавІч.

Між тими еьвніценпкамщ що гак1 
т яслй ся над ’народом, навіть’ к о ііЬ ш  
т. кого патріота, яі/ 0., Грушка" і сири- 
ч;'иили ’йоКіу 'вели/у к|;пвДу буіз і я,' чо- !іі1, 
Г > нині публпчік/ жалугоУ' 1 1 Г ' '

Та в чужім таборі вже не був той 
Сі мий Грушка, як між .своїми рідними...

Правда, російська, агенція нриияла 
п го радо —  навіть дала гроші на ґа- 
з гу ’„Св'Ьть”  —  опісля вислала його до 
Р: сі і, однак чоловік такий як о. Груш ­
ка не міг жити між чужими. Йому було \ 
а 'піно: він любив свою рідну Неиьку- 
У :раїну; він тужив за своєю церквою; 
віл тужив —  як писав до мене —  аа 
р ііиїм борщем. Тай. .не довго блукав 
м ::к чулйіми. Писав навіть.до Деяких і'ро-.
У ’'Дяи в Америці: „Н е  кидайте’ свого!

обіть свою,, віру, свою цародііі(;ть!'.’ • 
Т. й невдовзі вернув до Галичини, вер- 
I’ в між своїх рідних, але вже гель ці,’.-1 
‘д ' їітанцй, вже хорпл.

Та ще і в Галичині на своїй на- 
г гхії коло Бродів, it Псішках, як дідич 
Ганський, голова комітету ,кг,і b ib jo jj-
Ч’.Х розбоїв, ПОСЬМІВ без ЙОГО ВІДОМОСТІ!
Г. '’тупити, j иа церковний ґрунт’ то ВИг 
г пьбив його і викинув. А як при кои- 
с':;!лпіції заказало з уряду ходити сьия- 
и чшкам і сираііджуватн, хто Гуснп, а 
Х‘гО пі'. —  то хоть його, і жандарм шу- . 
н;.сом попровадив до ста)юства —- вій 
lot'другий день таки знов пішов по ха­
тах і наказував людям під карою пекла, 
іг'іб не записували сд за Поляків.

В  IIспотах, брідеького иовіта, сего 
р< ку в рідну могилу поклали люди не­
буденного чоловіка, бо першого ігро- 
сьвітителя амер. Руси, котрий серед 
д /же тяжких обставин між- першими, 
маж сказати, іміґранта мп поклав ш’два- 
л::пп до просьвіти і організації.

Поминаючи його память широ­
кі Молитвою і не з.іпм тихим ^словом. 
по1‘повинні ми .забути про заслуги на- 
пй х  перших, ujonypiB, котрі своє жіітс 
иг.клали для добра нашої церкви і па­
раду. А  поминаючи память о. Григорія, 
лпчилоб нам взяти собі за обовязок: 
і;і*ждого року ц кождій парохії по че))ЗЇ 
псмииатп памн'П. його, тай разом з ним 
і двох других піонерів: оо. Бопчепсмаї- 
го і Стефановича. Честь Vx намятп!

П О З ІР !
Р У С И Н И ^ У К Р А ЇИ Ц Ї З  Ш ІК А ГО !

під ч. 1536 Ш ікаґоАве.
в :'ГЬ осередок культурного і д у х о в о г о  

яситя Русин ів  УкраїяЦір:

„У кр а їн ськи й  К л ю б1
В  Ш ІК А Г О .

„ У К Р А Ї Н С Ь К И Й  К Л Ю Б “  удержує 
д іл  члепів що суботи І емером за- 
б л в и  й т а н ц і .  Мав велики й  м іш а ­
н и й  хор, вочірау ш к о л у  англійське! 
л ю ви , удержує н а у ко в і бесіди 
р:ж ні питана пауки ff житя. 
б ібл іотека»  і 'а зе ти , ж ур нал і, 

охочих ,,п ул тей б ел “ .

боть
Для

С ою ійСЛуао . Гр. Грушка. В ін  в J ’bo- гс, р,т р>. ..  ■ , R  чл е н и  п р и й м а ю т ь  ся  в1-1 *-оодГ своїми горячими, переконуючими. 0  МЛ ' ь , .. - ge3
популярним відозвами організував сто с и н к и » У к р п ін к и  й У краї ц 
разів більше „Сою з” , як 100 орґаиїза- р іяениц ї п о г л я д ів  й пер еко н ай  • 
горів по Пенсильвенїї. < *. Груш ка під здвиТДйТЕ до - рідної хати! — в с т у п а й  

ті часи один умів говориш до народа | громддно в члени;
Пе тілько статями, але й вдатиими вір- -----  . гу
шами заохочував ис])екопуючо про ко- І Н0ЖДИЙ ЗНАЙДЕ ДЛЯ СЕБЕ РОЗВДІ
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НЕ ПОТРЕБУЮ ТЬ CLBI- 
ДОДТВ 

ГОВОРЯТЬ САМІ ЗА СЕБЕ
Тх вартість 

в їх иріік^стГ.

К А Л  ЄН  Д А Р .

Чивер
Ш т н .
Субота
Неділя
Понед.
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Середа

Введ. Пр. Бог. 
Филвмона 
Григорія еп.
25. Катерини вм. 
Клн м еятія  
Длппа, Якова 
Я кова  Ром.

Було се з ряду 13 весїле в „Б іл ім  
Домі", від часу його побудовзня с. є. -sa 

1113 лїт. Число 13 вважає Вілсон для 
: І себе щасливе.

—  10 мілїонів фунтів індинів. З  на­
годи „сьвита подяки" приведено до І Ію  
Йорку не менше, чим 10 мілїонів фун­
тів індиків. Я к  звісно, є звичай, що кож­
да американська родина на сен день 
мусить мати індика або курку. Звідси 

І пішло і се, що ..день подяки" називав 
кагал инакше „днем індика”  (Торкі 

■ Д ен) або .днем курки”  (Ч ікеп  Ден).
! —  Господарка в російськім еміґра- 
ційнійі домі. В  иятннцю передминув- 
шого тижня відбулось будь що будь 
іїкаве переслухане в магістратськім 
судї, на першій у.шцї в Ню Порку, 
!іа скаргу н-ї Журка ііротнв Кобер- 
иїка, агента російського еміграційно­
го дому, З і І  у.ІІІЦЇ, о легке ушко­
джене тїла. Після зізнань наш /Курка, 
справа мала ся так: Оподї нрийшла во­
на до еміграційного дому, щобн відібра­
ти свою кревну Теклю Каршук. котра, 
иіслаиа до роботи через російський емі­
граційний ДІМ. по чотирох МІСЯЦЯХ ТЯЖ­
ЧОЇ працї заробляла місячно всего 13, 
а відтак 11 долярів. На її просьбу н. 
Курка, її тета, вишукала для неї місце. 
(•' пропрала би місячно 18 долярів. Ко- 

.іи приїхала, щоб її забрати на нове мі- 
НІЯ (Ж  гушин 1 лі. іигас; і „аксеку- jсЩ, доп;дала ся щ0 аґент з російсько­
го вного комітета акцій угро-русского на- ' )((Му заб ШК(. п д0 себе п ж
І"'ДІ1 ф- Дзм|.1'.а 1 , Ааткович). >дав | .., уДала ся д0 еміґраіуйного дому, жа- 
ся до філяде-іьфії. щоои нредложити Ь.іа-і ф ЮіИ,- видачі кревної, але вмісто неї о- 
дицї наиголовнніші^ жаданя_ >rpo-pjcbKo-1 г_ІЦ|ада р|д аґ0Ігга Кобернїка кілька 
г° народа, в шли ного релігійного і на-, цХурканцїв в голову і ошшпла ся за 
родного ООЄЗИЄЧЄНЯ. По ЧОТИрОГОДІІНШЙ . іБррцМа 
нараді мав Владика (з малими лише по - і 
правками) згодити ся на всі точки посту-і
ляту згаданого комітету і евентуально | х;шік відпер ся. якоои він побив паню 
дати свою Гарантію, коли народний кой- :,Курка j судія ;іМІИПВ ^  „ а „
ґрес ті жаданя ухвалить. ......  личне заховане, а вкінцп уьільнив а-

Наведемо тут наиважніиші точки се-1 ,.СІГГа
го постуляту. 1) Іюжда угроруеька цер-j дїйсностп не розходилось нанї
ков одержить угроруське імя. а церков ж  Q жеис * б -
1 церковні маєтки оудуть записані на ш- ^  б ШІДІ*Т.1ТП рвою j
сцеві конгрегації. 2) Буде збережена ав- ! п • ^  цюватп більшс' ший як 
тонохія (самоуправа) кождої угрору- ■ і би-  на м1ещ'1 е_
сько. пароха. 3) Строге придержуване ,^ , черсз еміграційний дім. Текля Кар ­
бідного обряду, церковно-руського язика ;иіук з П л а ч е м > 0СИЛа, щоб її впрвата 
в оогослуженях 1 угроруського язика » ,  „ід  опіки російського ДОМУ, клтпий 
угроруськнх школах. 4) Основане угро- J  й ,доб в зпакі,’
руської внешої школи. 5) Участь угрору-1 '
ського народа в контролі’ над ріжними ді-| 
ецезіяльннми фондами. 6) Владика не бу-;

З  А м е р и к и .
— Конгрес угроруського народа. В  

43 числі „Амер. Русского В а тн и ка ”  (з 
20 падол. с. р.) оголошено поклик Д О  всіх 
угроруських гр.-катол. парохій і цілого 
угроруського иарода. щоби вислали сво­
їх повновласннків на народний конгрес, 
який має відбути ся в Джаиставн, Па­
на днях 9 і 10 Грудня с. р.

Як відомо, дня If, жовтня с. р. комі­
тет, зложений з відпоручників „Соєдине- 

(М. Рушин і 51. ІОгас) і „Ііксеку-

іобериїк зі своїм адвокатом і око.іо 
60 сьвідків. на чолї котрих стояв о. Ко-

котрий 
та се

А ло понад юрисдикцію магістратського 
уду. бо о. Коханїк і його жена толку-

де протшштн ся дальшій законній і мес-! І™*™ ™ м- Що після розпоряджень емі- 
йіі акції угроруського народа в справіIі Р іп н о г о  уряду, А ‘ .вільно їм видати 
власного угроруського єпископа. 7)  Зне- 110 ТОпИ бн’ але навіть податп адреси,
сене 5 %  ві. доходів церковних (катед р а-Г в,,на да.вне Толаря-
тікум) —  і Т. И. справи. [.дане, о скілько зізианя ті є правдиві.

На конгресі будуть предложені всї І  тою виходило бп, що, колп дитина 
повисші точки новновласникам до затвер-1 ' 1' ,а,і( : :І 2 “ !І 1 міграційного дому, 
дженя. На случаіі. колпби конгрес їх не ма™  дпгшш не мав пРава заоРатн 11 до 
пойняв, е обовіїзком делегатів уложптн |ссое- ,ІР MaG права жадати навіть адре- 
і ухвалити способи і средства, якими ак-! ^ ’ 3 К0ТЦ01 уогла бп довідатп ся, де і як 
ція має дальше вести ся. Владика прйобі- М1 '3,гг.ІІНа пРайЮє, чо після „розпоря- 
пнв на евентуальне візваие конгресу осо- ,;-кеня. В0?Іа м^ ить матп потверджене 
бнето пе]іед делегатами явити ся. ! !>ІД :піапих лтодпн, що матп .«держаної

Із вислїдом сего конгресу ми не забу-і и,гшш :WX0B>’R ся морально. Коли матп 
демо в своїм часі* познакомити наш загал. 1 ие >чащ,1є російської церкви, то в и  
з покищо звертаємо vBarv галицьких гр,- ікого:к В0Иа п С1« 1 тримати  с'ьвідоцтво 
католиків на сю преважну справу. Коли «оральг.ости, щоон задово.тати заряд ро- 
Владика приобіцнв нашим угроруським |( ll!t^’Kulu ем,І*РаЦінного домх. 
братам так далеко ідучі гарантії в цер-! СиРава доспть цікава- але :,дає ся’ 
ковно-ііародннх справах, то чейже і Га- ’А? пе так хорошо скінчить ся, як ро- 
шчани мають право домагати ся „дещо" к  ‘иськш  ем іґртш ітии дім думає, бо ад- 
для себе... Маємо надію, що наш загал R0KaT папі Л\\рка, А. Лоспґ наміряє 
сею справою живо заінтересуєть ся і на ! .,iJ 'CTI1 С1‘11 Iiry - жадаючи від агента ро- 
рівні з угорськими Русинами вискаже j^n^ Ko ro  дому' нять тисяч долярів від- 
свою гадку що-до управильпсня згаданої і а І^ Д0КШЯ .за попите його клієпткп, а 
виеше квестії '  jKp'M сего віднести ся в тш справі до е-

ч . . , і крім сего думає віднести ся в тій справі
Наші церковні власти і перехід'еміграційного комісари на Ел іс  Ай- 

греко-натоликів на православіє. В  кіль- ЛРПД д. Вала,
ка днів після місії Владики в Джерзн Сі-1 —  Батько жертвує ся для дитини. 
т"' П- Дл' ' зголоенло понад 200 угр°РУ- Щобн вратл'ватп ;кпте своїй шестнлїт- 
'ЬКНХ родин в горішній части міста пере-іцід донечцї* Елпсавотї. що дня 13. ве- 
чд на православіє. Цілу парохію і власну .НЧМІЯ с р ;J нрнчшш огню тяжко ушко- 
церкву піддали вони під власть право-, 7Нла хїло. jtiuinr. ся ї ї  батько Бернард 
славного єпископа Илатона. Є се вже дру- Лїнч. машиніст з  Н ю  Порку, ніддатп ся 
га з ряду православна иарохія в Джерзи | .щераіім. Лікарі ман>ть зняти з його тї- 

ітн. яких парохіянами е бувші греко- ла кусень скірн па 50 квадратових ца- 
католицькі Русини. На ніщо не придали і .іів, щобн її ужити на місце обгорілої 
ся сгараня парохіян у- Владики, щоби за-! окірп дитини. Операція мала відбути ся 
лі'жив другу парохію і надав їм духовно-||ірн кііщп жовтня. Тнмчасом занедужа- 
г» отця. Натомість надав Владика місце- ла ного жінка і померла, полшпаючи 
В||м> парохоші о. J  лицькому достоїньство и-протамн 5 дрібних дїтпй. Прибитий 
-каноніка ’, щоби хоч в части вннагоро- родинним нещастєм упав зовсім на сп- 
Днтн йому страту парохіян (читай стра- лах 0Дцак поверпувшп до здороаія. 
ту доходів). Побачимо, до чого доведе в tаіддав ся висше згаданій операції. 
«Удучности тенерішна політика наших і _  Людсьна менажерія. З  Ш ікаґо 
Духовних властни, коли для інтересу о- доносять про ориґінальннй помнел панї 
Днниць жертвує ся загальне добро нашої [ Бракет Бішоп. жони, богатого місце- 
Церкви. І того купця. Вона постановила адошу-

— Весїлє в „Білім Домі"’. Д ня 25. і вати (нриняти за свої власні) 15 отпо- 
пядолнгїга с. р. відбуло ся вінчане secc [річних дїтий. з котрих кожде належйіь 
Джео' Вілеоп. другої доньки нрезиден- і до ітпго ї людської породи. М іж  ЇЇ  ДІІГЬ- 
та -влучених Дер;кав. з Ф р . Б . Сейром. ми будуть находитп ся: мурин, індія- 
Мілїон цьвітів прикрасило палату з на-інш і араб, японець, малаєць, х’нень. нї- 
г"Дн торжества. Ціле сьвято мало ха-1 мець, англієць і т. д. В с і  дїтн будуть ро- 
рактер більше домовий; запрошено все- стп і виховувати ся разом, для всїх бу- 
>о POO осіб. В  торжестві взяли участь де одна материнська любов. - Пан ї Бі- 
найвпеші достойники американської j шоп була матерню доньки, котру перед 
держави і дпнльоматпчні предетавникп І25 лїтамп поховала. В ід  довшого часу 
в|-|х держав сьвіта. Молодим злчжено лоен ла ся вже з гадкою, неревестп в жп- 
 ̂ного цінних подарунків. Молода нара ге свій помисл. Знакомі сьміяли ся з 

ся на спілий побут до В іл іям с-; неї. кажучи, що її родина в будучности 
стрП' и‘‘ -' -1;1 Ф- Сепр нрацв)є як  асп-Ібуде иредсгав.іятп ся як „людська ме­

ні проф, Герї а . Гарфілда, товари-1 нажерія” . але се її не відвело від пов- 
u президента Вілсона. Ізятого наміру.

З і с т а р о г о  краю .

—  Сїчово-сонільська організація 
„Сснола-Батьна’’. Ш каві числа нро сю 
о| ґанїзацііо находимо п І. річнику „ К а ­
лендаря Вістий з Запорожа на р. 1914” . 
який и о я в іів  ся в розпродажі!. ..Сокіл*’ 
у Львові заложено в 1Й)3 році. В  9 лїт 
потім зачав львівський ..Сокіл*’ закла­
дати пожарні і руханкові філії. До дня 
ЗО. червня с. р. було ЗО руханковпх фі­
лій і 855 пожарних, з яких 305 називає 
ся ,,Січами’’. Зв іт  зі свого стану при­
слало 590 товариств і вонп виказують 
32.717 членів (27.335 мужчин і 5.382 
женщин). Вартісті, інвентаря і недвн- 
жимостий є 1<V).900.S1 К . а готівки і у 
щадницї мають 75.073.11 К . Разом май­
но виносить 220-573.98 К. Пожарні фі­
лії розпоряджаюсь 481 сикавками і ра- 
гували при пожежах в 1912 роцї 011 
разів (490 разів в своїх місцевпнах. а 
205 разів в сусїдних місцевпнах). Со­
колів в одностроях виказує статистика 
80S, а Січовиків (.Ю. Крім того 7.545 
Соколів і Січовиків Mas лептп і одно­
строєві піаики. а 5.543 лише лентп. 
Прапорів е 12S ( вартосте 24.198.09 К ) .  
а орхестр 30. Сїчово-сокільська органі­
зація під проводом „Сокола-Батька”  по­
ділена є на 55 округів, а иа 13 обла­
стей. Деякі округи, як: львівський, рав- 
ськнй, сокальськігіі, перемпський. ста- 
росамбірський, стрнйський, теребовель- 
ськпй, бережанськнй, рогатипськин і бі- 
локаменецький мають поверх 1.000 
ч.іенів, инші по менше. Шкода, що 
же третина філій не прислала звітів, 
через то пе знати цілої сили сеї орга­
нізації.

—  Перепись нашого студентства.
„Український Студентський Союз”  зі­
брав дати іц<>-до числа, організації і 
працї нашого студентства.

П ісля сеї нереппеи є богословівГ у 
Львові 224, в Станіславові 97. в Пере­
мишлі 28, в Римі 12, в Інсбруцї 8, у 
Відні 1, в Фрайбурзї 2; разом є наших 
студентів богословів 372. Правнпків У- 
країннїв записано: на львівськім уні­
верситеті 737, на віденськім; 29, на кра­
ківськім 13. на черновоЦБкім 55, на 
градецькім 5; разом 839. 'Н а  фільоео- 
фії: у Львові 103. у В ідні 30. в Крако­
ві 12, в Чернівцях 52. в Градцп 3: ра­
зом 200. На медпцинї: у Львові 03, у 
Відні 44, в Кракові 11. а в Градцп 7 (в  
Чернівцях нема медичного виділу); ра­
зом 125. На агрономії і лісовій акаде­
мії: у Віднї 31. в Кракові 14: разом 45. 
На торговельній академії 17. Н а  ек- 
спортовій академії 4. Н а техніці: у 
Львові 09, у Відні 0, в Градцп 2; разом 
77. На ветеринарії: у Львові 31. у В ід ­
ні 1: разом 32. На фармації: у Відні І ,  
в Черпівцях 1; разом 2. В  академії 
красних штук 0. В  гірничій академії в 
ЛубнгО. Загальне число сТу^ептів Укра­
їнців впешнх шкіл після нереппеи 
,,Укр. Студ. Союза”  виносить 1.414. 
Треба замітити, що не зібрано тут дат з 
православної духовної семінарії в Чер­
нівцях, з Академії рільничої в Дубля- 
нах, університетів і політехнік в Пра­
зі і Берні.

Дальше, се є псреппсь з мпнувшо- 
го року,- а сего року є о мпого більше 
наших .студентів. Сего року прибули 
понад се абітурієнта етанїславівської 
української ґімпазії.

Що-до організацій, то має українське 
студентство 10 товариств в Австрії. З  
того у Львові є такі товариства: „А ка ­
демічна Громада” , „Бандурист” , ..Ва­
тра” , „Медична Громада’’. „Основа", 
„Руська  Академічна Поміч” . „Україна", 
„Кружок правпиків” ; в Чернівцях:. 
„С їч ”  і „Союз” : у Віднї ..Сїч” ; в Град­
цп „С іч ” : в Дубні „Чорногора” .

В с і т і товариства обєднані в один 
Союз з осідком у Львові, який називає 
ся .„Український Студентський Союз". 
„Укр . Студ. Союз”  має 38 секцій, роз­
кинених но осередках повітів східної 
Галичини.

—  Спенсіонованє сьвященика. Под- 
снгп русофільського агітатора, па жаль, 
па етановпіцн католицького еьвященн- 
ка, о. Андрія Яворського. пароха Бо- 
русова. були загально звісні. Вивіз він 
кількох хлопців з села до Росії до Яб- 
лочипеького монастиря, але хлопці та­
мою втекли звідтам в великій нужді, на­
рікаючи на о. Яворського. шо протп їх 
волі хотів зробити з них орудія ираво- 
і цареславя. Се дало привід до жалоб і 
наслідком основного слідства митропо­
лича консисторія усунула о. Яворсько­
го від парохіяльних обовязків. Я к  зві­
сно, син о. Яворського Ю лїян є гімн, 
професором в Кп їьі і перевіз масу на­
ших рукоииспй і цїнппх етаринностпй 
; о російських бібліотек і музеїв.

З  ш и р о к о г о  с ь в іт а .
—  Протест цивілізованого сьвіта 

против російсьної жорстокости. В  по-
слїднпх днях оголошено в міюпіх ча-

В Ж Е  ВИЙШОВ 
, ГУМОРИСТИЧНИЙ КА- 
ЛЄНДАР НА 1914 Р. 

у Львові, ул. Копсркика
ч. 2 2 .

,Но-(щоденна часопись 
ве Слово")- 

Поодинокий примірник для 
Америки з пересилкою 55 
сот. Хто замовляє 5 прн- 
мірпиаіз не платить пе­

ресилки.

еонпсях всїх культурних держав сьвіта І —  Хитрі ошуканці. Часописи доно- 
цок.пік, в якім представлено страшні сять про слідуючий випадок, який перед 
терпіни людий. котрих уьязиеао за по-і кількома днями лучив ея в Римі. До одної 
лїтечні перестуиства і заслано на дале-! з иерворядиих реставрацій в тім місті 
кий Сибір. Поклик має ту цїль, щоби зайшов дуже порядно одітий панок і ка- 
звернутп очи цілого цивілізованого сьв і- j зав собі подати як наіікрасший обід зі 
та на иечувані відносини в державі ца- всякими присмаками та напитками. Ко- 
ря. Протест иідписали сотки найвизиач- лп сей гість вже доволі паїв ся і по обідї 
пїйших люднй Німеччини, Франції, закурив собі дороге цнґаро. приступив до 
Анґлп і инших країв. В  протесті згадує нього господар з полін, агентом, котрий
ся, що сказані за політичні нровпнп по­
надають в розпуку і шукають в еамоу-

попросив удати ся з ним на поліцію, а рів­
ночасно порадив заховувати ся супокій-

бійстьах смерте, щоби лише положити ио. бо в противн ім  случаю заложить йо- 
1 конець страшним мукам. Поклнк сей чу на руки каііданкн. Гість удав ся су­
містить рівнож завізванє, з’орґапізувати • покійно за полїпійним агентом, котрому 
міжнародний комітет, котрий* мав бп на властитель реставрації ще подякував за 
цїли стало інформувати сьвіт про відно-|те, що арештоване перепровадив супокін- 
еннп в царстві тьми і самодержавія. —  |но, не роблячи скандалу та заявив, що 
І адіено витаймо тут вістку: Скілько йіио рахунок за обід прийде на поліцію, 
наших Братів-J країицїв засуджено, я к } так як се йому агент порадив. —  Можна 

злочинців па тяжкі вязницї і Сс5і представити, яке велике розчарова- 
донос, а вже вистарчило. не муеїло спіткати властителя реставра- 

_ знищили, ;і;итє чоловіка раз на { ції. коли на другий день прибув на полї- 
>Іоже під впливом «гетрої криіикп j ці™ та зажадав грошніі за обід арештова-

сьвіта змінять ся відносини на ліпше...
—  Жидівсьна масова еміграція до 

Америни. Ритуальций процес в Ки їві 
ппотпв М. Бейлїеа і вороже становище 
антисемітів дали причину иядїятн ся 
нових погромів і переслідувань жпдів 
в Росії. Цілими масами ущасливляють 
кони сей свобідний край. Зіпнувшого 
тижня прибуло на корабли „Президент 
Лїнколн”  не менше як 2.000 жидів.

—  Друга всеросійська перепись. В  
половині падолиста починаєте ся офіці- 
яльно робота коло всеросійської переписи. 
Мінїстер внутрішних сп])ав розіслав «гу­
бернаторам обіжпик про те. щоб вони 
представили міністерству списи осіб. ЯКІ 
могли би взяти на себе конскриппіпну ро­
боту. Особи жидівської віри й жінки не 
будуть допущені до конскрнпційних за­
нять.

—  Піяньство в Росії. В  „Н ов. Вре- 
менн”  появнла ся статя Меншікова. в ко­
трій сей журналіст російський доказує, 
як страшно великі розміри зачинає при­
бирати піяньство в Росії. Показує ся. 
що в першихполовині сего року продаж 
т. зв. монопо.іьної горівки (котру мають 
лиш державні власти право продавати) 
була о 5 мілїонів і 511.906 ведер біль­
ша як в першій половині" 1912 р. Тре­
ба длятого припускати, що піяньство се­
го року буде о 12 мілїонів ведер більше, 
як було торік. За то російське мінїстер-

ного пана. —  а цому там відпоюли. що 
про подібне арештоване цілком нічого не 
знають. —  В короткім часі за подібними 
„рахунками*’ прибули на поліцію ще два 
другі властителі реставрацій в місті, я- 
них спіткала тяки счімн нригодл, як іі€*р~ 
пиго. —  Оказалось іменно, що всі вони 
впали жертвою хитрих обманцїв, котрі 
перебираючись на переміну то за вели­
ких панів, то за полїційних агентів, го­
дували себе по реставраціях дорогими 
стравами та пашіткамн.

— Кілько поцїлуїв на день має пра­
во жінка жадати від мужа? Цікавий 
процес, котрий відбув ся в Антверпії. роз- 
яснює ту справу. Жінка богатого власти- 
тедя фабрики заскаржила свого мужа, 
що замало ї ї  цілує.

На розправі в суді заявив муж: „М ої 
панове, я люблю ж інку і сповняю все. чо­
го лише забажає: але. що тичнть ся цї- 
ловапя. то моя жінка ставить такі ви­
моги. що ніякий муж не був би в силі їх 
сповнити. Вона є ненасичена і через се 
довела мене до того, що поцілуй для ме­
не став мукою” .

Щсбн рішити справу; суд ухвалив за­
сягнути гадки знатоків. Знатоки заяви­
ли ось що: Точно означити число поцї­
луїв годї. бо сеї справи дотеперішні за­
кони не управпльннли. Взагалі однак є 
врппята слідуюча норма: По слюбі, через
вісім тижнів цілують ся новоженці ден-

СТВО гордіш, СЯ ТИМ, ШО ДОХОДІ! ДСІ.ЖМИ „ „  псрс<їч„ „  трі;,-,цять разів в  „ ц ую _
в перішм іпврощ сего року оули майже 4jM „ і1 - чрс; 0 спада/ на 25 а вГ/так 
О 4 , МІЛЇОНІВ « М 1ЯІІ торік. за(. „шав прсда„ 7„ в,, „ м о  щ„  пі

Дальше вгазув К ш м  ..а страш- п „  ц їлїв Ч їж  ^  Д
пе шяньство, яке настало в російській, ЙІ_ІЬШ1. ня ;ь г.Ільше виіі.гатп
армії, почавши від офіцирів. де т а л ь к ,; 1 ^  е
орґп, серед кртрнх вино і горівка яли- в0 *
вуть потоками, є на порядку дневнім. ая; D ’ . ,
до простих вояків.* Найбільше піяньство Властитель фаорнглі згодив ся на.три
ширить. СЯ серед резервістів, котрих И0-!П0ШЛ}1 ДЄНН0 1 В ЗГ0Д! 3і супругою опу-
лїція мусить спроваджувати до військо-!стпв с- д‘
вої управи понайбільше пяних до без- ---- ~ ----
тями; у тнх же, котрі самі зголошують 
сЯ. знаходять при ревізії нераз по кіль- З Й а  
ка' й кільканайцять фляшок горівки. Пц| Не забувайте, Земляки, за старий
одній з таких ревізій резервістів в Мо- нрай! Збирайте датки на „Рідну Школу”  
скві. вивезено три вози потовченого скла, і инші народні потреби!
—  Такий Мєнпиков хиба найліпше вн-̂  
ставляє сьвідоцтво російській культурі.
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Оплачувати Газету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрованім ли­
сті, або через експрссовпй або почтовин моні ор­
дер. Моні ордер, то в грошевий переказ, котрий 
дістане™ віл ночтара або агента на екснресо- 
вім офісі, иішлїть на нашу адресі, 5с: того 
ми не годне гроший дістати.

Дописи просить ся писати лишень на одній 
іторонї картки. Дописи, непрпгожі до друку, ни­
щить ся, насоли з гори не було зазначено, шо 
жадав ся їх звороту і не було залучено марок 
на зворот.

За веї оголошеня (адвертайзменти), 
поміщені в „Свободі” , Редакція не від­
повідає. і!

Хто викликує борбу?
II .

■ В  22 ч . .„Свободи”  (з  ЗО. мая 1907) 
находить ся новинка про в и с ь іія ч є н є  о. 
Сотера Ортинського на епископа для 
Америки, що відбуло ся в архикатед- 
ральній церкві сьв. Ю рія у Львові.

К . Кирчів. гол. нредс. P . Н . Союза, 
помістив у 23 <ч. „Свободи”  (з  G. Червня 
1907)чобємисгу статю >и. н. „Д оки  бу­
дете терштиЗ-V У  тій статї взиваз автор 
руську  ̂ суспільність- в Америці, щоб ве­
на запротестувала , проти Гладикового 
„Поступи” , який „вчепив ся руського 
новоімеїкшаного епископа Отця Ортш:- 
ського. цілком повнішого чоловіка, KO- 
трий має бути нашим напвисшнм дог 
отойником. тут на американській землі!, 
на американській Р уси ” . Сю статю вар- 
то би тут иеренвчатати в цїлости, але 
ізза недостачі місця ми наводимо тіль­
ки ' її’ коиець. „В и сс іт ь  ваш і протести
—  "кличе її.  Кирчів  до галицьких і у- 
горськйх братів, руських робітників —  
др’ веїх руських часоїшспй нротпв зне- 
щ й еш і таДшм московським сьмітєм нг- 
щодо новоіменованого Преосьв. Енпскб- 
W  О. Сотера Ортинського. Руський пп- 
щр в  Америці снодї'есь найти в Преосьч. 
EitilCKQni С, С. ОрТИНСЬКІМ ДОбрОГО КН5Г- 
зя "руських американських церков і дг - 
брОго хшікуна маєтку наших церквеії. 
доброго, щирого і непохитного Русина, 
виеоко талановіш яо і на се сїановище 
достойного чоловіка, на якого колинс-
б.удь американська Р усь  могла здобути 
СЯ; і тому ми не повинні н іяк дозволити, 
аби московське сьмітє обкидало єго б<- 
Дотом” ,. -
' В  ч. 24. (з  13 червня 1007) нахо­
димо ось таку нотатку: „Епископ О; - 
тииський готуесь виїхати до Америки 
з початком місяця липня, а дня 3-го 
ІО н їя був на авдієпції у" Папи. Місцем 
о«їдку. епископа буде мабуть Філаде.:-- 
фій, П а : Враз з енискоиом приїде також 
єгб капелян о. Ііетрівский, а може і 
митрополит Ш ептицкий” .
%  В  ч. 26 (з  27 червня 1907) чптас- 
мо па самім переда ось таку відозву, 
підписану.’ К . Кирчовом, гол. предс. Р .
Н . /Союза; '„Д о  всіх відділ»в і члені-з 
Р , ї ї .  Союза. Поважані члени і члєнкіт- 
іц Р . Н . Союза! Я к  Вам відомо, то сьп. 
Отець Папа Римский іменував єписко­
пом для америкапьских руских церков
о.» Стефана Ортпньского вельмп заслу- 
’Жепого і дуже талапт.іиг.Ого чоловіка, 
щцрого Русина з Галичини. В іс ть  її] о 
іменоване епископа для амерпкаиьсю і 

•Русі? прогомоніла великою’ радостию m 
'вс-їк кольоиїях рускпх з ссю ііадїєп, 
ЩО будучність наших церквей і тепе­
р іш ня незавидна доля с ї знайде добро­
го -.';ііШ,іггшікіц: щирого опікуна і добре- 

"го покровителя в особі преосьв. о: С. 
'Ортпньского, котрий незадовго за виті є 
на берег америкаиьекої землі, як рускип 
гр.-кат. єпископ для Америки. В  тіи то 
радісній цїли з’їхались рускі сьвящепи- 
ки і делегати церковних громад а т - 
кож нредставителї руских орґанїзації 
—- дня 1-1. мая до ІІітсбурґа і там від­
були свої наради, щобп нашого новоі- 
менивиного сішскоиа, коли він прпібу-

де то оерега аморнкаїїьекого. припнти з 
почестями торжественпо, та вибрали ко­
мітет, котрий має запитись прнготов- 
леними. Поиеже таті нринятя вимага­
ють ног.аящої суми гроша, длятого зі­
брані на мітінґу сьвященикп і дедзґа- 
ги церковних громад і предс. організа­
ц ії і ішилп удатись до наших церков­
них громад, до братств і організацій а- 
мерикиньских з просьбою о жертви па 
сю добру нїль. Длятого удаюсь до Вас. 
поважані Братства, і до всіх членів і 
членкпнь: зводьте офірувати малі, не. 
вимушені жертви ііа  сю красну ціль на 
перших будучих Ваш их мітінґах —  і 
чпм скорше зашліть їх па імя всч. отця 
Гш»рііїли 4oHe<V '14 Дівіжен Сгр., 1|ерл 
Амбой, ТІ. Дж., як касієра внбраиши 
до сеї цїли. Покажім, дорогі Братя, тую 
радість красним ділом, покажім, що ми 
Русини уміємо шановати наших достой­
них людий. ІІовитаймо єго , велично, щоб 
Американці пізнали, що ми нарід, ко 
трий має своїх достойних представнте- 
лїв духовних тут в Америці'. В е ї жертви 
ці ошу як  найскорше відсилати, бо час 
дуже короткий, а комітет мусить маги 
леї зібрані гроші, щоби після сего міг 
виготовити програму нринятя. Єщ е раз 
звертаюсь до. Вас, дорогі Братя, жер­
твуйте. хто що може, жертвуйте скоро, 
жертвуйте па ц іль дринятя нашого до­
стойного гостя, нашого руского єписко­
па і князя рускпх церков в Америці'” . —  
В  тім же самім числї находить ся „Снра- 
козданє з заеїданя комітету в справі 
нринятя епископа” .

В  27 ч. (з  ,4. липня 1907) уміщено 
па заголовній стороні „Свободи”  фото- 
ґрафію С. С. Ортинського (в  монашій 
одежі і з бородою), а відтак новинку 
про подорож номіната- на Угорщину, де 
він копферував з трома угроруськимн 
єпископами, Фірцаком, Валїєм  і Дро- 
гобецькпм, та з міністром Аноііїем. У  
тім же числї находить ся редакційна 
статя н. н. „Стефаи Сотер Ортинський” .

В  28 ч. (з  11 липня 1907) нахо­
дить ся новинка, у якій між нншим чи­
таємо таке: „Розум і^  ся само собою, 
що владика передовсім дбати буде о ві­
ру і церков; але ж і справа національна, 
як  дав уже н в краю докази сього, не 
є йому рівнодушпа, а противно, навіть 
дуже лежигь йому на серцю” . ; У  тім 
самім' числї помістив о. Нестор.Дмитрів 
довшу статю п. її. „Американська Р у с ь  
перед приїздом епископа” .

В  З І  ч. „Свободи”  (з  1 серпня 1907) 
помістив о. ї ї .  Чаплннеький, секретар 
Комітету, ось таке „Повідомлене” : „П о ­
даю до відомості! веїх Всеч,- Отцїв Д у­
ховних і загалу Русинів, що їх  ГІре- 
осьвященьство о. Сотер Стефан Ортинь- 
ский зволили прислати па мої руки яко 
секретаря Комітету головного* відомість, 
що виїзджають в Америку дня 27-го 
августа с. р. кораблем „K ro n p r in z  W i l ­
helm ”  з Бремен. Перед виїздом ви­
шлють своє перше пастирске посланіє” . 
У ; тім же числі находить ся повідомле­
не о. Г . Г . Чонея, „касспра Коміггєту 
Преосв. Владику привнтающого” , про 
тікети на бенкет (обід) в. честь приви- 
ганя епископа, а крім того виказ жертв, 
зібраних на ту ціль від деяких церков­
них громад, братств і поодиноких лю­
дий. В  тім самім числї містить Церков­
на Рада (нредс. о. Ник. Підгорецький) 
з Сазт Фо|ік, Па., перше оголошено 
про торжествеине иосЬвяченй тамОиіної 
руської гр.-кат. церкви, якого доконає 
Преосьв. С. С. Ортиіїський в день 2, 
вересня 1907.

В  32 ч. (з  8 серпня 1907) поміще­
но па 1-шій стороні велику фотографію 
о ; С. С. Ортинського', грі-кат. енискоч 
на*для Дмерйки ( у єпископській одежі). 
У  тім же числї находить ея друге „П о ­
відомлене”  о. Й . Чаилинського, у якім 
в'н доносить, що Преосьв. Ортинський. 
не діставши місця на корабли „К го п -  
prinz W ilh e lm ” , приспішив свій приїзд 
до Америки і виїзджає з Бремен вже 
20. августа, на корабли „K a is e r  W i l ­
helm  ї ї ” . В  тім самім числї помістив 
якийсь „М іряний”  статю „б щ є  раз в 
справі Епископа” .

В  33 ч. (з  If) серпня 1907) помістив 
видїл Комітету для новитаня епископа 
(о. К . Лавришпи, нредс.; о. Й . Чаплйн- 
еький, секр.; о. Г . Чопей, кас .) пові­
домлене „ В  справі Епископа до загаль­
ної відомості! Всеч. Духовєньства і ї ї .  
Т. Делєґатів” . Се ііовідомлекє— то скла­
даюча ся з 8 точок програма, після я- 
кої мало Відбути ся иовнтанє епископа. 
Б  тім же числі поміщено в цілій осно­
ві (з  иропущенєм лише тексту ДВОХ 
папських буль) „Пастирський лист 
ІІреосьв'. епископа Сотера Ортпньского” .

В  ч. 34 (з  22 серпня 1907) помістив
о. Й. Чаплинсьілій „Оголошене”  в спра­
ві торжества з нагоди приїзду епископа. 
а на другім мн-цп —  програму концер­
ту в чесгь вго Преосьвящеиьства 0. 
Сотера Ортпньского.

Б  ч. 35 (з  29 серпня 1907) читаємо 
таку нотатку: Сі о Преосі.вящепьство. 

JeiHiCKon айернканьсііої l'ycn, о. С. С.

( )рТНПЬ(‘І.ТПІ прибув дня 27. с. м. о год. . ПІЦІ.кої церкви. —  Слідуючого дня, в 
12.30 нонол. до Ню  Йорку, витаиий о- Празинк Успенія відслужив Ениекон 
ваціпио і з одушевленрМ усею заокеапь-
скою Руспю. По причині,- ІЦ 0 число у- 
же було замкнене, опис сього народно­
го сі.вята відложецо до слідуючого чи­
сла” .

Б  ч. ЗО (з  5 вересня 1907) читаємо: 
„Подає ся до загальної відомості!, що 
теперіїїіна тимчасова адреса Сго Пр. Е- 
иискоца С. С. Ортпньского звучить: ї і .  
R e v . >S. W. O l’tynsky , Box 543 South  
F o rk , P a . ”  - 1- У  тім самім Числї нахо­
дить ся ось така "редакційна стати:

..Еписнсп о. Ортиньсний в Америці. 
— - Вкіііци д>ждались Русини грі.! W. сво­
го Епископа в'Америці. —  Дня 27. ав- 
гусш . в ііолудне нриТуяп Еипскоп на 
корабли Кайзер Вільгельм ТІ. до Го- 
бокен, де єго повита в в імеии коміт(*- 
ту найстарший віком сьвященпк о. Т. 
(Ібушкевич. На доку було присутних 
кількапайцять сьвящеииків, нредстави­
телї руських товариств і делєґати цер­
ков. —  Около 4. год. з полудня приї­
хав Ениекон в товаристві комітету До 
церкви сьв. Ю рія в Н ю  Йорку, де єго 
дожидали сотки народу і около 40 сьвя- 
щеників одітих в сьвітлі ризи. О. Чап- 
ЛШІСЬКИЙ, як настоятель шойорскої цер­
кви иривитав в дверях Епископа корот­
кими словами і передав Єму ключі. По 
відслужено молєбня вступив1 на иропо- 
ьідниц#“ 'о. Корп. Лаврипіин, щоб від 
Гр. к. сьвяіцеиьгітва і иарода повитатн 
першого рускоґо Владику на американь- 
скій землн. Сго бесіда була сї.міла. рі- 
шУча і сКазатиб навіть програмова. ’ О. 
Лавришии переказав коротко історію 
нашої церкви за 24 лїт єї' ісТНованя 
тай Прн тім подав кілька разячих ири- 
мірів, як  дуже погано, обпджахочо і крив­
дяче відносилась тутешна рим. кат. є- 
рархія до нашої церкви, обряду, сьвя- 
щеньства і народу. Зазначив, що з при­
ходом нашого Еппскона, з тою дуже 
важною історичною хвилею, почнпаєсь 
нова ера для нашої церкви і єсли Епис- 
коп має дійсно повну єпископську 
власть, то з помоЧию сьвящ енпків і на­
роду можемо .едеодівати ся сьвітлої до- 
л ї для нашої церкви за морем. В  відпо­
відь на привіт сказав Еипскоп з трону 
коротку промову, витаючи уперед на­
род —  а відтак звіериув ся до зібраних 
с івящ еннків, нрйвптав їх сердечно як 
своїх братів і поМі'іпиків в своїй тяж ­
кій будучій роб()ТЇ. —  Опісля вечером 
того самого дня відбув ся  обід в честь 
Епископа в готелю N ethorlaud . В  обі­
ді, чи як  названо єго бенкетом, взяло 
участь звпш 120 учасників, крім сьвя- 
ш епіїків. відноручники руских товариств 
(Союза, Соєдшіенія і Общ ества), тай 
богато делєґатів руских церковних гро­
мад з уеїх сторін Злуч. Держав. Пер­
ший промовив о.,Кубек з Маганой Сітіі. 
Па. і но добшііі промові вніс тоаст за 
здоровлє Паїш , як  подяку, що лиш бго 
волею нрнйщов руський Ениекон на 
амер. Русь . Опісля о. Чопей з Перт Ам­
бой, Н . Дж., иривитав Епископа в іме- 
ни гр. к. духовєньства желаючи Єму 
прожптп довгі літа в працї для церкви. 
П ісля того тоасту нролювив Епископ а 
зміст Єго промови був слідуючий: Єго 
номінація наступила нротп вол'ї всіх 
рим. кат. Епископів в Америці —  і 12

жадали дотичні власти, тцоо він зрезнґ- 
иова'в з єпископства. В ін  відПЇс- ся до 
своїх приятелів в Галичині’ і ї і  пора­
дили єму тепер по резиґнувати, бо бу­
де єще досить часу до резиґнації —- є- 
сли конче буде потреба. В ін  монах не 
має нічого до страченя, а двері мопа- 
стігря все стоять для него отвором. При­
в і з ' з  собою любов до своєї рідної цер­
кви і свого бідного народу, а маючи в 
своїм характері р іш учість і  сьвяту за­
взятість, возьме ся до зорґанїзованя ді- 
єцезії, котрої до тепер не.має, а прн по­
мочи Бож ій і співучасте сьвящеииків 
І любови народу має надію, що єго пра­
ця увінчаєть ся добрими успіхами. П е ­
ред ніякими перешкодами не думає у- 
ступати... Пі)Омову Епнекопа прпнято. з 
рдушєвленєм. —  Опісля иовитав ІІрео- 
сьвященного в імени руського народу 
і руських сьвященнків дуже гарно і 
сердечно о. Стефан Макар з Ансонїі, 
Конн. Були крім того єще тоастп зі сто­
рони предсїдателЇБ —  Общества, Соє- 
дпиенія і Союза, а вкінцп о. Лаврипіин 
внїс тоаст за здоровлє Еп . з Угорщини 
Ф ірцака і Вал їя  за їх стараня около 
креованя амер. гр. к. єпископства. —- 
Н е  обійшлось однак, чого мож було і 
елюдївати ся, без маленького неприєм­
ного іпціденту. Предеїдатель СооДішє- 
пія, Угрин, заговорив був дє-що на те­
му партій Г зажадав від Епископа, щоб 
їх більше вже в Америці не було. 'Ро ­
зуміє ея, що таке жадане класти Епи- 
с.коповп ие можливе і Еписісои в своїй 
ПІДПОВ'ДИ заявив з притиском, що він 
син руського народу, начальник русько 
кат. церкви буде любити всіх тих дітей 
церкви, котрі признають ся до руської 
народності! і суть членами руеько-като-

першу архпсрепську < Л. Божу в русь­
кій церкві сьв. Ю ра в ІІю  Йорку. Б  
асистї брали участь священики: оо. 
Лавришш і і Стефаповнч, діякони: оо. 
Дмитрів і Добротвор. Хор  нюйорско- 
го „Бонн а”  сьп івав прегарно. По скін­
ченій Сл. Б . відчитав о. I I .  Підгорецкий 
грамоту нбеьвящепн в Епнскогґи о. Ст 
фЩга Сотера Ортиііьското, а по ДОкопа- 
шо се і,'о урядового акту, звернув ся Пре- 
осьвяицчишй до присутних сьвященн- 
ків і зацрачивши, що про сей фарг^що 
В ін  е дійсно Архисредм, нема вже сумні 
ву, пояснив, що в, виду такого факту 
сьвящеинки обовязапі зложити сьому 
пайвисшому пачалг.ппкови поклін, так 
зване homa^ium. М іж  <л;лад;ію'чпми по­
клін своєму Епископовн виділи ми і ста­
ренького о. Обушкєвпча. По доверше 
нім акті промовив Епископ до тисячок 
зібраного народа і в півтора годинній, 
дуже популярній і краснорічивій про­
повіді! дав докази знаменитого пропо­
відника. —1 Того самого дня вечером 
иривитав епископа Ню-йорський Бияп 
величавим концертом. —  Звук  за зву­
ком, пісня за піснею лили ся, нлили. 
чарували. Ц ілість, завдяки иевтомимим 
грудам о. Чаилинського, :га умієтній ар­
тистичній управі діріґента, добр. Гун- 
днча випала бездоганно, деякі точки 
навіть артистично. Піднести тут пере­
довсім годить ся гарне вишколену і зі- 
сьніванє, м ішаних хорів. Правдивий ду­
ховий нир подала добр, О. Вансер сво­
єю; чудорою грою на фрртеиянї, повною 
ніжних j до- .найбільших тоикостий почу­
вань. Гра єї .стала кульмінаційною точ­
кою програми. —  ЇІо. скінченім концер­
ті забрав слово епископ, дякуючи сер­
дечними Словами аранжерам і еьпіва- 
кам за їхні труди. Тим закінчило ся ве- 
лике сьвято— сьвято привнтаня першо­
го Владики русько-катол, церкви в А- 
мерицї.

Кат руських дітий.
!:■ V • І П “ НИМ : і:; vj* -І
З а к р ів а в л е н а  со р о ч к а  

к атов ^ і^ ої д й т И н и  
в п а р л я м е н т ї .

Ватюк, вщрхпольсь^ий учитель, від­
дає ся постійно піяньству так, ЩО нераз 
лежить пянин в шинку та подражнений 
алькоголем, побивав. до крови українські 
дїти, яких ненавидить з цілого серця. Сво­
го брутальність посунув так далеко, іцо 
вішав дїтий на шкільній таблиці або на 
дверях, привязуючи їх хусткою за шіио. 
Одна дитина обірвала ся нри такій опе­
рації та дізиала тяжкого потрясся я. Учи- 
тель-кат побив ще дитину так, що дитина 
до кількох днів померла. Мимо своїх 
зьвірських вчинків сей учитдль-кат т і­
шить ся ласкою польської краєвої шкіль­
ної Ради,’ бо він є заїлнм ворогом Україн­
ців і при всіх виборах агітує за Поля­
ками. Доперва під натиском пресн рішив 
ея віцепрезидеит Дембовський, найбіль­
ший ворог укр. шаїльництва, виточити 

Кардиналів в Римі. Будучи в Римі, за-І^лїдство. Та вшехпольськнй попихач, ін­
спектор Мандичевський, провадив слід­
ство, з, точки польської політики, Задурю- 
вав дітий цукорками і тероризував їх. За­
мість. ‘ покарати ката і зьвірюку, Рада 
шкільна, краева авансувала його н а , у- 
правитсля школи в Горішні камінецьісого 
повіта. У віддяку за сс сей кат так побив 
одного школяра, що він ледви вирвав ея' 
від неминучої смерти. Так само побив і 
■фугу дитину. Начальниковії громади, 
котрий переслухував сього ката, грозять 
власти репресіями.

На заеїданю парламенту дня 12 м.
ч. виволік посол В. Сїнґалевич перед пар- 
ляментом найболючійшу пашу справу, 
справу покривджепя нашого шкільництва, 
а як наглядний доказ, в який, сцосіб поль­
ські учителі виховують і вчуть наші, ді­
ти, показав у парляментї н а , очах всіх 
послів, президії- палати і міністрів окрі- 
вавлепу сорочку школярика Павла Бой- 
цуиа з Горнипа, камінецького повіта. 
Сей доказ крови викликав в палаті небу­
вале здивоване, а заразом обурене всіх 
послів всіх народів. Посол Сїнґалевич, в 
запиті до президента палати, говорив про 
сей страшний акт зьвірства вш Єхполь- 
ського педаґоґа так:

„Страшні прямо відносини на поли на­
шого народного шкільництва у східній 
Галичині —  систематична нольонїзація 
руських шкіл —  переслідуване руських 
учителів і вороже поведене галицької 'Ра­
ди шкільної краввої з ї ї  тенерішннм, зне- 
I! авиджен им ві це президентом Дем бовсь ким 
на чолі —  давали притоку українським 
послам. майже в щоденно вношених ін­
терпеляціях до Його Ексцслєпції міністра 
просьвіти з’ображати ті численні надужп- 
тя на іріди, іщальництва і  вцоситн жа

лоби. Цілі томи таких жалоб нред.іожсио 
та вони дотепер останні Гм*з наслідків 

„Таке повелене центральної пласти 
більше роззухвалило галицьку шкільну v- 
нраву, котра тепеї» стоїть зовсім під ви чи 
вом вшехпольської партії, а цілий апа- 
рат людий, якими ііослугув- ся галицька 
Рада urn. краева до польонїзації руських 
громад —  сповняє безконтрольно неічо 
вірні надужитя супроти руської ШКОЛИ і 
руського населеня, б:> ті люди Є певні гщ,- 
«ї безісарпости.

„ В  моїй вчорашній інтерпеляції то 
Яйсп. п[іезидепта міністрів і в моїй З‘а. 
і.ьтї до Високоповажаного Пана Ilpcui- 
дента сеї Високої' Палати я  для причІру 
і редстапив звірські Вчинки учителя киїех- 
іоляка, її. Баткйкі, котрий заинниіп с» 
г’ірівігно, Масакрув бідні руські дїти ц 
і ' і і і о л ї ,  до крови побиває їх, г.ішао їх На 
шкільній таблици або па гаку від венти­
лятора та на инші способи завдає їм. тяж­
кі муки —  але мимо того всього заживап 
ляски й протекції шкільної пласти, бо ВІН 
є заїлим ворогом Русинів.

„Нин і одержав я нові відомості!, ко­
трі є предметом моєї нииїшної інтерпе- 
. яці і до Ексц. Міністра справедливості!.

„Той самий нелюд затягнув 8-лїтнього 
хлопчину до замкнених шкільних сїний 
підчас павзи (слухайте! слухайте!) та 
побив в страшливий спосіб.

і'Ііез милосердя гатив „він дитину, вп­
р а в  їй жменю волося та підорвав ухо. 
( Голоси: слухайте! слухайте!).

.»Відтак кинув він свою жертву до зе­
млї та місив ногами зімлілу дитішу так 
страшно, Що зайятком розбив каламар з 
’ ■ірнилом, який був в кишеии школяря.
. „Кро в , спливаюча з ігідірвішого уха'а 
також чорипло з розбитого каламаря по­
плямили сорочку дитини. (Голоси: слу­
хайте! Се страшне!)

„Ту сорочку прислав мені тут бідний 
батько з жадансм, щоби я її в парлямен­
тї показав та в його імени горяно про­
сив веїх послів палати від нашого, до роз­
пуки доведеного народу, щоби парлямеюп 
а::стуАив ся раз вже за права того бід­
ного народу і приложив свою руку до у- 
порядкованя наших невиносимнх відно­
син. : - : ■ '■

(В  тім Місци посол Сїнґалевич витя­
гає з торби і показує закрівавлену вороч­
ку школяря і  товорпти"дальше):
• і ., ЖІ нка ' згаданого учителя і ста рала • ея 
с: йчас змити Кров на сорочці',' против чо­
му застрашена; дитина неї боронила ся.
'■ „ , Громадська рада в тім селі відбула за- 
еїданє. на котрім зажадала* щоби той не ­
люд сейчас зістав усунениіі зі школи, а 
батьки побитих дїтий-потвердили прото- 
кілярно в уряді громадськім тяжкі побої. 
Дотичні акти находять ся в моїх рукахт 

. , їа  як се мені' організація наша доио- 
сить, грозить ся тепер начальнпкввп тої 
громади, Яцкови Лучка, репресіями і а- 
'іліігговаибм, тому,-бо посьмів віютушфи 
супроти заїлого вшехполяка.

(Голоси: Слухайте! Слухайте! Ріжні 
оклики між послами).

(Президент дзвонить і каже: Прошу 
о' спокій та прошу панови бесїдникопи 
ке перебивати).

(Посол Сїнґалевич говорить дальше): 
„Позаяк слідство переведене через 

шкільні власти всі ті страшні вчинки за­
тушувало, а той бішений небезпечніш 
гьвір дальше е в школі чинним і кождої 
хвилі грозить- небезпека, щб і другі дїти 
можуть бути побиті і 'покалічені, то я- 
сляєсь конче потрібним, щоби державна 
прокураторів в тій справі виступила.

„Тому нищ я  звернув ся в інтерпо­
ляц ії до міністра снраведливости з нрось- 
,Го-ю, аби безпроводочно видав потрібні за- 
ряд’женя. - : ' і W

„ Я  полишаю се вже пану міністрові! 
снраведливости, чи карно-судове слідств» 
буде звернене- против того учителя, чи 
і ротнв віценрезидента Дембовського.

„Пятнуючи тут як найсильнїйше зга­
дані відносини, звертаюсь до Вас, Висо-
і. шаважаний Пане Президенте, з чемним 
запитаиєм, чи зволите Ви безпроволочно 
передати мою інтерпеляцію Пану Мі111' 
стровп справодливости та від себе звер; 
путчі увагу на ті тут наведені ганьблячі 
вчинки” .

Президент відповідає: Та інтерпеляція 
буде сейчас передана до міністерств-' 
сирав|дливости, а надто я сам подам Д" 
відомости Пана Міністра ті Ваші слова.^

________________  Ч.

Причина револю ції в Мексику.
З  Огляду па обставини, що нодп  ̂

М сКО Ш і’У можуть КОЖДОЇ ХВИЛІ ВНК.ІНІ"' 
ти війну між Мекспком І .{.очешо 
Державами, буде цікаве олизше ш-і ■. 
ТІ і причини сеї революції, як І.яп,|0‘' 
ролю З.тучешіх Держав, п тіп < і1' 
ві вони відгряють. , т0
' 11а периII!іі погляд .і іаі:а.к»"!Ч • і(_ 

Заученим Державам залежить ,!І ' у(,-ц. 
но на занеденю мира і супокою (>я 

гішчаеом справа >нш державі.
гр-оХа. іп п іїл ік '. Зл учен и м  Держав.'? 
ходить с я  тако ж  о ооороіі)

раз- 
аді‘‘Рика!І”
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ських інтересів. а головно пафтових 
підіірі‘' м' Г в американських.

8 початком сего столітя добуване 
нафти в Мексику розпочало ся на біль­
шу скалю. Властителі нафтових копа- 
іень. Лм єрика ш ії, утворили велвдопі а- 
мериканський трост „Стандард Ойл 
Ко . шо ста[)пв ся всїмн силами недо-| 
пустити ииших чужинців, а головно Ан-і 
ґлїйцїв, до експлуатац ії ропи п М ек-j 
сику. Мимо.сего удаю  ся англійсько»'’.-! 
промисловцеви, Пірсоновн. дістати к ч |  
тодїшного президента Мексика, Порфі- 
,рііі Діязн, адипесію. В ін  заложпп коі:-| 
курепційне товариство „мексиканські j 
Яри помочи англійських капіталів. ,5Тк>| 
зніс IKK, Днґлія потребу? дуже знач и ї 
і кі іьі.чк-'Гіі роїш, бо всі аігґлїйські ій>- 
{іц олї воєнні н опалювані ронрю.

В  наслідок революції I1J 03. Д ІЯ З  V- 
етупнв і до пласти прийшов Мадеро, 
прихильник Злучених Держав. Мадеро 
довго їв» удержав ся прн своїй власти, 
а місце президента обняв Гуерта, при­
хильник Англії. Тому Злучені Держави 
розпочали акцію иротив Гуерти. ие хо­
тями його узнати президентом мексикан­
ської держави, подаючи за причину, що 
«іи кровю свого нопередиика Мадера 
дійшов до власні. В  дїйсности розхо- 
дить ся Злученим Державам о еконо­
мічні виливи в тій державі.

Вілсон зажадав свого часу уступле-. 
,ня Гуерти, вотріад чуючи за собою при­
хильність Апг.ні. не. вдоволив жадана 
Злучених Держав. Гуерта с на разі па- 
ном Мексика. В  полудневих і середу­
щих провінціях Мексика має Гуортг. 
приклопничів і 80-000 армію вправл!'- 

,,іі!>го і уоруженого Бійська. Гуерта і й >-. 
j*> прихильники носять назву парті.' 
„федералістів” . ІПвп ічн і провінції на­
ходять ся в руках противників партії 
Гуерти, які назвали себе ..конституціо­
налістами’ і під проводом Каранцн роз­
почали братоубійчу борбу протав Гу-. 
ерти.

Котра партія побідить, годі предвн- 
дїтн. Війська Караіщи віднесли вже 
кілька разів нобіду над військами Г у ­
ерти і посувають ся поволп в напрямі 
столиці мексиканської державп. Війна 
ведена, з обох сторін дуже завзято і з 
великими втратами. .! ,

Міфні нереговоіма відноручннків Зл у ­
чених іДержав обом;» воюючими, uaj<- 

.ТІЯМИ І№ довели ДО НІЯКОГО успіху.;!1 і
Злучені Держави вислали на аме­

риканську границю значні війська, а на 
східні нобережа сильну ескадру воеп- 
них кораблів, щобп на случай потребі! 
силою оружія привернути^ лад і супокій 
и мексиканській державі і обевцечптн 

. майно своїх п ід д а н и х .  ■ » і -

Адмірал Флечер в Тампіко. на виборчого ще не має. але він с до-
Тампіко, 27. падол. Флечер, адмірал словиим відписом комнгомісового про-

американської ескадри на мексиканських! :кт  ̂• а Р іж ш пь 051 ВІД 1іег0 л,,ше в ТРЄІ
'точках. Принятий польськими сторон
ннцтеами нроєкт заводить двомандато

Революція в Мексику.
Кровава борба.

Ель Пазо, Текс. 25. падол. Борба під 
Тіорра Блянка покінчилась повпою поОі- 
дою ґсн. Фр. Віллі над військами Гуерт і. 
В борбі взяло участь около 15.000 віі-  
гкка Страти по стороні' військ Гуерти ду­
же великі: 500 убитих, 800 ранених і 
300 взятих в неволю.

Ген. Білля про побіду.
Ель Пазо, Текс. 26 падол. Началь­

ний вожд військ конституціоналістів в 
Хуарез одержав від ген. Віллі депешу слі­
дуючого змісту: ..Ворогів розбив цї.тк)- 
вито, в неладі і соромній утечі шукаюгь 
Спасеня. Три потяги нсприятельського 
війська і воєнних матеріялів попали сп 
в мої руки, в борбі здобули ми цілу а;> 
пйврію” ,

Засуд смерти на поли битви.
Ель Пазо, 26. падол. Доносять, що і:а 

приказ ґеи. Віллі виконано на місци бо 
би засуд смерти на офіцирах і охотт:- 
ках. взятих в полон. Жертвою яасуду рп 
ло поверх 40 осіб.

Гуерта затягає в Англії нову позичку.
Мексико мсто, 26. падол. Гуерта 

звернув ся до англійських банків з прог- 
б>ю о уділене йому даЛьшої позички .г 0 
мілїонів пезів. Перед кількома місяця*. • 
затягнув позичку 20 мілїонів.

Дальші плякй Хинсіитуціоналїстів.
Геумоеі.іОо, ! Мскс., 27. падол. По п - 

слїдних побідах військ констптуціоиагУ- 
стів. Каранца став паном ситуації в піг- 
пічних провінціях мексиканської деря;; - 
вн. Під кличем „месть за Мадера" зве - 
не всі свої сили против столиці Мекспк..

Трівога в місті Мексико.
Мексико місто, 27. падол. На віетк . 

що Каранца розпочав похід на столиці . 
розпочато приготовлена до оборони міст.’. 
Неприятельські війська находять ся блі: - 
ше міста, чим на діяли ся. Крім сего кр\ - 
жить в недалекій околиці міста банда бра­
тів Запатів в силі 5.000 людий.

водах, прибув на корабли ..Род Айленд" 
до порту в Тампіко. На случай. коли би 
зі сторони війська конституціоналістів 
грозила небезпека американським горо- 
жанам. висадить військо па сушу для їх 
охорони.

Злучені Держави висилають війська.
Філядельфія, 28. падол. Звідги йід- 

илна дКесь на мексиканські Шобе|і«і:г 
ТраНснортовий корабел ..ПрічірР’ з зало­
гою 800 жовнірів правильного1 війська ; 
тримісячним провіянтом та муиіціею.

Геройсьна смерть.
Мексико місто,' 28. падол. Про ге­

ройську смерть ґенер. Рабата доносяті 
депеші з міста Вікторія. Конституціо­
налісти, здобувши місто, ириобіцялі; 
його номилуьати, коли покине Гуергл 
і зложить присягу на їх  вірність. Ласкі 
не пршшв і розказав себе відвести д< 
судії. Засуджений на кару, смерти удаг 
ся на місце призначеия. Перед смертпк 
весело розмовляв з жовнірами, ч а сту­
пай їх цнґаротами, відтак сам закомен 
дерунав: оп ія! З  усьміхом на лицн по­
палив ся па землю, прошитий кулямі 
карабінів.

Діяз ‘вертає.
Мексико місто, 28. падолиста. Ходип 

чутка, що Гуерта візьіав бувшого пре " 
зндента Порфірія Діяза, котрий п и т а ­
ний жис у  Франції, щоби йоііе^рнув д< 
краю і  допоміг ЙОМУ* в кригт іи ім  и0іі0-' 
жонЮ. Діііл зложиі! свого часу iljlltpe 
ченє, що поверне до краю лише в т іі 
случаю. колнби чуж і держави оруж т 
іліступилп йротив вітчпнп. Д іяз мав від 
повісти з Парижа, що приїде.

Два мілїсни дол. за охорону чужинців
Бера Пр у з, 28. падол. Аґвіляр, ґенера. 

військ конституціоналїсгів, зажадав t 
мілїони долярів, за що зобощізує ся н< 
.топустити до рабунку. охоронити жпт< 
і маііно і̂\‘ж тщ їв . i t 'на(ртовім діСхрпктї

Рішуче становище Злучених Держав 
і ■ И И ІИ З пррти Днгяіі.’ , •

Бара, Круз. 29Гхпайоці- Дрибувшпг 
тут^їдіїіра'л armffiircbfcf f ¥(*ваДри К . Кре- 
док оповідай рдмір^л'американсько'' 
ескадри Флєчер заявив йому, іцо по іго 
зволить ніяким чужпм державам мішатг 
Ся r  мечНігісанськ? сіфави. Англійській 
адмірал, будучи п 'Гампіко, хотїв обня 
ти 'головну комеиду над всїмн чужпмі 
кораблями' в ' тім портї. Флечер Висту­
пив дуже рішучо протії сего. заборонні 
Англійцям яку побудь а'кЦію в тім На 
прямі і  Но позволив висадити на суіи> 
вінсіко. ...... "•

Заговір проти правительства Гуерти.
Мексико місто, ЗО. падол. Ходиті- 

иоголоска, що відкрито заговір, в якії 
взяло участь богато офіцнрів, між шімг. 
гове]'іюр військового карного закладу. 
Ґарція де ля Кадена і офіцпр сторожі 
Заговірникн мали намір урядити нана;. 
на національну палату.

Пляни ген. Віллі.
Хуареі, ЗО. падол. Генерал Білля 

па чр.ії '20.Ш О 'ар м ії розпочав ііЙ ід  і 
наіірігмі столиці Мексика. П і^ля іій)рад 
які відбули провідпикп icoiicTiimiiona- 
лїстів в Гермосільо, назначено1 нокийц 
місто Хуарез на столицю нового ряду.

ВІСТЬ']) В І1ЯТП міських (польських) 
округах: -)  в 10 округах сільських 
3 ) виділ краевин буде матн 8 членів : 
двома Русинами, нри чім маршалок ш. 
голосує, лише па .рлуч^й рівпости го­
лосів рішає.) . i n i

Президія укриїїкькоуо іслюбу заяви­
ла., що сей ігроєкТ'Є. нарушенєм комиро- 
м'сл; в такім іі^іцщмі. иіо .він не може

відкидає,
, „Црі^іідсш; міпїсм'іь^ роздочаз тоді, 

.ин^тад,. про _ ..в^ у  хвплї‘\, діро. ве^щ:рз'; 
„здобуток”  >д;раїндїв і т, Д. Просив,, 
щобп но говорити цуслїдпого слова, лн- 
шс щобп скликати в, краю як нашнир^ 
шу нараду послів і инших мужів дові- 
ря. нехай вони порішать і дадуть йому 
дефінітивну відповідь.

Наш а президія відповіла йому, що 
со наша впутрішпа справа рішати, хто 
компетентний або некомпетентний рі­
шеним нашого народу постановляти про 
такі річи і давати дефінітивні відпові­
ді!. Одначе президія готова скликати до 
Львова найкомнетеггщїйше в такій спра­
ві тіло, український, сеймовий клюб. 
Щоби се могло ехахи ся, .Уіфаїпц'і му­
сять жадати, щоби аж до поріиіеня сира- 
іуі соймовпм клюбом, палата'дослів не 
полагодила предлож^ня,, про горівчанпй 
податок.. Президент' міністрів жад{ір,.що-, 
би го.юсова не над сим податком . було 
ржр.Др цадім. Українщ ( на ср не.^грди-,
мЦЮЬ«і ,, г., , . ■ "!Г  у  і

Г іа  .нараді, президій кліроїв поррие-, 
но нротшнути дебаг\' і шдложити ііа 
кілька днів голосованє над горівчанпм 
податком, щоби даті! українським по­
слам змогу відбути нараду, на якій по- 
иізьмуть остаточне рішене —  принятє а=. 
бо відкппенє проекту виборчої реформп.

Моряни ожидають на приказ узброєня на в о є н н і»  корабля •на ^деиканських
водах.

Військова марннар- 
ка Злучених Держав 
була вже здавна_ го­
това ’вийти на суш у 
в М ексику з кількох 
воєнних кораблів, на- 
тролючих східні й :w- 
надні нобсроаіа. сеї 
країни. С е й " , обралок 
представляє моряків у 
u iicij^inTOw рядах па о- 
ХіІ\м V  в'оУ;цних >іаро- 

' нлавІв, гііб. стоять у 
і; месс?ш.':ш&$> ігі я  і ' залнві 

б;ля бортового міста 
Bepri K[»vfp Се.й :Н9РТ 

пь військові 
знатоки за клю ч до 
здобути цілої мекси­
канської землі. Воєн ­
ні кораблї з відповід­
ною (‘КІЛЬКІСТЮ BIIMV-
шгруьаш іх матрозів і 
мунїції є також гото­
ві до бою біля Тампі­
ко і Тукспан. Ся ча­
стина воєнної марп- 
иарки здїлала Вже пе 
одну важну прнсдугу 
Зл. Державам у мину­
лих часах, а й тепер 

‘ вона стоїть і а̂ риилгї 
... своєї :іадачі. »

і: 'ііХ.'^Но( ^вЬ.ткіГЦуж іїч зк>їйм їх  достлтків і 
.■аможпбеш,;ал«’ >сам mpafr.ся. ю «кілкп іиовї 

Дійти io ^ A W i CfiiHqrv. • Старай і с я ; все по-' 
иратялевоїх людий, б» енх.здцти будеш в ко- 
-исть/твого народу. Koju будеш иопнрити чу- 
хого/ допоможеш йому йакладати на Мене ще 
:яхші, яб доси, кайдани.

І  Антін Фанок з'Віпаин, Н. Дж.

ПИСЬМО ЗІ СТАРОГО КРАЮ.
Борба о виборчу реформу.

ДЕСЯТЬ
д л я  американських Русиаів:

' • *■’ . ,  ГЙ Ч  1 :< . ’ • :!.•.! 1
І̂дстаємС» .з ірросьоою о полащ^нє отеє 

. письмо^/ ' ...’
Оголосіть с«,' Панове-Стариііщо „^вободв,’, : ,
Як лїв на тутешрі на^іі щ о д н і бон.
Коли ж Вам ся цдодоба'с, нехай всякий прочитає: 
Що вже пора подумати, yJ)W n(ol Руіпн має зиати. 
Много синів Русь тут feiilt, !U 'діадо1 хто про них 

• * V  [знає,!
Тю на сьвітї така мара, що нї .врркуі без долара. 
•Хто долярів купу має, црр:.такого,.даїждид дбає, 
Хто сц грішми .наситив, той‘ся вже і и^осьвітйв, 
Книжки. Газети чига«,! Bo nV всьо він гр'оші >гав. 
Але якби тая ке було, в тіїг лежить сьвятов діло, 
Кождий із нас хусить знати, що Русь славна на- 

. . : ..•:■! [ша мат?!,
І хто про матір не подбає, р^ого,Бог скарає.
Як нам треба вшанувати' Україну, нашу мати; 
Десять заповідии голошу". 1 1 '
СьваТіїіі приказ України,
\й СИЗІВ ОДНйЙ родини.

Я  є твоєю Вітчиною і твоїх хоробрих пред­
ків, князів, гетьманів і всіх Моїх вірних синів 
—  Ненька. Я, руська земля, з сердечної любовп 
Моїх синів, до дна козацькою кровю зрошена, 
чекаю на вас, Мої любі діти, щоб вп порвали 
Мої тяжкі кайдани неволі. Тому...

I. Пе будеш мати милійшого краю над Мене 
і не люби ліпше нишого краю від Мене, Твоєї 
Вітчипи.

II. Не впмавляй ніколи Мойого Імен* іЧЧЗ qa- 
де-жної пощана і всюди гідно слави Мене.

ІП. Памятаі) народні сьвята сьвяткува'тіь ІІІи- 
рнк серцем відноси ся до народних ціляй, иа- 
м ііай  все про '„Рідну Школу’’, бо вародно» Шко­
лою і ширенєк яиродноі осьвіта найбільше змо­
жеш Мені прииодобати ся.

IV. Шануй память твоїх славних предків, що 
за Мене жите своє жертвували; шануй Моїх си­
нів а твоїх братів, що жнїєй своїм трудять ся 
для Мойого та загально-людського добра.

V. Анї в себе, ані у других не вбивай ру­
ського духа. Не сторони від народної праці. Не 
відтягай себе або других від народних ссладок: 
Не цурай ся своєї рідної мови, не мішай до неї 
чужих слів, бо руська мова так мила і богата, 
що нема їй пари у сьвітї. Не покидай своїх на­
родних звичаїв і обичаїв, хотяй жиєш між чу­
жими народами.

'V I .  Не кирпнь ніколи між людьми, що засту­
пають ся за Мою справу. Не розбивай народної 
єдностп, бо в єдности Моїх еньів лежить Моя 
сила. Вистерігай ся п ія т я їе , бо піяньство за­
биває в чоловіцї особисту гідність, а твоїй на­
родній справі приносить сором і шкоду. Твоє по 
етаповане у всіх справах мусить бути таке, що­
би’ Мені за’ тебе не було стиду, що називаєш ся 
Моїм сином

Я к  звісно, наш і посли розпочали f 
парламенті обструкцію, щобп змуситі: 
правительство перед всіма нншпмп ко 
нечностямп державп полагодити вибор­
чу реформу в Галичині. Зразу думала 
більш ість палати, —  проект впйшов від 
христ. суспільної партії, —  силою по­
боротії українську обструкцію, заряджу- 
Ючн безпереривні заеїданя в комісіях 
і парляментї.

Гр. Ш тірк. НО МЗЮЧП ОХОТП ВІДДа- же морл Зі> своїая гозори овогм рідним а не чу­
тись V жертву замислам христіянськи> 'ЖКХ а̂ и̂ ом., Св»>ї ДЇІИ, плекай,^руськім дусі, ви-

. • і. 1 ___ токуй їх в р\ськін вірі, руській мові та рУСЬЕИХ
сусшльників. котрі насильним ВИСТЛІК. j 0бйчаях. Просьвічуй серце І ум твоїх
проти українських обструкціоністів ра- ^TOjj щоби ВОНИ не були «тентпе варті від СИНІВ 
ді бн захитати другий парлямент за- чужих народів. і "
гального голосованя і правіпельство. Ш  Коли Т«»і зл« яа сьвітї,. нл івалюй всеї 
П.ЩВ ся до того, щоби недопгстптії ДО вниз тільки на чужих люодй; в нещастях не

’ ч т у _____ г-., іт.-мгь надії на лучшу долю в  глуш и  оезчннно-Віібі XV СЦНСІІІ. ПіСЛЯ ЬОИф j иЦ о І  ̂ чужу .поміч не числи ніколи і знай, що 
ЛОВОЮ українського клюоу д-ром іі. чоловіка" нема на сьвітї такого злого поло-
впцьким прнняв президент міністрів ДНЯ і з іікигоб він працею і витревалостию не 
10 падол. президію українського СОЙ- jVir видвигнути ся. В житєвій борбі иамятай в<-?
МОВОГО КЛЮОУ Щ о  йію на сїй конфе- на твою людську і народну гідність, » і^ротив-пипиіу ГІ.1ІЧ ». іхд, . ___никовв Ніколи не ишаваи ся. тільки з та-
ренца одержав гр. Ш тірк  авт^ьти ! і;нмл сьвіт числить ся. у котрих є сила і Ло- 
зв іт про результат нарад польських І д0 йор6н
К любі В У Львові. Президії українського І и  пожадай чужої жінки, а жени ся тіл- 
К.1ІООУ СОЙМОВОГО (ни. к .  Л е в и ц ь к п й . І з  Русинкок». На далекій чужині залп-йШ свою 
Пет|)уніевнч. Лагодинеькпй) заяг.г.в Гр. і руську' Р^ину. яка тобі мстуїм^. все те, що ти 
Ш тірк, що тексту ltpwfcry wBoro 3hK0-)*rw a*“ ! •

С М ер ть  ц а р я  П а в л а  I.

В  „Русскім  Архіві’7 находимо спомини 
іеонтіева. батька теперішпото професора 
тс/ековського університету, прій 'ptftiiicbKlb 
о царя Павла І. та  ного смерть,';Ь часі 
cotpoi Леонтієв служив' якразі іірп сііі- 
ьву-та був МіУруЧНикоМ; ; ‘ 1 h ' 

"Пквло буй. пі; 'tt'astfe' Лі’гііітійї,"(Фред- 
іого 'рЛС'іу. Щоой виглядати ';6f.1bjnft!іН' ;д<*р-’ 
кав ся просто мов'сі'ііічк'^ Й ного. Хма[ь 
іого лніін гляділо бистро дооє сивн^..ОЧНІЇ.. 
Іого голос був сухий, говорив поколи. Для 
»Кружеіія був, невшіо^іімии.' іЗфиоічна 
'вардія. котру иа^  у j раз ''^ си іі^ в^ ІЙ м и  
іенавіідїла його'.1, '"  , ‘І' , !

’,̂ apoaf. простий- я^рід ворожо н|і- 
їтроєніій протії ца^я. Цар про.те. и^^ав.. 
>ог підчас всяких, уоржесдв подїцід г̂ іала 
іа.ннх лубличність і примушувала ї ї  кри- 
іатн в честь царя. А вже найбільше жор- 
;ТОким иув цар для престо лин аслі дя и ка. 
Цо дня ганьбив його цар та дуже часто 
тослугував ся такими гарними словами, 
ік ..дурак”  або „худоба” .

Пізнїіішпіі цар Алексапдер І. зносив 
:е зразу мовчки. іГарід знав про те. Ие- 
іависть до царя-росла, а ті, котрим на 
іїй залежало, вміли ї ї  роздувати іце біль- 
ііє. Катастрофа була неминуча. Леонтієв, 
ійіИ?ВЙЦі|ЛУр,;родуіЧ¥иком третого бауалїо- 
гіупС^мейовсй^р полку, мав 11. марта 
>іун^у прц■ лторажі царського двора,.Цар 
Іув \того д м  уіршніі. чим. коли, нрбудь. 
До иреетолонаелїдника закликав віц в 
гірисутностп всіх офіцнрів: ..Ваше цар­
сько велпчество повшшо свині па<тн. а 
;іе вести жовнірів-’. Леонтіев запримі­
тив. що престолонаелїдник. не відповів­
ши анї слова, відвернув ся до царя пле­
чима. В  ночи служачий пробудив Леон- 
тієва. Трубіли на алярм. Коли Леонтієв 
зпйіпоз на подвірє. баталїон був готовий 
то маршу, а ґенерал Депрерадовпч по­
вторяв: ..Без крику, діти, без крику!" 
Казати що в Мнхайловській палаті го­
рить. Баталїон замкнув, всі входи до па­
лати. було темно та зимно, а дощ .пів 
:труями. Жовніри нігде не бачнлп вогню: 
вони думали, що певно хотять їх всіх 
вислати в Сибір... Вони дивили ся на 
темну царську палату, в котрі іі лише чаг

Ц 7М ма*( 'ЧЧЛІ. : Воренвов-' кали в жвйіїрам 
озружипа Да іє ііа .' Ал€.д р?и]і .Палєиі япіпс-
іі в: „Д їтн. наш цар зоветь ся Аядантн- 
з^р. Гурра!”  На се скажено «рпкнув пя- 
ьлй Воронков: ,.Мовчи! Замкни рот!’’ та 
Гдлєн здуенв рукою горло Воронкова та 
пішневолив ііого мовчати. (>після Патєн 
відобрав від війська присягу на вірність 
і >вому цареви. Семеновськпй полк вернув 
до касарень 12. марта, цілий мокрий, в 
перемерзлім одїню. Серед народу запаиу- 
ічіла невимовна радість; на вулицях ки- 
■али ся собі взаїмно в обіймп і бажали 
с бі красшої долї(під новим иарем...

<•!> * '!  ! Т~~v . ■ . ■ .;і. і Т  
: ’ і П РвС ЬВ ІТН І ЗБОРИ ЛГГ ч.

9 присутности відпоручнина ПресьвітноТ.’’ КЬмі- 
СЙ Р. Н. €і,. П.! Ввл. І КіігиїЛцьпогоі відбудуть , ся 
• і ї в  Фжучім ; місяци в освих м ісц ево сте

•*' Груд Й іьг '' . i t

-to-.H ? , -1*.» ! rJ f  J 3 f ,!L  ’ «.-!< Іі::И і*!Гм КН іИ иН
•a К , :н . їя  .ou M .p ,
,i &  . д а т а А  ит/u ш  йкспІІ-гд) в Карнрґі, ita.• Vn 1<!‘ V* ’ -  ; t t  * f і килі13-го в Савт Дукеиіг, на.

li- ro  В Мікіспорт» ijft-,, , j J .
16-го в Т^він, ( Ца. ’ t j 
^й-го ’ з Дженет’ Jia ! .
2 6-го в Ганнаставн, Па.
21-го з Ню Алексапдрія, Па.
23-го в Брадгдііл, На.
26-го в ТразГер, Па.
27-го в Калумет, Па.
28-го в Лейтроб, Па.
29-го в Дерри, Па.

Р
КОЛШіІІОф') 

пп
Ш*. -'.Т

ПРОСЬВІТНІ ЗБОРИ 

в присутности відпоручнина Просьвітног Комісії 
P. Н. G.. гт. А. Аядрейгка. відбудутк ся г  б^жуЧім 
' • МІСЯЦІ!- в ОТСИХ Місцевостях.• ні.

' і " ' Грудень • т'* °!
’ г ! : І гт 6-го в Ьінґстон, H t

і -гр в Длниавт, Па.
8-го в Плеііас, Па.

10-го в Едзардсвіл, ,Па.
11-го в Лузерн, Па.
13-го в Олд Фордж, Па.
14-го в Скрензди, Па.
15-го в ТеЗлор, Па.
17-го в Донзіор, Па.
18-го в Діксон Сіти, На.
20-го в Джесуп, Па.
21-го в Олафант, Па.

•Уі; і
(»

) і І

С 2 6 5

до часу заоли мало cbtuLjot. ^P  переоігла 
V II Ни краиГ Мені -дїтий і ве w .r ,9  т Чї-І^дська. тінь. Жявнїрн мули шораз більше

іііодразнень ..Та^і щось дієть с%  . казали 
між собою. BrafosaHp' козацтва було да- 
ромне... Нечай^.вхіяшчр з лат^та гене­
рал Депі>ерадовнн і ск«.иів: ..Діти, цас у- 
щасливлр>б новий цар. Нехай живе цар 
.Алексапдер! Гурра!-"  Ж озііір іі.з одупіев- 
ленєч повторили сей, клич; запанувала 
невисказана радість. Кемандант палатної 
сторожи, Воронк^з, був пяпий. Його упив 
адіотант п|»естолонаслїднііка. Петро Воль- 
:;онський. В почн впав двірський слута 
з окликом • „Вставайте, наря мордують!" 
Але того двірського слугу уважали бо­
жевільним і його звязалп. Доперва коли 
прибіг ще другіїн з такою самою вісткою, 
збудили пяиого Воронкова, Воронков пс% 
кликав сторону до оружа..Та ц .їій  хдилї 

^ажівила щ ,лр .»?пда,,^ьцц^«!кіс.^.ДОмє-

t ія ц 'я  корабельна І Бюро пеоеекаЕи грсшиЯ

Д М .  К А П І Т У Л И
^Предсїдатедя P. Н. Союза)

D - 'ДЯ« ІИІїфсЛ]ГГИ на НЗЙ-іТпшІ ЛІНІЇ ПО ЦГНЛХ toDlf- 
ь і ічлпх і neficca.ia« г]*оші до всіх члсгнА сьвіта 

в копитнім часі. — Пишіть на адресу: .
Г M IT R O  K A P IT U L A ,  M cA d o o , Ра . 

П О З ІР ! В А Ж Н Е ]  П О ЗІЙ !
ДЛЯ ВСЧ. ОТЦІВ ДУХОВНИХ І ЦЕРКОВНИХ КОМІДЕJ1B!

СПІШ АРТИСТИЧНИХ POfitT ':
В НЮ ЙОРКУ

с .0 (>* церковні ренета артистичні, як: 1*»>осуас«. вр«- 
с VI. нявоти і прйповцаіьницТ. ізагаіТ зсянї роботі ар- 

t тсстачні. котрі в*ідеять в оосяг різ.счрстьа.
Роботу еиконусао яіс<я і'-здаїох стилів і ввшкостаі. 

а -а артистичне апиоиінс робота Спілка ручать.
На н-аданс всій гу вакояусш на аісца. — Цїна умірноиані.

A R T  W O R K S  CO.
1Г» Z. 3rd Street. N EW  YO RK. N. Y .

Хто пришле нам 
к іл ькакай ц ять  

гдресів Русин ів , сему вишлемо 
д іром прекрасний дарунок, .

E U R O P A  B O O K . СО» і нг./Л
і -.-. v.
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Читайте руські книжки і D  J  
газети бо часте читане веде 
до просьвіти. а просьвіта 
се сила.

ПО ЗІР , РУ С И Н И ! !ІІ1Н
От Ц ембрівськийг  
р у и і, іс п іі 
МУЯЙ'іСЛНТ
І ір п п і ім л к  И1ЩОІ1-
МЖЛ па пенні ви- 'у *і Д
Оппн, ніч ї.ія, г>п- " <: а
і'(, иіюдітіїпл’ ііл, к\\ * r t ’ Ц
сііііцо|ітн і т. д. I f  f  . ?ff$m

АГонт 
асоиурниийі 

ЬІД о г н я ,

І) W II.L IA M  MiCONW’KT, U U ILD IN C  
SH A M O K IN , PA.

AApOjY» 0J!3KA ЛЗНАрСШ 
№  МУЩИК 

яНих ке віш'чшь ся.
Русини Пітсбурґа!

Чи Ви внавто

що гроші, то сила?
Старайто ся піонати та иічшть 

складати свої •ощїідпости п стейго- 
иім Пайку на рові вулиці.
•11— Carton і 14-ОЇ.

Сей банк в одним в найстарших 
і иаішиинїм4ід«дХ ?"« «їлковато
аабоппочук Ваші ощадпости. У нас 
складають ся гроші церковні, брат- 
еькі, сирітські і ии. Коиции, ІЦО 

має у иас гроші, отримує на баиШій
8ВІТ СТбІїТОВІІХ КОИТрОЛЬОрІї!..

Продаємо КО РАБЕЛ Ь Н І ІСЛРТИ, 
на naffлїпші лїиїї, а ГРО Ш І до краю 
висилаємо по почтовім куреї.

Гар.че мешканє, повинно бути гарно осьсітлене. Лям- 
... . .пі; J£.AYQ дають найліпше сьвітло для Ваших очий —

• • ' 4 а|сс6Ьіо килою -арвою окрашують Ваш у кімнату.

"/■ >і;і' > .•< Вони суть я :пші від других а не поштують дм»оаіті. 
\ііи h vи4?г'ііііи R A YO  г /ть роблені з найліпшого матеріалу^ ст'а- 

іп'.ж(і-і|.рай«!0 йииін^окі і перетревають «ного других дорозших
МІНї'Л’іІиу -і»! і-

.у г є , , . ,  Ш
І " Засьвічуясь без зниіуіаня скла і умбри. Легкі до чи­

щена і зміни кнсга. Продають ся всюди.

Standard Oil Company
Paterson (New Jersey) Trenton 
Jersey City NEW ARK Camden

Закаженє нрови, укриті недуги 
тущин, утрату животности, утра­
ту нрови, ревматизп, розширене 
жил, гомероїди, як І слабостн яі- 
хуса і нирок jiV iy ііііііп о и іііл ги и п  
методами по уміркоішнич ЦЇНП X . 
Голосіть си іНе лінії: Оглядини да­
ром. Не п и ір оЗ гсгг  пгатитк р«ї  
долара, поки не дістанете вилі­
чені. Шмигайте иа тс, що Jin іиа- 
ТИТс лише аа добрі висліди ліченії, 
а )| Лїчу, ІЦиґ) ВИЛІЧИТИ і ТО Н КіI- 
рйбшім часі як другі. Прийдіть від­
відати мій анатомічний музей і 
пригляньтесь там чоловіковії здо­
ровому і xiJJiosiy. ііступ вільний.

Н А Д ЗВ И Ч А Й Н А  С П О С ІБН ІС Т Ь ! ДАРОМ !

Dr. W ARD,cor. 14th &  Carson Ste.,
South Sido PiUuburgh, Pa.

И. E. Рот, прея, А. П. Міллвр, кас. 
Ол. Бучак, уряди, банк.

417 Sixth Ave., N ew  Y o rk
(між 25 a 26 ул.) 42—№ 

Години: лід У р. до” >S веч.; 
неділя: Від 10 р. до ‘2 non.

Н а  3 м іс я ц і  б е з п л а т н о ї  п р о б и !
Даром М найкращих сьпіЗаноН!

Ю лїтна порука на письтІІ
Даьмо до іґішіої чуДесної ,,INTK|l- 
N A T IO N A I/  "твОрячої машини ч.5 
за $1.00 місячної виплати. Не ліі- 
каемо ся вислати Ним наш  фоно­
граф па 3 місяцї безплатної проби, 
понеже він є найліпшою машиною 

на торгу.
ИЙІ

ч;- . ирчф. i.iw lv-N перекопти ся) л іт н і  терплять 
> і н е  «: її с п . і ї ^ п о з б у т и с ь  т е р п і н ь  т о м у ,  ви ’ у д а ю т ь  
' Г і - є н  д о  д о к т о р і II, н е  п о с і д а ю ч и х  ц ь а іЩ 1 № ,І / .п б о  д о  

- і '; і :, a u T i t i w p i i i ,  я к і  н е  ч а ю т ь  п р а л а  и ц  і ї ч е м г .  Щ о б  
' • / C v ' l t o  • ' М і  в и к о р і н я т и  н е д у г у ,  т р е б а  к о н е ч н о  у д а т и с ь  д о  
• 4 W 4 »  / 2 #  Д Л к г о т к і - с п е їи я л іс г и ,  к о т р и й  и о е і д №  д и п л ь о л  н а у к  

:%  1 о О ш и р ц у  п р а к т и к у .
' Нроф. OW bN мас не лише дщтльом енеція-

; ; лити, яле і обширпу їЯ-.іїтну npauniuy, іінбуо
в ----S B — Я'-здЗД через чаєте лічено і її Льондштськіи шниг.щю the

G r e a t  H o s p i t a l  o f  L o n d o n "  ч е р е .і  щ о  c; о б з і н і к о м л е -
•  ш т й  з  л ю д с ь к и м  О р г а п їп м о м  д о  т о ї 'о  c t e n e m i ,  щ о  

н е м а  Д.ЧІГ н е г о  н е д у г и ,  я к о ї  в і н  ЦІЛКОВИТО н е  ВШ ІЇЧИ ІІ б и ,  З ЯКОЇ Т о  

п р и ч и н и  л ю д и  і и о з ш ш о т і ,  й о г о  ш т у к у  і в і д о м о с т и  „ Ж Е Р Е Л О М  ЗД О -
рооля^'.

Ґаарантус він за цїлкопито вилічено звичайних, екпмплїкованих
і х р о н ї ч я о  з ; іе т : ір ! л і і ; ,-  h c iv i v  ч т

Секретні мужсські і женські недуги.^- Пемд
слабого^ якого Проф. OWl'.'S п короткім чаї’ї he ІІП.ПЧІІП б'и і  вене­
ричної недуги. Нема докті^іц іг Америці,: яш ій іітрііМЛ'ііГІЛ1 [тілько 
подяк an цїлковме віиіїнене, як ЦрАф. OW KN. ■ І ' . > ,11/.

Длятого-, наколи долііг.к: Ііаи яка-іїсбудь (ГеД\‘гій, їо  іЬШ піть- п 
ДошадіЮ( з уиагою і пришлі ть на адресу : ц, у • д І ‘Ц6— 41»

Prof. OWEN, .
221 EA ST  17th ST., NEW  YORK, N. Y.

10.000 руських рекордів 
всегда на складі.? І І ю

Ш Ш Ш а
Пиш іть єще пинї по цінник і 

услівя! і 45—

Найбільший „барґен“ ,
якого ще не бувало! ......... ....  ” «т“
INTERNATIONAL PHONOGRAPH CO. 
196 Е. Houston St., New York

і ІВ А Н  РУ Д ЕН СЬ К И Й , завідатель.

V  ІШ, *П  иаиіияїя»»
"a ^«Тззкчай

гоЗвваиН
• V  ,v- ' ДЛЯ м у щ и н  І Ж ІН О К

накручуй • ся 
КЛМ>ЧРК*» ношоло- 
му вони h. о ґвараа- 

'''ф/ ц*сю «а 2^ лїт, по* 
Двійні ісувпрти кра- 
сао рирі^ані. Хо 
дить бев/словно тс- 

чио ид спеціяльио вроблений ДЛЯ ЛЮД0Й 
котрі роблигь ари жолїяиицях, і гвярак- 
гт« ся на 20 літ. ііоввимаіінв нагода. — 
Nfei вишлемо сой год в кп ліс иа кожд^ 
адресу аа послі платою (С. О. D.) |5.75 
і ва вворот пересилки, в тик привілнйо&і 
(ДО КОЖДИЙ може його оглянуті», І вСЛЕ 
«му не соообав ся —  то тодї не потребу* 
'їлатити анї одного цента. За такий їм 
циняику иньшого купця троба наплатиті
36 дол. Дуже гарний 14 кар- волотом по 
волочений лапьцушпк .* дармовисом - 
І.гімв* г.я яаром ітп кгясю^о годинника 

0 EXCE L S I OR  W A T C H  CO 
Д іО і AtUeneeum BIdg.f Chicago, KH

ресійсьКй-ЙмвриНансь>а, ДТзїя
f . n Russian American Line

fPi.’Г olst і^гвцЬ, •. Brooklyn, N. Y.

НфЯзді'ідиїнша корабельна лїнїя поміж Ро­
с іє»  І Америкою, удержуюча найбільші, най- 
іЧарм^йшІ і найскорші російські почтові ноиі 

.! і < даошрубові кор.цбль як : 
лРО^ІЯр 16.0(00 тон, »К УРС І^  13.500 тон, 

»ЦАР« 13.000 ТОП.
До Р о т с р д а м у . З  д н їя ,  , Д о Л іб г .и и  1 1 д ц ї»  

......  (без псресіланч)
B*taa£atf® ЧАСТІ ВІДЇЗДИ. яяижіжіа 

, і і , К А Й Н И З Ш  І Ц І НИ.
Я в г ;> т а Ь іе і 'Ь  і і о  і н ф о р м а ц і ї  д о  8 Ш ш і  

а ґ е п т і в  а б о  д о  Т е ї і е р я л ь п о р о  а а с т у п н и к а :  

А. Е. JO H N SO N  &  CO.
V  B R O A D W A Y , N E W  Y O R K , N. Y.

W i ‘‘f  I.|.r ..i.
П jfjfer pjcisfniM; .ся^дя^^одусе

. 'Î nWLV. 6dj)Om і Де би ие б\ ло, 
:к У  ■ ■' тВоІЛЙ, ііе ІЯІіііг.Іючіт і
15 і ї к л Д Й Й І І Л Й У і і і  kko* • о і ів І І1! f e n o K A n ita to ' 
v4^»4rtii!itT«l<il|poWnaicy .доіляр,

V FfTHW15v n r*bVxifl,Fft

tw m m  ж і щ а д  «ч. •строонцілг Л И СТ І або почтовими 
SraMti^it ми'(с'йчаг іїітшяемо' ио-і 
njT«:|'biTioHtH«|lt*r,ii<W його]уя5н-і

• - и вд а ім к ; іі; І |і щ . - '
А д р е с а :

і Dr. B E b L lN ’S  GO.,
I 55 e § ^ c y LSJUf>; / NEVV YORK; 

[■ pt A >  Ио гр?І̂ н) nr*yvfli> , . , '

ib 'p'”“>̂ v“,Г";'Г’ГГ("' Г :• і”і!і"''і ' ,і/'■

і Д-ра Р іх т е р а

\ Pain-Expeller
Усувас всякі болї я к :. ро їш іткш , 
подаґру і нсв}-);ільґію. (і иомічішм 
ерйдетг.ом проти иаралїжу суста­
вів і мускулів, як  також іі.ч : іш іх -  

неия і легкі pamr. Скоро усуває 
иерехолоду, іифліосіїцу і болї 
горла. Запобігав ааналс.шб лог- 
кпл, усувас докучлиііі болї гру-' 

дші, голови і аубів. 
Чотири до шіть крапель до о д н о ї 

склянки води, дасть Вам зйамс- 
иш'ии лїк ирити всяких дологли- 

востігіі горла.
Уіииватпчи стало 4 краплї до од­
ної ш к . ія п к и  т іо д и , усунете корчі 

жолудкові і але травлене.
Сеіі правдивий лїк находить ся 
тільки в такій коробці, яка тут 

представлена. 
Вистерігайтесь численних на­

слідувань.
25 і 50 цнт. бутелька у всіх 

ап гиках.
F . Де!. R ich te r  &  Co.,

74-80 Washington St» New York, N. Y.

n f l
щ ш і а і і Е Щ
m W » A ic 6:ioL -І'Щ 
ІШ Е й я р т е в а Щ І 
iSl.teWYoky^l#

ІУШЙЗІ»

Ті, котрі хочуть бути личію оглянені, мс.гуть приходит.і: В будні дни 
від год. 10-ої рано до 5-ої вечер. У вівторки і пп'тийцї аЯд• Нц(.>' 10-*eV рано 
до 8-ої вечер, а а недїлї і сьг.яга від 10-оТ рано до 1-ої пополудііН.'.К1

і д ол . м іс я ч н о ;
Чому-б не МЛТ4І П СВОЇВІ ,Д«»М І Ї|Ж- 

мофои, 'при помочи якого агоїкнп 
почути рідні ніснї, муаийу і танцї 

ІІаколи хочете .бути иссгда ндо 
по дині, злсриїть ся лиш до нашої 
фірми, я ііа істнуе 15 лїт і здобула 
собі славу п цїлій Амбрнцї і Кападї.

Ось (4-й ґпарантонаниГі на десять 
лїт Г Р А М О Ф О Н  
а 20 руськими піснями, котрий до­
тепер продавало по 55 до/інріп, ми 
продаймо тепер лиш за $21.50 

Пришліть тілько і 5.00 задатку, 
а ми вишлемо Вам сей прекрасний 
інструмент.

Маємо на еіслцдУ всїлш:і ґрммо- 
мофони, які продаємо на сплати 
по І дол. місячно. Маємо також 
па окладі' ріжиородні інструменти.

Жіданте натоги цмдрі(5ііпі*о іпчі- 
iLlaTHoW» іьигга.іьоі’у. I t -17
Greater New York Pfconngraph Co .

308 Grami St., New Vork; Ci<y.

ш / Щ
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С і
Ч.  49. С В О Б О Д А

З ІСТОРІЇ У 
ЗЕМЛІ.

(Нариси стародавньої культури).
Переказав Микола Залїзняк.

(Дальше).
Чи легко було вигадати хату?

Після того, як почали людп ужив; і 
кпмяних сокир. лекіне стало їм жігл. 
вюіднїйше здобувати їжу. Пс мало .і »- 
дпн і від голодової смерти цоратувг я 
сокири та ипиіі зпарядп. І самі лі* :;і 
поратуваліїсь. і дїтнй красше иочг :і 
годувати. .іекше їді сій.іч полювати > 
дшгнх звірів, внгіднїйше стало пбя; - 
ти. Через мисливство покращала ї: •. 
а від доброї їжі .іюдп міцнїйшими с - 
.та. Почали вони мешле вмирати, д( п- 
піе жилі, коротко кажучи, помітно р ■- 
плодили ся.

Та всеж за тих часів наша укра' 
ська земля була дуже мало залюдне . 
Нс було ніяких хат анї сіл анї горо; 
Жили люди в шалашах. як от тог ■;> 
живуть дикунп-нешерееи. ( ‘і їхнї ша - 
ші ще гірші були її»д пташиних гиї 
між шалашом і гніздом та ріжнпця 
ла. що птиці будують свої гнізда і:а 
довший час. а дикуни мало не що, і 
будують нові, шалаші. їхн і піалаші, 
звичайнісінькі загородки від вітру, з; - 
блені з гиляк. Навіть стріхи всип : і 
мають.

Такі загородки ставляють дикуні: з 
того боку, звідкіля дув вітер. Пов ­
стромлюють зломаинх гиляк просто ; 
землю та й тиснуть ся з другого бог \ 
Инші 
ги 
на
ІЦ(
не 
ку
мни ховають ся від холоду ио не : - 
рах, по ямах то що. Та1; само жилі: і 
иайдавнїйші людп української зе>:. ї. 
їхні сліди та рештки дуже часто зиа:: - 
дять в печерах. Наприклад. кілька ( - 
кін тому знайшли таку печеру не дале­
ко БіД Ь.ИіВа, ОІ.ТЯ КмрУ-ііоФ>КОГО Лін.- - 
стн[ш. Дуже багато знайдено їх по ' - 
регах річок. Наприклад.* но Дніпру, ті - 
чинаючп від села Мана стирки до М - 
жнгіря, знайшли більше, як сто таї::: : 
печер. І ВСІ ВОПИ мали СЛІДИ людсько І 
житла —  обгризені та розбиті і раз . - 
лепі кістки. С.1І.Ш ьопія. камяні мол 
ки, сокири та ножі. По всьому вид 
що дуже довго ЖИЛИ ЛЮДИ ІІО сих не І - 
рах. п жили саме таким жцт,:м, як те­
перішні дикуші. Навіть звичаї мали і - 
нн ті самі. і ^

Наприклад, вони розкладали опт;:-- 
ща побіля входу до нечери, зовсім 
дбали про охайність свого жиі.іа. ки; - 
лп в печері долі и кістки, й инші pen. - 
ки своєї їжі. Дуже нечепурно ЖН.1П і, - 
ни. І  всюди, по ріжннх закутках наїгої 
України вони жили однаково. Всю і 
було сим людям тякко жиги, й есї во ::і 
були дуже подібні до теперішніх ли ­
нів. Правда, иа всьому сьвігї не бу о 
тоді инших лгодий —  всі пули дикп: 
Вчити ся наук та умілості! пе бу.н. 
кого: власним розумом, ..самоуком”  
водилось до всього добивати ся.

По печерах га шалашах жили и 
давнішні люди української землі. Іі - 
шого житла вонп не мали. Будувати >.г- 
тп ще ніхто тодї ге вмів. Навчити ? 
сього було пс легко й стало ся еебаг. - 
то тисяч років пізнїйше. На се та;:. • 
вибачено тисячі років.

/Іким же способом навчились людні До иосу.тп не швидко вони додумз- 
здобукати огонь? Насамперед, можна їлись. По найда внїшішх печерах. де 
думати, стало ся се тім. де є в}лькаїїн ігайдавнїйші людп жили, нема іі слідів 
(гори, що викидають іноді з себе огонь якої пебудь посудини, 
га розтоплене каміне то щ о ) .  Там о се­
редини землі, через сї гори від часу до Найдавнїйші люди не знали одзжі.

час землетрусу гора викидає з себе ля- 1 л ,:Л1ТП 15 холоділи земліі А
зу : ся лава тече вниз, і від неї запалю- f  дш ие_ так воно н;.ііД9йшпш
ОТІ. ся дерева. що стоять на її ш ляху . И  і "  Уирашської землі ходили мало не 
Після вибуху можна запалиш палицю ;п>"- Холод!в В0Ш!, ™  ооялись: до снігу 
ііід такого нотокл- лявп -  треба тільки І^ивик.’.п А хто не привик, топ умер, 
пробиги застиглу кору ляви та глибше ',агш,' Б-. з дітьми людші *е саме о\ло. 
.•стромити палицю. Таким способам'- олао1 Д1ТП швнд* °  в-мирали. а хто 
їдобува.іи собі огонь дикун» Ноаозе-;КИЕ,Ш :5атав ся- Ті’“ - :і наЧІГГЬ’ ладпіК! 
ляидцї років сто тому. Вони заиалюва-зд,‘Р °ва* — / ‘"на пепкип холод та него­
ди таким способом палиш й несли їх до ^перетерпить без всякої одежі. Звп- 
дому: там вони розкладали огнище й '***>  В1Д так,ого. важксго а®.™ вмиРало 
підтримували його цілий рік, і в день. більшс ™ ДІШ шж ТРП_еР* а :і,стагшл°  «• 
і в ночі, і вранці і ввечері. Так робить |менше- ^  всеж не BCl —  PU
.це багато пшпих диких племен. Вони ЛІСЛ.1,1 КІ!И таі,п н_ ВИГППУ3; 
всюди возять з собою горячі палиці або: 3овсш 110 тодішньому п досі живуть 
зугле. НаирПклад, дикуни пешерссн пешереси та деякі Іпд.янп П.в-
оозкладають оплнце навіть на СИВ0ІЧ і '^ но. .biej пк^ Ось що опов.даїоть пре 
човнах: на дно човна кладуть вонп ка-!:шх ^ндрівщ: .,( і дикуни не иоять с:і 
міиь. а на hlomv розкладають огонь холод>- Д° ньог"  зони привикли. Навіть 
Графляєсь ся іноді, що дикуни пересе- Iе :іИМ1 Х0Д!ГП вонй маиже 6ез одежі- «а- 
л У гь  ся з країни в країну; -  вони' й іМ1Г ТЬ 0ДЄЙП мають вони «теличку зш 
огонь забирають з собою. Кождий д б а є .^  CK,P>RHa иле',ох- TJ raK> casiJ  01'. 
щоб свій власний огник мата. А ппші ля иояса: Всього тіла така одежа неза:
іиемена навіть окремих людий мають. { Ф " ™ * ’ ~  оокн 1 ГР?ДИ Г;1ЛЧ. но™  00е!
-цо дг.глядаюгь за* тим. щоб огош. ш !! теж т  Г,,Л,!П1 пема »WKWI шап*
погас. Може бути, що й па українськ- к ;і. 0ПР 14 Д" 11Г,'Г0 Е0Л° СЯ- ГРІМШТЬ
землю иепеселнли ся колись Л*0н з ни- ‘*н,г Ііалає: Ііадає вш„ ппл* °  1,11 Г,!Л1
шпх місць і разом з собою й огонь иРп- ГР>-711- иадає„ и топе- HaE,ru  .нов»наГ ^  }І(,С.1И ДЖЄІШХ Д1ТНИ ледве-ледьс скірою Н]/И-
1 По .інших країнах трафляють ся і- тільки материні груди й о-• - 1 -• Г| ігають їх. Через те оагато дітин вмн-

> такого невеличкого опію навіть: ‘ ......... . > держу««>ть ся нрн
п р о к о т и  м м .  &. й м ір і ітпвш;а-: ™  ДУ 2 . S '  МЩ'" ' ° СЬ “
юіь до і,ього. Може черга такі W ; Ki Д .™
й політ іі. >';!ілпсь лю.т : огаом. ! « ?  “ П* «"•>! !**!■ • »  . ' « « « п .

А. « « є .  її Т.,г. 6 ,І« : х щ т т Ь в  хто. ,сео‘' «.иш вааг,,. Ш  шат » ш
до » дслілх іа»ш> кит» іадимц м- ^  ілпиик муш.,1в._ г
ш тап н тп  міші» еіім с  .см -б ю і і я ь .  "  І|; ! "  І:ІМ Ш П І * • ! » « “  « « Ф ^ -в а н п  --- О ІЛ 0Ю . no :'IIfH O  " ( “ПППИПЮ .>Н;і-наш пклат шматком руди якої оо кре- л * 1
міць. А сс напевне траплялось п е р е д п р о  свою краску дикуші дуже доа,
людьми що разу, коли вони гогувІ ли а нр° теилііту -  ши. Так оиовіда-
свої камяні сокири. Вони пробув:̂ ™ ви- ма,,д^1ВЦ]  ]1Р° ст ін н и х  дикунів.Ііохоже на сих дихушв жили за длжепфіі. копи нрооу 
робляти їх з ріжного роду КііМІНЯ. Ро- 1 - 1 • 1 давпнх часів п люди тенсошшьої укга-ои.ш вони се lid своїх иідлашах та не- - - і»  1 • !
■0W .  а гам Іілцеию лоаіап СУХИЙ ! . o j ’ ” ebK®  Ж **-.*™  " *  ■ »»«■  ■* W -
...........  Т а к т і м,.х .ісгко міг аана.ін-;“  « - « « х  r a j j ^ l  Вони скроцли
тп сл бід  Іскри. -З сього й могло почати “ ' - ‘PJ '■ л-,л_  ^оилпвпми камінними■ скро'ачками. Такі скробачки знайдено

Артилерія Злучених Держав готова відограти свою важну ролю у війні.

Коли заострила ея 
дсмапшя війна в Мел:- 
еичу. пільпа артилерія 
під начальством гене­
рал-майора. В ілєма Г. 
Картера, в Тексас Сі- 
тн. недалеко Галве- 
едои. Текс., стала n v  
товнти ся до активної 
участи у тій мексикан­
ській за Берусь Оруж- 
па ’нтервенція Злуче­
них Держав у в іч ш Г  
неспокійнім Мексику 
може нрийтп кождої 
хвилї. тож військова 
управа тримасть ся иа 
исготівлю. Один з  на­
ді укованих ту т  0«'|])33- 
ків доказує артилерлю 
підчас її  вправ, а на 
другім обранку видно 
трох артплєрпетів. як 
радять раду дотично 
стрідяня на своїх 
гппавах. На случай 
війни Злучених Дер­
жав з суеїдним Мекси- 
ком. амерпкаїшька ар­
тилерія в ід п тач  r тій 
в’йнї дуже велику ро­
лю.

РЬо'о» by American Press Association.

ВАЖНЕ O i l  Ш А Ш Т Е М  
ІЛЮ БІТЕЛІВ CbfllBf!

Позідгмлдс сч. що під подамо® адргссл■•їлучити слідуючі дужог*о музккальні тЕоря sa 4 иішаиі
голоси ;

І 0 А <К5ушкі*вач шруопвацін I. lXiojH>xa 
Сдаса G^«HO?'33uwi. ад[-т ЯП питі » о. В. А. пГушкепич га;М. І. Цтор̂ г: ) Слава 
Едннородньїй. g-niol, пзт>т. цит.

З* О. в. А.'Обушкевпч ! трм . I. E v p o x )  Иже 
к з р у з н в - і .  г і - ш о ї ,  п а р т .  :й ) ц п т .

4 О. 0» А. Обтігпвевич Т. Ць̂ р>х? И«е
херувкмя, -̂tJur, п;ірт. S » цпт.

“>) О О. А. Ибуш^йпч • гпрм. Г. Цьорг х • Святьп» 
5і;ке. B-dur і Свйтуй бз ие 1-<!»аг і дві в однім пп- 
ayccv г.ірт. '71 цпт.

‘і і >Гепд- л • и »: Сь Витліє»і і ГлГідона: Я;на 
з>рд дві коляди в. оди’х енпуеку , najnr. цпт.

7) Кодядк і vltfusuift па Гі*асд. Хрпст. •, парт.
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14 Е. 7th S*., Ьз w. itd k 3rd ігйз. Kcv/ York.
Hapo '̂ie бюро працї «ля дївчат. Народна ккиггрня

і гродагка кисвиріз ка рік 191?. Бярс інфераацікйг 
?:я справ судозях і віхсьнозях старо.ччасзях. Повисші 
с^ргзя по.іагодк;есь суалТихо і скора. -і ь -11

З А Р А З Л И В І  Х О Р О Б И .
Проф. Матіє, дптіектор иолоимжчнх 

іін їк в-Пене,.в Італії, оголосив иедг.і.- 
о працю „про Вино і Еп ідем ія)", Л ін  
оказус, що ьшіо . ; дуже добре ор» д* ,;п  
птнсептичне а вартість вина була до-
> гена фактами підчас’ епідемії холє- 
п і тифу. Показало ся, що люди у- 
;пг,аючі вино не з а р а т ін  ея хо|>обою,

т ;. що ішли воду. ї ї  набрали ся. Бо- 
:іто разів звертали мп увагу нашпм чп- 
лчам, що в хоробах жолудка і кінінж 
рінера Аме[ иканськнн ’Ел їксір  І'ірко-
> Вина, рпоряджеппй з природного чер- 
иного типа с ліком дуже певніш. -Зела, 
до находять ся у виш, вак»ть лІ*пшчу 
тілу: вони прочитую ть організм чоло»

. іка в ічи еіб природний, без болю і 
тих наслідків, а крім того скріпляють 

також органи травлепя. Ио всіх друґ- 
ctoj ах.

Jo s . Тгіпег,
1333—39 S. Ashland Ave.,

C h ic a g o ,  JH ,  ( A d v . )
На ревматичні і пепоальї'ічмі Гюлї іг« 

га йдете ліпшого л іку як Л :німент Трі- 
гера.

років. рп немає, гони аси зг.язуюгь
х- • .. зшивають маленькі сківки. Можна ту- N мінє здобувати огонь цілком перс- ____ ______  j -ь

мінило житє мати, що так само рооилп н напдагін.н- юдии: через таке умшє ЦІІ л Вош  аш ‘ва.та скірц иДрп ІІ0„
зовеш інакше пішло воно, ніж ранніш е.! М0Щ1 кістаного u iiu a . ироко;^ ва^  н т !  
По звірячому шило до сього часу люд- -f „потягали жи-
ськс жпгє. з сього часу ІПШЛО воно ВЖ° т, гг • ! .. ’ . л-_ • „ і.і\ аоо ремінець, іак і кістяні шпда
о > *° >У- - 1 ,ас огонь, топ п,?‘ ^знайдено'в землі по багатьох місцях па 

рез се стає дужчим під всіх звірів. В и ,у  м . 3наЙденй г, кож т ш *тш :п
огню н ,І№  тікає, . н.чершм: медалі . *-ш  * глпші 3lia;,HTb̂ ИаЙД н їн -  
зоочус. . взагалі всяка хижа звЦдоісп української землі теж любили
боїть ся огню. З  опієм 1 в стену сидіти себе оздоб.адвати.

$ Р25 Шифларій до Старого Краю $25
. і За ¥’25.00 vti:neTe nm q к п и  до Старого К|«ю  на найліпших ш і і -

I фах, ГІДХНДНЧИХ г дії. 1̂-г<> Г,|ХДЧ(1. а за '.’Urn) пяді'лчгга і
J  грудня, до njinraniiil iuojrriD; БРЕМ ЕН , ГАМ БУРГ, 1ЧУГЕЄ-
.1 ДАМ або Л Н Т ВЕРШ Ї. Удайте ся тілько до нас, лпстмяіш або осо-

:й бисто. а пс|лзсоііістєсь о іі]<івднвій деп:сво<гги шифпарт; ручпм»*,, Л ш.о нїгде дешевше пе дістанете, як лише у пас. Ми ста[юс*осьл всегда, щоб пасаж.! р і були вдоволені а подоро»я, даючи ї« лп-і *4 гі.хне місце па іпифі, п;о чотпуюх пасажирів діспають осібиу кілс-J  наТ-?* страви подавапі до стола, електричне ік’ьвітлепв, вільна ку-<• піль і всякі вигоди, пкнх не найдете на ніяких кнпіих 'ияфах.
1 E U R O P E A N  S T E A M S H IP  CO . Dept. s.

115 F IRST  STSEfcT, N EW  Y O lK , N. Y.
! S25.03 ШИФК^РТИ ЗІ СТАРОГО НРАЮ S25.00

Н ОЦіІ Нічого прп- 
ЬМНЇЙІИСГО, я к  

(•орел ДЛВГІ х і нуд­
них ЗИМОВИХ вечерів 
читане. доб|юї кннж- 
кз. Добра книхка «. 
иа0.і!пшим і найвір- 
Н1ЙПІПМ принтелен 
чоловіка.

можна, жадна звірюка нс зачепить. Во­
гонь да$ й сьвітло, й теплоту.

Найдавнїйші люди нз знали посуди.

Вони й резшйБовували себе:' маза­
ли облпча та тї.до або білим вапном, або 
червоною охрою. або чорною сажою. 
Шматки червової охрп знайдено в ста- 
родакнпх печерах. А б  одній печері:

E S  В Ж Е  Є  К А Л Є Н Д А Р І  Н А  1914 Р ІК . г = = і
Вс і Календарі с у ть  з красними кольорова ними сбразками і гар-

Яним способом і через що люди СТ 
дужчими за веїх звір ів?

ІЦе важче було людям навчити г : 
здобути огопь. Адже звірі й досі бо:,:-, 
ся огню й пе вміють здобувати його. А

А.іе о« ь що дивно: довгий час*.дюди І.зиащіити якусь маленьку кістяну аалич-! 
не вміли пї печи, нї вар.итп що на огнп. ку. д овго Ігїхто не' розумів, шо се за j 
Для них огонь оув насамперед захистом: ц^іичка. Побачив нарешті її один мап- 

г."-:івіД ворогів, а варити па огни їжу не ідрікець, який по свойому в і к у  багатої 
швидко навчили ся. Багато часу пішло j об’їхав диких країн. Подивив ея він на і

ними повістями і історіями.

IUV 1Л(І1) дпшіл гфаін. 
на те, щоо навчити ся п печії, н вари-Jиалимку й сказав: ,.Я знаю, що се та-! 
тп. АдігКо щоб ночи, треба мясо покла- ко. Таку иаличкт бачив я в

ПРИЯТЕЛЬ ЖОВНЇРД 
НАЛЄНДАР ХЛІБОРОБ 
ЗДГАЛЬН/ R  НАЛЄНДАР 
ПРЕСЬВЯТА РОДИНА

цкт.
ЗО
ЗО
75
ЗО

С266гт
МАРІЯНСЬКИЙ Ка-єк/іар ЗО 
КАЛ^НДАРИК П ІДРУЧ­

НИЙ в шкіряній опразі 
з напахи і нотесом 35

Псльсьні календірі по таких 
цінах як і руські. Всі ми­
ші календарі прийдуть з дру­
карні незадовго.

це за дуже давпнх часів навчила• J'пгь. а таке мясо ще лрше від епрог>». Іранки втирають під снім, рнткі фарби:! 
)\пати огонь. ( е видко но решт- А в чомуж покласти його на огонь.' -і:- | аиц загоюють ся, а фарба зістлєіь си 
нх огнищ. Такі рештки га обп-;тпх часів ніякої посуди не було, ніхто щД скірою на все житє” ! Теж саме ро-І

. . икунів
сти на огонь, а колп його покласти про- Повозе ляп де l  і; і ;х островах. Н ею  иро-| 
сто на вуглє, врно згорить або підго-1 ко.тюють дикуни собі скіру до крови. а в !

люди ще за дуже давнпх часів навчила'"*’ ............. "  ""  .... ......  ’  “
ся здобу
ках їхніх оінищ. іа к і рештки га оогі -; “ *-\ часів « ш и ї  иЯ»дп uj.iu, ш д і»  j 1Цд  сирою иа все житє . теж саме ро- 
рі.де дерево разом з кістками маму: |П н знав та навіть не думав, шо може І(5нли. мабуть, з сьоєю скірою й наіідав-1 
знайдено но деяких місцях українсь:: і ">"ги. Через те ніхто не думав про т е .; пійші люди українс: кої землї. Х ’ ідпли 
землї. Значить, люди вміли здобув: т і ІЩО можна мясо печн: і до сього ча<.у і вопи напів голі, а зате розмалі."В1.ні. 
огопь ще в ті давні часи, колп по нашМ Іжисуть такі дикуил. що пе вміють йог ’ ї Д д ^  В0І}И ^ули дііауші. а для дикунів; 
землі блукали мамулі, льви та медвед ". іисча. А  инші дикуни печуть таким сп >- дорожчі над одежу. Ходптп ; іп-

1і» всеж дуже довго довело ся i n С " «їм: нпкічіують яму. к.'г'дугь до не ї ,С7М голими дпіг, :іц анї трошки не со-і 
жити без огню. Так і тягло ся їхнє v »-  Ікамішоки іі резклад’^юп» з ямі огнище: . ри ілять  ся. А  - .Ііт- ви тп  своє т їл о  зо;;-
Тє, без ОГНЮ ІІ без зброї, серед велич . - і.о .іи  ОГШІЩС згорпгь Й П-М!НЮі:Л зро-ісїл без О-'-TOO --  Сі' вражасть ся соро-
них хижаків та страшних звірів, без з -|блять са горячими, дикуни вигрібають і Mf)M
иасів їжі га без доброго захисту від ?;г- із ями вутле, а в попіл закопують сире (Д альш е буде). і
лод). Не легко було ’радувати та п- - >івсо. та гак його потім н їдять ]>азом з : ■ ■ ■ .....  '
трнмувати своє житє за тих давних «»: - j попелом замість соли. З  сього способу 
сів. .Можна думати, шо спершу й са: і j мабуть, і почали найдавнїйші людп. Так

ІЮЯЛНсЬ ОГНЮ Так само. ЯК ЗВІІ 1. І до наших часів ладять СООІ нечеіііі Пргкраскі Різлзані картня з (гськ̂ яія агясяи* т»

М О В І  К Н И Ж К И :  в яь = ! - г к і г ч ^ ^ ш ^
цнт.

істсрія зеи.ії з 41 оараз- 
с .*я, 80 «гт »рін 15

Морахь природі. Історія 
та нсііча П 190 стлріл- 50 

Пре рослини ~ 15
ПіГ.зсчсе царстсо 15
Про Українських Ьззакіз 15

Н а  Р із д в я н і  С ь в я т а !

Оиг.'ькз и.удуня 
Нг,-з:ь.-ігаііа пісня 
Ck o j?-):;S цьгіт 
Д;.г в:їх
Є»н5ір написів і ногс.’ ь 
Казка п'іс азгдгма Хнедь-

рікаоргдикяя желдіїяпя до радяия: тата, ягнк, сестрі 
'  тсггі • «є*11* ** там* і на Рів п^мна ку'.кг* :ПП Tab }ьЮ Л л іЬ . [Woj 1- д̂ же орястуяиу цїму — тря mtjhj іа 25 цнт. «• > о: -

іа  всеж ЛКЦИ ЖИ.ДИ. веож рід ЛЮДСЬГК І  ІДСЯКІ дикуни.
У ті часи не загинув. А  може мало тої . І А  пнпп дпку
И вважав ТЯЖКИМ СВОЄ ЖИТЄ \лзке З: - І :г\ть убитій зз іто ц ї черево. иа.ДЛЮДЬ ТУ- штука м  10 цкт. Ч«» біаьаі* :ачозд“чс. т»ч дешегше. 
R iT t і ‘ Враз з за*о*«еис« шдТти нгдежитістк і 2-цєитоіу иаіг»віть звірі до всього привикають, а ла -|ди води, а в воду кидають розпалене на висшаку картм ase ва с:*і>овідь. — Суть j  *в*ї та-1
ди навіть нри великих нещастях чаег~!-аміпя. Від  сього каміня вода нагріва- ко« рі*»і «« ■ ..........—
IVM flkm  ш іл , І у Л І с » к і  Скзіииііі. ка.іС.нмають, що. мовляв. ..се так і позли- єть са, п мясо пш ва]діть ся. Л!ож.иі- Хі0 ШЄдас і

►.ііцьного 
В .тоті чоіа 
О 12 таблицях 
Ненець ТкіамІ/а 
Ега ро?инм 
Я". чслс5і»; зіхіі-'зз н 
nop v  і за ку.іїсали 
Знгсеї:» паищиня 
Некультурна 
Хизра. чари, жзрти 
Ар^оські казни

ЗО
ЗО
зо 
<0 
40 

пан’ 50 
75 
50 
25 

• 50 
25

цнт.
50
80

По бути ’. Адже за тпх часів ніхто і 
знав, що житє Мигч 
під тодішнього.

Ікі'-.іі. ■ і ■- -

іі краешпм б.тл l :i ; гли. А -■ с .мол
Д' ‘ *ІІ 11 Б..І.Н.Ш иЄЗ ГСШ

кар.: «одатаечинв. голядії, скві 
«арі. сбраза і т. а.

І лти c*ei, £иг«г4*. и)с«і» араоатм-МЛ-СХ* ,
ш о з оьо’-п енпео^с й поча-ди люди «ї» *> •>« »'•” **■

::у люди PAUL AN0RETK0.
П<н*у ін.ін 200 2nd SL, Nexv York , N. Y .

Казки I. II 
Ісггріа Козаччини

Географічний ат.тс на 
український нзві вартости 
$1.25 даємо ? а р о ч, хто 
заиоліть за $3.00 книжок —  
переся.іку рляачуемо сами.

НА РІЗДВО:
Іідрг.озні піскї 40
Кзлади 15
Коля»и, ^едріат'и і пісні 

Йорданські 20
Келя,?и на Р іза їо  Христо- 

еє з котам;t 40
Хриотоо ро/інз ся. коляди 

на 4 гслсси. І і II. часть 60 
Kantyczfci, P a s to n it i  і 

Kolcuily 75
Б.'уЯіл, 1073 сторін $1.25 
Л *:този і гіїгйр z жьіа- 

Кл*н ка РІЗД50 і Нозий 
Р ія  го родичіз і зна- 
коякх. 12  штук з коз. 30

" К а т а л ь о г  книжок і інструментів 170 сторін даром.

цнт.
Красні посткарти з жела- 

няаи на Різдво з Вер­
тепом. 12 штук 50 

Вівтарки складані 10 і 15 
Шслки (вертепи) по 25,

50 і 75 
Д АРУНКИ НА РІЗДВО. 

МОЛИТВЕННИКИ. В КРАС­
НІЙ ? І  СЛ0НЕВ07 КОСТИ, 

АБО Ш К ІРЯ Н ІЙ  ОПРАВІ: 
Бог Надежда Моя. в ко­

сти $;» 0<f 
Бог Надеж^а Моп. друк 

фп«сїак"ю, в кости 1.50 
в шкіряціа оправі 1.50 

Помилуй ия Боже, в по­
лотняній оправі 60 
в екіркг 1.00 
в кість 1.50 

Горі інієм серця, в по­
лотняній оправі
в скірку 
в кість

40
1.00
1.25

U Ruska Knyharnia, wLISe. м,„„ с,„а*.
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Головний Уряд „Р, Н. Союза
Предсїдатель:

Дмитро Капітула,
Сох 565, McAdoo, Ра.

Місто-предсїдателька: $
Марія Білин,

1710 W . 44tll St., Chicago, 111.
Шсто-прєдсїдатель: v 

Василь Сувак,
Whiling, .Ind.

Секретар рекордовий: 1 
Михайло Угорчак,

Всц 76, Jersey СНу, N. J.
Секретар фінансовий:

Семен Ядловський,
Box 75, Jersey City, N. J,

Касієр:
Алексій Шаршонь,

524 Ріое & Franklin Sts., Shamokin, Га.

Контрольна Комісія: 
о. В. Балог,

550 JOlin St., Whiting, Intl.
Стсфак Милянович,

193 Grand St., Jersey City, N. J.
Йосиф Ялечко,

Box 156, Ramey, Pa.

Радні: /
Іван Глова,

521 N. Shamokin St., Shamokin, Pa.
Нинолай Ваверчак,
і 720 Charles St., Perth Amboy, N. J. 
Володимир Каськів,

56 Sussex Str., Jersey City, N. J.
Петро Мотало,

1436 W . Krie St., Chicago, Ifl. 
о. Мирон Данилович,

11 Chmclnicky St., Ausonia, Colin,
Андрій Гальчак,

257 Churchil St., McKees Rocks, P v

Редактор „Свободи”: J 
Oran Стеткевич,

S3 Grand St., Jersey City, N . J.

Засідатель „Свободи”; &  
Андрій, Савка, -

83 Grand St., Jersey C ily, N. J.

Головна Канцелярія- „ Р .  H . Союза”  ш  
•ходить ся під числом 83 G ran d  S t. 

(у  власнім домі) Je r s e y  C ity , N . J .

КЕ НОШ.' БУ Г  Г, ПА. Бр. сцв. Арх. Михнїлп, 
ПІД. 84, ПОВІДОМЛЯВ ВСІХ СВОЇХ членіп, ІЦО ДНЯ 14. 
грудня с. р. відбуде ся річний мітинг, на котрім

ВКСТ ПАР.ЛЕТ, ВТ. Бр. Покр. Пр. Бог., від. 
17, повідомляй всіх своїх ч jchIb, іцо річний мі- 
тіні відбуде ся дня 14. грудня с. р. о год. 2 .

даси, ся справозданє і переведе ся вибір иово-1 понол. в домі н. ('. Дуцдіг, коло Д. і 1 Г. Г. На 
гп уряду %л j». 1014. Взнвпс ся членів, щббії ви-! мітіш'у відбуде ся вибір уряду нп p. І НІ 4» Дов- 
рівнали свої залеглости. Иа мітінгу будемо при- гуючпм членам нригадуо ся, щобн вирівняли свої 
нимати нових ч іенів без вступного до Врвтйтип.
Члени, що неодравдаЙо не являть си, заплатять 
грошеву кару 50 i(s а'урлднїп; $1.00. - 1. Ра-
ДОМСЬКНИ, C.iTVI),

М. Лсщишнн, за ст.. n p.; !. Лївкішич, секр.; і. Me-1 
.иі:щук, заст. секр:: А. Мотика, кас.: І. Назад,| 
;;аст. кг:■.; І. Прчту.іа, її. Byu ’pCtEnii і П. Лї і і- 
кошіч, контр. ком.; Я. Ііава дВи'риик; М. Лвщи- 
іпчн, над;:, хорих. - І. .Іївкапич, секр.

і-ІЛЯДЕЛЬФШ, ПА. Бр. сьн. Лрх. Мих.»,•.-і,зале.лости. оо в .противнім разі завісить єн їх ;
членські права в Братстві і Г. 11. Сотої. На тім і «а.- З.бУ, повідомляв, що, рг-инці мітшг відбуде

І '̂І!!:4' б 'Ю  Iі *Н1 НІ*" :,,:'П С7! )ІПІЧ*Х Ч ' і н і мі д и j_, 11 111 — г  і .іуія . .грудня С. p., i'U і**)'1 рйІ! 1
с.їіва без встуі(нйго, а До Р.‘ II. СиіоЗіГ ггі'слн ста- |і. я ті. іІЦ -іціпти .'і:, ііоііеже

Д РІБН І ОГОЛОШЕНЯ.
ПОШУКУЄСЬ АГЕНТІВ. Можете ітрігЙтіг до

великих грошиіі, розпродуючи новоіінгеитоогіняй 
іірн.їад до завалювано цш’ар і цш'ареток. Кож- 
'піі ігуппть ііііго від Р.пс. Ся запальничка к чу­
же практична і грубе мі кльована. Пащі аґен- 

<Мти продають. п по 50 цнт. Пришліть нам 20 цят 
оказ. Н . Hoffman &■ І" "'[Wi'Mii піцу на

туї,’і. На мітінгу мають ЯіпіТи ся псі члени. Член, мі .сн$ііш до ііо.іаі'е.іяге.цг: ■-іj.;'шчід.ччй і^мітрелі,- 
К А ? І ІЕ П  ПА Up сьв Ап Петра і Павл.', иквїі небправдЬно не яміть ся на мітіпіу, запла-Мімї. ко чіс іМ  вивір шігвгл'.уі.я.іу н- р. Ї5)1’4. II 

. лГ> повідомляє всіх своїх членів, що •' дні титл грошеву кару ІІО ц„ а урядник $1.00. —  ' №  членів буде нринпмити ся «м-з вступного до 
, грудня с р о годині І ЗО ,’ІОПО.І. відбуде с , і ! М‘> і'І'сцич, Иреде;: Г, Дувдя; секр.: М. а допі'. Н. ttOHdia після статути. —  <’.

: 17-ГЮ*)

учини мітінґ. На мітінгу лр^ДеТалїСґь ся ' раху- р*|ІЛйі,: предс.: -М. Гшасїнськіїіі, секр.

і ! ! 'ЗііІДКІІС, 1*. АЙ. Бр. Кн. Данила, від. 73

до І с ї

^ т ”  m I. IJ I II III»
(Иок :і цілого poicv, а відтак вибере ся уряд на p. І ИШГОТАВИ, 0. Пр. сьв. Михаїла, від. 110, 
ї'1914. Довгуїбчяй ч іеча'.і пригадує ся, щоби Вн і ї'овідой.'як своїх місцевих і ііо з іч ісц пяп  ч.тигпг,
І рівняли -свої залЛг.юсти. Иа мітімгу мають явит'і [що діш 21. грудня с. p.-о юп і V-.itt* поиоЯі ; ЙД-j 1 BCtx ЧЛІ>-|;ІК- іц<*' 'р'ччия митнії ві 
ся всі ч.іенп. Н'мікнвші'гіі ся ч.'іан заплатить кар і буде ся раннії мітінг. На мітінгу здасть кой-і011 лин 21. грудня с. і', під год 0-пі рано до 

[і)0 ц., урядішк $1.00. ІІрнга.гусмо всім тич, ко-|трольна комісія касове, спрявозданн і відбуде ся ] ,;оі!ол. в ho.iu.viuia І о.'і, •■(. Путпам crj>. Обоч,ча
fp i _  ...... р  .......................  І Г .............І Н Н М М Г '

ся, щоби вирівняли свої залеглосіа:, бо в нротив-1ченпи^ час, в противнім разі заплатить грошеву 
кім случаю * будуть суспендовані* о ‘ своїх член- К:,РУ !,0 Ц-, а урядник $1.0(Х Ір. Еолюх, яр. 
ських прачах: в Братстві і в і 1 Н. Союзі. "Члєіг, 
який неонравдаио не явять ся на мітінгу, занли 
тить грошеву кару $1.00, уряднпк $1.50. HoBiiji 
членів будемо приймати до Братства і 
юза після статута. —  А. Литви і:, предс.; Г. Дун/- 
іпііі, кас.: В. Скиба, секр

| ( V  237 К . It^b  S t , , Ni-vif York , Л . V ,

ПРОДАМ ДВІ ФАРМИ ТАНО.
1 ) Фарма 100  анрів велика. • дім 7 румів 

і:° ;;а !’.ІИЯ*„ три 5 • норов,' всї приряди фар. 
глерсьгі ціна $3.000. половина готівкою.

2) Фарма 220 анрів, новий дім і баня, ціна
в іifiyA.-lS* 000, .готівку вплачуєть ся $1.500. Пишіть

Просьвітна Комісія.
Др. В. Сїменович, предсїдатель,

•4105 N . Avr-ії. Aye. Chicago, 111*.
А. Горбаль, касієр,

135 Main St., Derby, Conn.
E. Струтинська, секр.,

714 Bickerdike S t., Chicago, H I. 
о. В. Балог,

550 John S t., W hiting, Ind.
Д. Андрейко,

147 Broad S t., New Eritain, Conn. 
Др. і. Нопистянський,

W . Pine St., Shamokin, Pa.
Ю. Павчак,

6S N . 8 St., Brooklyn, N . Y .

РОЗМЕТ P, H. СОЮЗА ЗА МІСЯЦЬ 
ГРУД ЕН Ь 1913 p.

Член на цїле посмертне платить $1.25, а на д' 
половину посмертного 73 цнт.

вступною. —

. НЮ Н 0 Pit j Н. й. Руське Тов. „Тцсьмениця” . 
від. ї м ,  повідом.І>И. е»»їд. 
грудня "fr;, р. о год. 7. вечер відбуде ся річний мі 
тіні", на котрім переведе, ся вибір нового уряд, 
на р. 1914. Кождий член мак явіпи ся на мітіи- 
Гу і вирівпатп свої залеі'лостп, в противнім -разі 
стратить право голосовапя і ігандядованя па у- 
рядиика. Члени, що неонравдано не являть сп 
на ‘ мітінгу, заплатять кару $ 1 .0 0 , а урядиш. 
$1.50. На мітінґу відбуде ся вибір нового уряду 
і здасть ся касове справозданс за лшпувший рік: 
також буде припинати ся нових членів до Тов 
без вступного, а до P. II. Союза після статута 
—  10. Сосновський, тір.; А. Зубрицький, секр. 
М. ІІШ аґа , кас.

Б Г У ІШ І I I ,  Н. і). Кр. Пресьв. Тройці, від 
203, повідомляв всіх своїх місцевих, і ноздмісіру- 
внх членів, іцо річний мітінґ відбуде ся ’дня G. 
грудня с. р. ,о. год. 8 -ій вечер в гали--під; ч/. 71 
Порт 6 -тіі у .і.f Кождий член мав явити ся і вк- 
рівнати свої залеглости, бо в противнім разі бу­
дуть виключені з Братства і P. Н. Союза. На мі- 
тіїн'у відбуде ся вибір новою уряду на р. 1914 : 
буде припиняти ся нових членів без вступного до 
Братства, а до P. II. Союза після статута. ІІе- 
оіірадно неявивший ся член заплатить грошеву 
кару 50 ц., а урядник $1.00. —  В. Саїв, нрсдс.; 
Л .  Мигаль, секр.

ЕЛГЗАБЕТ, Н. ДЖ. Бр. сьв. Володимира, під. 
(55, йода'є До відомості! всім своїм членам, щч 
річний мітінґ відбуде, ея в суботу 13, грудня. 
п. В 1 гали парафіяльній нрц Ііаніінґтоп Аве., на 
;;отрім переведе ся вибір нового 'уряду па рік 
1914 і здасть сії касове снривоадаїтк за цїлнй-’рі*. 
Члени, що не внрівпають своїх довгів, будуть .дці- 
іілючепі з Братства. На мітінґу буде принпматії 
ЯЯ нових членів без вет.чшпи'о до Братства, іг j»  
Р. Іі. Союза після статута. Член, іцо ■ не ЗтаїтІ

Ш 'ОВІДЕИС. і*. АЙ. Отсим повідомляємо всіх 
чдснів читальні ,ЛІросьвГгп” . що річні або]ш від­
будуть ся ДНя і 1. грудня є,.' р. рано о 9. год. 
!їоломбія Гол, 00 ІІутнам стр. Просить ся о чи 
озонну участь. —  Гр. Болшх, гол.

КУРТІС БЕЙ. МД: Бр, сьв Ліг. Петра і Нлв- 
•.а, від. 81, повідомляє всіх .своїх членів, що річ 
ний мітінґ відбуде ся ^8 . грудня с. p., на. .ио^рім 
іепеведе, сої контролю piixjHiiin 'з; цілого '’року: 
Відтак иіїсі'упить вибір нового уряДу на р. 1914 
Член, ■ що не.окравдаио не >;вить. ся, загілатиті 
.'поіисву ifapv 50 ц., а урядиш.: $1.00. - 1). Чач- 
;а./иредс.; І. Валеґа, кас.: А. Шандрцпськіій, скр

Б П ’.ЕРДЖіи1!, Да. Бу. сьв. Нихаїла, від. 120, 
повідомляє всіх своїх членів, що дня 2 1 . грудня 
с. р. відбуде ся річний мітінґ, на котрім пере­
веде ся вибір нового уряду. Взиває ся членів ви­
рівняти свої залеглости. —  І. Валько, секр.

Л ІЗЕН РШ Ґ, ПА. Бр. сьн. їв. Хрестителя, 
від. 59, повідомляє всіх своїх членів, що дня 21. 
грудня с. р. о J. год. посол, відбуде ся річний 
мітінґ. На мітінґу здасть уряд касове, справоз­
данє, відтак відбуде ся вибір нового уряду на р. 
1914. Член, шо нсоиравдано не явить ся, запла­
тить кару $1.00, а урядник .$2.00. —  І. Алек- 
сандер, предс.; II. ііоцац, кас.; А. Овад, секр.

_______ у  і , ; .
ІЦОБУРҐ, Н. Й. Бр. сьв. .0. Ншмлая, від. 171), 

подав до відомостн всіх своїх місцевих і поза- 
місцевпх членів, що дпя '2Т. грудня с. р: відбуде, 
ся ч) год З.ЗЮ ноіДол. в гали під церквою на БоЯ- 
ісар Аве., річний мітінґ. На мітінгу-будуть ваИ:-' 
111 5Щ Й РР.Л І. вавда. едрамаДадк і
вгїбір нового уряду. Член, що неонравдано не я- 
зеть ся, заплатить 50 ц. кари, а урядник $1.00. 
Довгуючим членам пригадує ся, щобп вирівняли 
свої залеглости. Просимо наших краянів, котрі 
ще не є членами братства, щобп прийшли на мі- 
гіні' і вписали ся до братства і до Р. Н. Союза. 
Просимо Вас, Братя краяни, явіть ся на мітінґ, 
пе пожалуєте свого труду, а, кояцпіі буде задо­
волений. М. Цуцик, предс.; М. Бережннцькші, 
вас.; J. Ксва.іЬ, секр.

СИРАІІІОЗ, 11. Іі. Тов. „Ван. Січ” , від 317. і — ...... ................................
повідомляє всіх Товаришів і Т<‘::.ірп»іі.и, що дня : МА 1‘П Іі'Г ГВ ІЛ , ПА. Бр. сі.в. Іеорпя, від. Л.)3, 
2 1 . грудня с. р. від б v ” ■" . . і .мітінг, на ісо- 1  >і! л іяє всіх своїх членів, що в неділю дня і .
трім будуть не.' і .мі: справи і пере не- рудня с. р. о 2 . год. нопол. відбуде ся церковній
де c.q т ... , Ці 14. Члени, що гали піврічний мітінґ. Довіуючох членів взиває

■ ’ if.Vp.TlC БЕВ , Щ ‘- , ',’cvp.. ііенор .' Зйчат. Яр.
ся на мітінґу, заплатить кару 50 ц., а уряднші ' ’в*  ШД- ,!ЛДая п м̂г, ^'‘CvpaM до ві-
,'л і .ООі  _  МІ Голубець, секр. і , ;,.'МЛ  ні../-діія- і .̂і '.грудня с. р. відбуде ся річи,пі,

.дщяґ, на котрім уряд здасть ргчнс сіірнвоздііи«?
: ’ відтак’ ’насті'яить вибір нового уряду.. Просить, 
ісїх Сестрині, явити ' сл на мітінґу. — - Ж . Ііон- 
ірат, предс.; М. Крпчиовська, сскр.

СЕ (І Р, ПА. Бр. Бл. Пресьв. Богородиці, від. 
і 07, повідомляє всіх своїх членів, що дня 21. 
грудня с. p., о год. 2 нопол. відбуде ея в цер­
ковній гали річний мітінґ. На мітінгу відбуде ся 
вибір нового уряду. Також буде ирншшати си 
нових членів: до Братства, .без вступного, а до 
•P. II. Ойкйш - після статути. Кождпіі член має яви­
ти ся ля мітіягіу., в противнім случаю ааплаиїть 
кару .50 ц., урядник $1.00. —  А. Биць, предс.; 
І. Гиряк, секр.; Я. Струйвонь, кас.

БЕНТЛЕЙВІЛ , НА. Бр. сьв. Арх, Михаїла, 
під. 109, повідомляє всіх своїх члсніЬ, що дня 
2 1 . і-рудня с. р. точно о год. 1 . нопол. відбуде 
ся річний мітінґ, иа котрім здаси, ся ііасове енра- 
возданв з цілого року і вибере ся новий уряд на 
p. 1914. Кождий член має явити ся на мітінґу, 
в противнім разі буде, караний після статута. —  
І. Фариняк, .нрсдс.; М. Боґда, сскр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА,
В ІД  . АДМІНІСТРАЦІЇ. Оголошеня братських 

.мітінґів поміщують ся в часописи безплатно, але 
тільки один раз. Ті оголошеня мусять бути с 
р/ках редакції найпізнїйше в суботу перед ви 
ходом нождочасиого числа. Оголошеня бра: • 
ськи« балїв, концертів, театральних представ 
лень і т. п. забав приймають ся до друку по 5 
центів від кождої друкованої стрічки,- Належн 
тість за ті оголошеня треба слати наперед.

М Іо А БЕТ П О РТ , 11. ДЖ. Тов.. „ЗаіЙрожська 
Січ” , від. 234, повідомляє всіх своїх членіп, щ.і 
річний мітіїп' відбуде ся дня 14. грудня с. р. ') 
годиш 2 ш  аенол: в гй н  я *  звичайно Кожді: і
місцевий і нозамісцевий член має- явній ся на ^  ^  дня 7 . грудня с. р.

о ;.іплатять грошеву ка- 
.' .■>(». Рівночасно подаємо 

м. і >. мі і мітінґи, аочавшп від но- 
, ".дуть відбувати ся; кождої першої 

... плі но першім. —  Д. Матвіїв,)гол.

Б ІВ Е Р  МЕДОВО, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, 
від.-95, подає до відома всім членам, що 7. груд­
ня с. р. о год. 1 . нопол. відбуде ся річний мі- 
іінґ, на котрім кождий член мас явити ся під 
загрозою карії приписаної братським статутом. —  
V. Прпе.шпсь.кпйу секр.

ГЕСТІІ1ҐС, НА. Бр. сьв Арх. Михаїла, від. 
.331, повідомляє ВСІХ СВОЇХ Ч.'В'ІІІН, Що- дия 21. 
грудня с. р. о год. 2 . понол, відбуде ся річний 
мітінґ,- на якім переведе, ся вибір нового уряду 
на р. 1914. Неявні;ші ся члени заплатять гро­
шеву кару 50 ц., урядники $1.00'. —  С. Вен- 
ґрин, секр.

ся, щоби вирівиали свої залеглости. Просимо- ко­
нечно явити ся, бо є богато важних справ до по­
за годженя. Па тім піврічнім мітінґу відбуде, ся 
частинний вибір нового уряду на р. 1914, бо на 
річнім -літінґу булоби за богато справ до поля- 
годженя. 0. Черечон, предс.’; 10. Дрошок, 
сскр.; Г. Саміло, кас.

ЕРИ ЕСТ, ПА. Бр. сьв. 0. Инколая, від. 134, 
-юдав до відомості! всім своїм членам, що дня 1!. 
грудня є., р'. відбуде ся річний мітінґ, на котрім 
будуть-' іцілагодяссні дуже важні справи. Иа мі- 
гіиґу здасть х л  касове енравзоданє, а відтак ііа- 
.;туніп''. в-дбір нового уряду на р. 1914. Член, що 
нсоїірандіїно не явить си, заплатить кару 50 ц., 
і урядник $КОО, —  А. Та утік, секр.

тім мітінґу. Довгуючі члени мають вирівняти свої 
залеглости, бо в противнім разї будуть виключе­
ні з Тов. і P. Іі. Союза. На тім мітінґу здас 
давшій уряд справозданє а відтак , переведе ся 
вибір нового уряду на р. 1914. Члени, що не- 
оправдано не являть ся, заплатить кару 50 ц., а 
урядник $1.00. —  С. Колодій, секр.

ВЕС Т БУГІ, Л. All., II. Й. Тов. „Просьвіта'', 
від. 334, повідомляє всіх своїх членів, що дії і 
13. грудня с. р. відбуде, ся о год. 8-ій вечер в 
домі іі. Г. Гладкого річний мітінґ, на котрім 
здасть ся справозданє а відтак переведе с я в г -  
бір нових урядників на р. 1914. На річнім м - 
тінґу буде нринимати сл нових членів до То.; : 
без вступного, а до P. Н. Союза після статут j 
Просимо членів конечно прибути. —  0. Гли ­
вий, секр.

л год. 2 . понол. відбуде ся в церковній гали на 
Ґровн стр. річний мітінґ. Довгуючих членів взи- 
зає ся, вирівпатн свої залеглости. Члени, які не 
являть ся, заплатять кару 50 ц., уряднічи $1.00. 
—  Уряд Братства.

ЕМ БРІД Ж , ПА. Бр. сьв. П. і П. від. 47, По- 
...і« до відома, що річний мітінґ' відбуде ся дня 

І 8 . грудня с. р. на руській гали точно о год. 
1-ій понол. Член, що неонравдано не явить ся, 
заплатить $1.00 кари, а урядник $2.00. На мі­
тінгу буде приииматп ся нових членів без вступ­
ного до Братства а до P. 11. Союза після стату- 

—т А. Стсфаиович, «редс.; Г. Лазо, секр.

БРАВ1ІСВІЛ, ПА. Бр. сьв. Ан Петра і Пав.: . 
від. 6, повідомляє всіх своїх членів, що дня 7. 
грудня с. р. відбуде ся річний мітінґ, на котр' 
здасть ся касове справозданє і переведе ся виб/, 
новою уряду на р. 1914. Довгуючим член: - 
пригадує ся, ніоби вирівняли свої залеглост 
Члени, що неонравдано не являть ся на мітінг . 
заплатять кару $1.00. —  І. Маркуш, секр.

П А С О В ІЇ,  Н. ДЖ  Бр, сьв. О. Ннколая, в 
42, повідомляє своїх місцевих і позямісцевїі.с 
членів, що дня 21 грудня с. р. відбуде, ся о год. 
1-ій понол. річний мітінґ, на котрім здасть ся 

зл МННУВШИЙ рік. переведе (:,;

ІПТС БУРҐ, ПА. Бр. сьв. G. Ннколая. від. 53, 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
зідбуде, ся дня 13. грудня с. p., на котрім пере- 
зеде ся вибір нового уряду. На річнім мітінґу 
нулем» триііматп нових членів без зстуиіюгз до 
Братства а до P. II. Союза після статута. —  І. 
Гусак, секр.

КОТОВІ.!, 11А. Бр. Соні. сьв. Духа, від. 248,. 
повідомляє всіх місцевих і нозаяісцепих членів, 
що дня 14. грудня с. р. відбуде, ся річний мітінґ, 
на. котаі.м відбуде ся вибір нового уряду на р. 
1914. ІІа мітінґу здасть контр: комісія справоз- 
данє я каси і стану маєтку Братства. Кождий 
член, що неонравдано не явить ся на мітінґу, бу­
де караний 50 ц., а урядник $1.00. —  П. ІІсуіі, 
нрсдс.; М. Пик, секр.

ЬОФАЛО, 11. Й. Бр. сьв. 0. Николая, від. 127, 
нові/,омляє -всіх своїх членів, що дня 21. грудня 
с. р 1 відбуде ся в гали, коло церкви річний мі- 
ї і і і г ; На мітіш'у здасть уряд касове сігравозданє 
за ргнувшпи рік, відтак переведе ся вибір но­
вої-; уряду на р. 1914. —  А. Бумбар, нредс.; І 
iiypjrritncLKllff, сскр.

Н. С. Ш ТОБУРҐ, НА. Б]). Лицарів сьв. 1’еор- 
гіц. від. 250, повідомляє всіх своїх місцевих і 
по:,«місцевих членів, що річний мітінґ відбуде ся 
діі-і 14. грудня с. р. о 2-ій год. нопол. в гали 
пі), церквою ка Стерлінг стр. Кождий член має 
явити ся і вирівнати всї свої довгії. Член, що 
нсоиравдано не явить ся на мітінґу, заплатить 
гару 50 ц., а урядник $1.00. ІІа мітінгу* неревп-

ся вибір нового уряду і буде нринимати ся 
нових членів до Братства без вступного, а до 1'. 
II. Союза Після статута. Крім сего будуть важні

ЕЛІЗАБЕТПОРТ, Н. ДЖ. Бр. сьв. Арх. Мн- 
хйїла, від. 142, повідомляє, всіх своїх місцевих і 
озамісцсвнх членів,- що річний мітінґ відбуде 

с:і в суботу дпя І  ' ,  грудня е. р . точно о під. *7. 
вечором в гали під чг 83 Лівінґтон стр. На тім 
мітіиґу здасть уряд річипн звіт зі своєї діяльно­
сті!; контрольна комісія здасть рахунок маєтку 
братство, за рік 1913. Дабгуючі ччену мають ви- 
.івнати всі свої залеглости. бо в противнім разі

будуть мати прала забирати голосу на нара- 
..av, не можуть бути ЬиЗра-ui уряднакряц і зіста- 
иуті. суспендовані в членських правах: Братства 
і Г. 11. С.оюза. На мітінґу відбуде •csf-Buuip ново­
го- уряду-mi - p. 19)4. Кожній член, що Пеонрав- 
\.іно не явить ся пл мітіш'у, .".ан.цгтть кару, 
і 1.00, а урядник $2.00. — - А. Др'оіг.і!_ев;;ький,, 

секр;

ЛОНҐ АЙЛЕИД, II. Іі. Тов. „Занорожська 
Оїч” , від. 04, повідомляє всіх своїх членів, що 
річний мітінґ відбуде, ся в неділю точно о год. 
7.30 вечер. На мітінґу здасть кентрольна комісія 
клеовб справозданє, а відтак відбуде ея вибір но- 
ичго уряду иа р. 1914. Довгуючим членам при­
гадує ся, щоби вирівняли свої залеглости, бо в 
гротивнім разі заінг.пть ся їх членські права в 
Товаристві Г Р .  1!. Союзі. На мітінґу буде припи­
нати ся нових членів до ToiripuCj-ra без вступ­
ного а до Р. Іі. Союза після 'статута. Крім сею 

важні біжу ні справи до 'пола: од-.кеїтії, про які 
і.'-.іждші член иовшн'н знати. Просимо всіх на­
ших членів^ щоби привели зі'собою па річний 
мітінґ тих всіх знакомих, які бажали би всту­
пити до І’.- II. Союза і до нашого Товариства. 
Член неявивший ся на мітінґ, заплатить кару пО 
ц., а урядник $1.00. —  С. ііодо, ісьі;нй, секр.

РГН'СФОРД, 0. Бр. 'сі-н. Арх. Михаїла, від. 
235, повідомляє своїх місцевих і ноаамісневнх 
членів, що дня 1-І. грудня с. р. о год. 1.30 по­
сол. відбуде ся річний мітінґ, на котрім будуть 
ду>::с пя ж н і, справи до полагоджемя: докладне 
річне справозданє уряду зі стану братської каси 
і вибір нового уряду. Дчпсуючі члени мають віі- 
рівнатн свої залеглости, бо іг-нротшінім случаю 
будуть оусшделадіані. -Члсії, яі.-уіі не, япать ся на 
мітінґу, ,;аіілатета .Ka.pj 50 ц.,* л, урядник $1.00.

Д. Котінпа, предс.; II, 1(- плніі, секр.

В ^ І.  ІНТСБУРі', ПА., Бр. Покрова Пр. Бого­
родиці, від. 258, повідомляв своїх місцевих і но- 
замісцевЯх членів, що річпий мітінґ відбуде, ся 
дня 1-І. грудні! С. р. О ГОД 1-111 Іі! пополуднії. Дов- 
гуючі члени мають вирівнати свої залеглости. На 
сім мітінгу буде касове справозданє і переведе 
ся вибщі нового уряду пя j.LK 1914. Нових чле- 
нЬ) буде припинати ся без вступного до Брат­
ства .і до Р. П. Союза після статута, Неявивший 
ся член підпадає карі $1 .0 0 , .а урядник $2 .0 0 . 
—- Г. Курись, секр.

S М. Km low ski, Su ite  118, 96 Broadway New 
v<.rk < iiy ;

ДО ВИНАЙМУ НОВА ПЕКАРНЯ з подвій-
пою псино і сбяікрним шторои. Пекарня н.-ші 
:.П1-Ь ся п добрім біІЛПОСОВІЧ МІСЦІ! між Русин, і- 
Д';|, Поляками, Словаками і др. Слпвянамії. По 
б.іизіпі інформації голоси тисі, до: L .  Йивниіап ' 
60) N. Second St., A llentown, Ра. — 50

.НА ПРОДАЖ 4,0-акрива фарма і дім, варто- 
I. .'її $/00.00, з ЦЇліі'К госнодіїрством, будинками, 
інвентарем, х їіобою, запасом, наеїнем і добрий 
.V VT на всьо. Хто осяде по тій фармі, буде мав 
і его подастатком. Фарму нродаєсь задля виїзду.
І їлоснтись до: Pau l Mulon, Huron, AVis., (Oliiji. 
j #  C'°-)- (19)

Пошукую ccorp (Трика ДМИТРА ДАНЬКОВА. 
котрий приїхав до Америки тому 15 лїт. Нохо- 
д-іт.!» з Яооницї- Сі.н.ної. Галичина. Перед шести 
ріками нсне'бугіай в ФЬяДельфії, Па. Хтоби звав 
про його адресу, або він сам, зводить дойестн до: 
Місії. Dankiw , Всіх 51, DcslQge; Мо. (49)

-Де в ЮРІЙ СЙУКОВСЬИИЙ з Рагова, Ковен- 
с:,ка ґубериїя, ВеликомирСький уїзд, Росія. Ви- 
і\ ііп до імерйкп і мав перебув:іти в місті Пітс- 
бурі, Па. Нехай зголоенть ся сейчас но свою жін­
ку Юсефу, з дому Аднмовна Ііозинда, котра пе- 
ргміуває з сиром Г.роніслапом в шпиталі! в Іі'ана- 
дї. Адреса: Josephine Skukowska, Imioaigration 
Hospital, L‘. O. Mans B ru it, Que. Can. (й)

20 ЛАВОК, 7 стіп довгих, прехорошо нолї-
тероваипх, котрі надають ся до новелйчких цер­
ков, сейчас до спроданії. Близші інформації
подасть: N . Зігшиїук, Box 2, Smoko Bun , Ра.

ПАРОХІЯ з -З-jf» церкп.иіи положена у сТсГітІ 
Мо Ijopi; до заміну оойчис. По блпзніі інформа­

ції унрппіай ся ппсатіі ції адресу ,',С'Т!обоДп” .

ПОШУМУЮ ЙГЕНТІБ," 'як і' хиїлн ой "з'янитась 
нрідалп'ю. цеіи--ц., і, фарм,.за добре ша-тний „в,«- 
мішсн ’. Можна заробити від $50 до $ 2 0 0  на 
тиждень. Пишіть но русьиі до: (ieorge Schultz, 

01 Grand Ave,, Chicago, 111. (WSQ*

сценічна картинка (представлене) для ко- 
ляіниніз. що ходять по хатах з нолядг.ю. —  
Ціна 5 центі».

T.- .n jifS  з жолансм Різдвяних Сьапт 
І \ <Н -ЗЩ до Радими в старіш  краю. *— 
і  Ї . Ш ї І Р З  Ц ї'іа  п ісля оздоби і якости , 

а то: 4 попери з иіршмкимн і образком 10 ци т.; 2 па- 
испи позолочуван і 10 цнт.; 1 папір з шопкою д ул е  гар­
ний 10 центів.
П Ш -Т Я Г І І FfRP iT i/ IJ яольоровані, з відповідними 
І і Л ч 'І . *п  І малюннаии. на Рождество,
I IU  * І U U  І і і п !  8 ( І Ї І  Нпви.і Рік і Йордан, 10 штук 
75 и.онтій: на Раждество і Нов-.ій Рік 10 штук 50 цнт.; 
лиш на Роз-.діство (енх е оогато ґатунків) 10 штук 
25 центів.

'Т Й О ІШ ІЯ  л,1я <и!!іаси иімнат, яві мож- 
. І м ^ Ц м И  ІІа йавати в Дарунку на Рож- 

61 НІ I i'lu J lsS ll д р с т в о , оо цїнї 25, ЗО і 40 
центів: маленькі, що можна посилати в листі, по 5 цнт.

ріжних видав­
ництв і по ріж­
них цінах; пи­

шіть по цінник календарів. 
5/і і Ч П П 7 піикк га Рождество Христове на міша- 
р г іЯ І Ї Ім п  ни ’ х01> ное' нол,|Ди міша-П І І І І і ї Д С І  ний хор ЗО цнт.

ЗАМОВЛЕНЯ ПОСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:

RUSK A SCNYHARNIA,
701 V/. L A C K A W A N N A  AVE., SCRANTON, РА.

В ІЛ КО БЕР І, ІІА. Бр. сьв. Васн.іія Не.Ц від 
278, повідомляє своїх членів, що місячний мі­
тінґ відбуде ся в неділю, дня 14. грудня с. р. 
л,іраз по" Службі Б о ж ій . Всіх -довгуючих членів 
; росимо, щоби вирівняли свої залеглости, бо в 
■їчнн 1914 р. відбуде ся річний мітінґ, а член, 
який не ви ріпна в свого довгу, буде, на річнім мі- 
тіііґу с\епеніовопнй н е.плїх членсь.'лїх я|і.".і;ах в 
Г.ратстііі і P. II. Союзі, стратить отже право до 
псяких запомог, як в Братстві так і в І*. Іі. С-о- 
ngj, —  М. Кухта, секр.

Ш ІКАГО , ІЛ.І. Бр. сьв, 0. Николая, від. 100,
..овідомляє всіх своїх місцевих і иозамісцевих 
членів, що дпя 20. грудня є. р. о год. 7. веч 
сідїп і.е ся 4-тни квартальний мітінґ. На тім мі- оправи до полагодженії, про які кождии член по- 
гі’нґу мас кожній член явити ся і вирівняти сво ї; винен знати. II-ловимо всіх наших членів, щоби 
і іеглости і! неділю дня 28. грудня с, р. від-1 Привели зі собою на сей мітінґ своїх знакомих

ВУПСОКЕТ, Р. АЙ. Тов. „Зви. Січ” , від. 200 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде си 7. грудня с, р. о 2-гій год. пополуднє 
на' Савт Мейн стр. ч. І 3 ' , < .  11а той мітінґ має 
явити ся кождий місцевий і Позаміецсвий член, 
бо суть важні справи до полагодженя, як також 
вибір нового уряду. іТеявийший ся член запла­
тить кару 25 ц., а урядник 50 цнт. На тім мі- 
їінґу буде, прпішматп ся нових членів без вступ­
ного до Товариства, а де Р. 11. Союза після ста­
тута. .—  С. Лемішка, секр.

КАЛІФО РН ІЯ, ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від.
І Ці, подав до відома, що річний чітінґ відбуде ся 
і і. грудня п Міус., галї. на Філїсбурґу о годині 
3-ій пополуднії. Просить си, іцебп члени пирів- 
нали свої звлсглогли, Оо инакше будуть суспеп- 
тоїсіні. На мітінґу буде касове снравоздаїн: і ви­
бір НОВОГО уряду. Нідаивший ся член підпадає 
карі 50 цнт., а урядиш; $1.00. -- 10. КульіїїЦь- 
Кий Васькович, c.-кр.

к а п ь 'Н Д й р і н з  p in  1S14-;
Календар Загальний, вґ-лнкші .і 

ліііогіНмп і.ііо(‘траціями і: твер­
дій оправі .................................

Хлібороб для господарів ...........
Пресьвята Родина ......................
Пригіталь Жовніра .....................
Маріанський .................................
Коляди і щедрівки (брошурова­

на 20 ц.) сп р авлена...............
Коляди і щедрівки, менша, :і по­

т а м и  .......................... _............
Хрунїпда, сі,л іп ш а  каукц, про 

М и к т ’у Х р у ї т ..........................
пиш іть на адресу:

Z A H A L N A  KNYHARNIA
396 Frontenac St., Montreal, Que

75 ц. 
35 ц. 
ЗО ц. 
35 ц. 
ЗО ц.

35 ц.

15 Ц.

5 ц.
44-51*

■ ся річний мітінґ, на кот]>ім здасть кой-.які бажали би вписати ся до нашого Братства 
„рольнії комісія касове сиривозданв, а підтак від- і до 1'. И. Союза. —  Д. Маційовський, предс.; В. 

; Уіг ея вибір нового уряду на р. 1914. Нові:* Стадник, кас.; і. Колодій, секр.

касове оправоздянс за минувший рік, переведи 
вибір нового уряду на р. 1914 і полагодить с.. 
прочі біжучі важні справи. Члени, иіо залягаю-г.
0 ції ■> пплптами і не вирівняють залеглостип. оудс ... -.... ------ • ,,■■■■•_ * .
будуть c ^ W B B H j .  Н ^ ь ч и и » } с̂ и і^'о ^ “ ‘ї1!,,Г . Г Л а с ? а т у Г  М ле ііГл Т  ВАВН Д ВРУК, Н. Дів. Бр. сьв. 0. Ннколая
тигь кару SJ.OO, урлиїль ‘ ’ . , . .,-вчаІІ„ ./влить сп по тих обох мігінга, вч. .141, пнидоалж; всіх своіх ч.іенів, що па
демо принимати нових членів до, Бр т ,. а - - .. г.імг.-тв, і і' U. ........ . - річні чігі-ґу. : - . , и відбув .......... . 10. імдсло-
V П с Після статута. - А. Ящпніаі., преді.. о.Д п і к ̂   ̂ ^ {, 7 .,бр,н.. ...... • е , . • > Кої -. -. чр,
1 ,ь .!1 - 1 —. . . д  - .. .. _ . ---- -

П О Д Я К А .
Отсим. складаю сердечну повіку P. II. С. і 

товариству .,Сокіл", під. 218, з і точне виплаче­
ні: мені з каси P. Н. Союза апіомогп по бл. п. 
моїй жен'і Апелі Сокіл п сумі S -100.00. Нехай 
Бог дасть Вам кріпкнх сил на чногі літа!

Йосиф Сокіл 
з. І Юиґстішії, Огайо.

5НЕРТВИ н а  у к р а їн с ь к о -р у с ь к у  б у р с у
В ГОРЛИЦЯХ.

Поодинокі члени руської громади в 
11І( мвкін. Па., зібрали між civx .ni ( чіп. 
надіслав ч. Ilian І.іонн > s..

ЗЗЇть за нарзВоій, Sc язя'8 іЗв!!! 
д о  М. П Е Т Р О В С Ь К О Г О

1 5 0 0  So. 3 rd  St., ST . L O U IS , МО.
У НЕГО СКЛАД ВИИ, ЛЇКІЕРІ8, І ПИВО РІЖНОРОДНОГО 
COPTA ІІО ЦІНАХ ЯК ІІАЙГАМЬШИХ. — ПГОСТОРА ГАЯН 
НА &АЛЇ. БЕСЇЛЯ, МПІНҐИ і і. д. З ВСЯКОЮ ВШОДОЮ 
ВИСИЛАЄ ОРДЕРИ ДО ВСІХ ЧАСТИИ СПОЛУЧЕНИХ Д ^  
ЖАВ ДЛЯ РОЗРИВКИ Є САПМ БІЛЯРДОВА.==—  
БАЛІ ЩО СУБОТИ. — ПІДПИРАЙТЕ СТАРОГО СОЮЗОП.іП.

ЛЧ А Осли шу канте готової і до-
Ф А Ґ Ж . Ш  с.раі фарми, дешевої і на
сплату, тп піх-піу удатись Дп Mt-nc- Jia*0 ^  
„ ціні під 32 00 До *25.00 якгр 
дім стсйтї і; Анерицї і и Канад і н uVі. 
під. U) пі.ріїі азв Д’а 1.000.ПЮ. Напиш іть, Д« 
хочете купиті-ї фарму ісмл® 1 -81' 
а л підишгм FJitM .•лЧ і!о!. ,G Е 0. S Е N I U TOW I С Z .H -

1?0 і Qrs.'pJ CNMtiO.
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^  1 H E W Y O f lK ^ Y  v;

1) Продажа шпфкарт до крию і і  крані ва найлучтих пасаасирськш кораблях, по ці 
ваі конпяаічяпі від 23 хо 2І  долярів;

2) Продажа фари, ю тів  і домів в рій:паї етейтах, по дешевій цію і ва вайдогідші- 
шях усювіях сплати.

3) Канцелярія адвокатсько-нотаріальна полагоїжуе скоро, добре і дешево всілякі спра­
ви судові американські, а також судові, маєткові, табулярні і військові старокраєві. Виро­
бляв всілякі документи, як повповлаетн, контракти купва і продажя, скриити диьхні, ти- 
стнментя і т. д., котрі потверджує Еонзулят, так що маніть силу і важність урядову в краю

4 ) Голінний склад книжок історичних, ваукових, повістевих і молнтнислпвів.
Памятайте адрес: 4 і —
Н. CZARNECKL ЗО Е 7th Str.. NEW YORK. N. Y.
ФІЛІЯ: 598 D R IG S  AVE., COR. N. 5-th ST., BRO O KLYN, N. Y .

— — H— — —  Ш 1 И  Him III i?

В АадерицТ не 'іовинно 
бути акї одного Русика-Унра- 
Інця, який не належав би до 
P. Н. Союза. одинокої нашої 
організації на чужинї.

Д А РО М !
Д А РО М ! И А  СЬВЯТА Д А РОМ ! 

Д А Р О М !
Велику книжку з колядами і ж и тє  Ісуса Хри = 
ста в 50-тьох образках дістане даром той, хто 

замовить з понисших річий на 5 долярів.
ХадсвЗарі ва р:Ц 1914:

Просьвіти ..... ................. ..50 цнт.
іЛаріянсьиий ..................  30 „
Приятель жовнірі............. 35 „
Пресьвята Роди :а............. ЗО „
Приятель жовніра, латин. . 30 „
Маріпнський, л і гии.....:....  25 „

Картка і аши:
Краєві карточкк, украТнські типи, карт­

ки на Різдво. на Новий Рік і инші 
по 5 і 10 цнт. —  Листи друковані 
до родичів, братів, сестер і т. п. з 
річними обранками і прикрасами по 
5 і 10 цнт., ян також на Різдво зі 
скяаданкми вертепами, друковані в 
ріжних красках по 10 і 15 цнт.

Х.шцкНи:
Весела книжка з образкамн 35 цнт.
За сестрою.......................35 „
Торгсвля дївчатгми ......... ..5 „
Ціпом по хребті хлопа........5 „
Укр. сьпіваниик, ■шціклспий 80
Русько англійський Тлумач... 60 ..

о̂лагабгкаиНп:
(Оп}«ВЛСН1 в 6i.1V кість)

Бог надежда моя.................. $2 00
Хліб душі, пеликиП ............. 1.80

„ „ менший ............. 1.30
Дорога до кеба, всликпА.......  1.70

„ ,, меншин ......  1.00
Друг душі— ................. •..... 1 -ЗО
Зборипок ........................... 1.30

„ лат. букви............. 1.30
Хліб душі, лах. буктіп..........  1.90
Бог надежда моя. чо|'ііа кість 1-20

|Гозолв«іу?ав1 лрссшоКи:
Малі трираменні на ковт або кравфку 

«ля мущин 50 цнт.
Одкорамеині з камінчиками або з роз­

нятим Ісусом по 50 і 75 цнт. 
Позолочувачі лаіщушки з хрестиком 

для дівчат на шию або для мущин 
до гоцании по $1 59, 2.00, 2.50 і 3.00.

Прекрасні складай! фігурки сьвятих 
по 15. 20, 25 і ЗО цит.

Русини з Джерзи Сіти і околицї. котрі можуть ярхЗтх їбо пряТгата г яед?Д!С 
до мето Базару, можуть набути иного инших американських і старонраєаих 
річий, які я тут не подаю, як: тютюни, цигара. паперцТ і тутки ..Просьвіта", 
олівці і пера з марною „Рідна Школа", гердани і т. п. Маю також великий 
вибір КНИЖОК американських І з книгарні Тої. Шевченка у Львові.

Пишіть ка адресу:

М. M Y K I T Y S H Y N
18З GRAND ST.,___________JE R S E Y  CITY, N. J.

W l U I f H  ] Учіть c* акушері! в на- 
f l l l l l l t l l  • ш іі отк лі або ▼ себе 
в дома. На/я а в російській аб • поль­
ській моьі. По скінчеіію вндаємо дп- 
пльом. Незаможні поліжплпї можуть ма­
тп старанну обслугу даром. Лічимо всі­
лякі хор*'0п ж ’рок і дїтпЬ. Адресуйте: 
Dr. С. DEUT5CH. School of Midwifery 
229 Е. 14tb St. Dpt. S. New York, N. Y

Ю Л Ї Я Н  П А В Ч А К
68 N. 8 Street, I Brooklyn, N. Y. 
Р/:мпи характеречатор, в«Псвніа« вся 
•сого ро;а українські козіюхя і харахте- 
pnsjc по rub кмх цінах. Замовлена орнії- 
*ял *ааймешчь 14 днів перед пред 

ставлене*.

ІДадїть свої гроші і не купуйте фсио графів від агентів, ьо 
вони заробляють бід бас евгато і ке да­
ють Вам відповідного іНоилрафу за Ва­
ші гроші.

Би дістанете нанлТпший фонограф за сотсзину ц ни. яку Вам числять агенти, селі 
купите у нас. бо я» ссьмо самі фабрикантами і митого можемо продати дешевше як 
агента.

Ми продаємо каші фонографи по цїдім сьвітї на сплату со $1.00 місячно. Ви може­
те пробувати 'X через три місяці безплатно у Ваші* хатГ. Рекорди дістанете даром, які 
собі виберете з нашого великого іаш ига. Ми гарантуємо за наші фонографи на 10 літ.

Пишіть до нас заки иувите факограф деаяде. а ми Вам зицідечо сейчас наш гар­
ний ілюстрований катальог даром. Висилаючи катальог, напишемо Вам всякі поясненя 
по руськи. .

Royal Phonograph Co.,

Предсказує погоду!
Найновійший 

автоматичний 
прилад термо­
метричний, я- 
кии предсказує 
погоду або дощ.
Жгнщина яв- 
ляссь на гого- 
дуа иущинана 
дощ. Сей при­
лад ссоиіиточ- 
ний і окргшус 
гату. Гваран- 
тований. Вистерігайтесь підроблень. Ве­
личина 6  і пів через 7 і пів цаля Ви 
силассь з поясненими по 'тейтах і На 
надї по отримане $1.00. 48— 51

GRUEN SALES COMPANY
120 W. 32nd SL Depl.5S New York.

П Е Р Ш И Й

Одинокий руський шпиталь
304 Е. 14th Street, New York, N. Y.

Телефон: 5237 Orchard 
при?.—'є  юрнх на всякі слабосги іужчнн, жепщпп і дїтп і перепро­
вад ь^  всякі операції, як прпяіроя: носа, горла, яяи устпої, утни, 
грудні, руптур і т. д —  при ужитго пайпов ишпх апаратів і засто- 
совапю всі наиповіиштс уліпшень на поли хірурГ.ї і жедиципи.

П р и й м а є  ся  ж ін к и  на зл оги .
В в г  Ш К О Л А  А К У Ш Е Р І!  - ^ 5  

КабБоЗіааі апараті сліНирпчві. іущіі чост сиь.
ІІЬиталь отвертий в день і в иочи.

Гидмно офісові, від 11-оТ до 2Lої в полуднє і від G-oT до 8 ої гепером, 
в HêLii від U-ої до 3-ої в полуднє.

Др. ІВАН СМІТ.
ЗЕМ Л ЯН И  І Удавайте ся в кождііі слабосю а цГ.іпх дов рем jio шпита- 

 ̂я свого Краяна Д ра Івана Сміга, енна внан го руського 
бізнесмена в Mahanoy City, Ра., а можете бф ти певні, що 

49 “ відвнекдвте 8 «оровле в якнаЬк ротга м 4acL
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і

П О Ч И Н А Й Т Е

В І Д  Н И Н І  
О Г Р І В А Т И  ПЕЦОіУ!

ЗВАНИМ

Е Я Г Е Ш О
S m o k e l e s s  1

П А Н 0  при в ід ч и н е н и х  
в ік н а х  є  н а й в а ж н їй ш о ю  

річию  д л я  зд о р о в л я  і к р а си  
т іл а .  О д н а к  в с т а ю ч и  р а н о  
в ід ч у в а є с ь  о с т у д у .

Н ак ол и  п о с ід а є т е  сей  з н а м е н и т и й  б е з д и м н и й  
н а ф т о в и й  п ец , т о д і  у б и р а є т е с ь  в и г ід н о  і в н ай зи м =  
н їй ш ім  час і.

З а  п р и л о ж е н є м  с ір н и к а ,  п е ц  г о р и т ь  в о д н ій  
х в и л и . О після м о ж е т е  п ер е н о с и т и  й о го  д о  д р у г и х  
к ім н а т ,  і в и г ід н о  с н ід а т и ,  ч и т а т и  а б о  ш и т и .

Сей п е ц  д о  о г р ів а н я  є  за р ів н о  п о т р іб н и й  в с ім  
як і о г о н ь ,  а  гол овн о  є  він  ч и с т и й  і в и г ід н и й .

Є він також гарного виробу. Спитайте Вашого продав­
ця, >доби Вам показав сей пец або пишіть по катальог. .

S t a n d a r d  O i l  C o m p a n y
P a t e r s o n  (N ew  Jersey)
Jersey City N e w a r k

Trenton
Camden

A'
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Д О  Х О Р И Х  Р У С И Н І В
У  В С ІХ  З А К У Т И М  А Х  С П О Л У Ч Е Н И Х  Д Е Р Ж А В
Г.іДмміїл ічп'иЬ'-’йт :іі Старого краю Д р. Г«.'і<*носі»л тгоручпв у'сігі її «дужим 
Гус: і Нам, т-к м'угцинпм у к і жсііщнпаМ спої успішні лїк.ірсм:і .уелугп.

Кождий терплячий о'і рпмііс від J\-\ а Гогсн^рга щиру і'чеаііу раду 
цілковито дар ч, а моік<5у/,ь піддасті* »я його ік.рівнаніп кураціі; мо­
же з цїдоіо іН міоцї'ім числиш на відічкпік: адорлвля.

Д-р. ГОГГЛШ КІ'Г ^порядЖас д.'Иі ти і< :плв  всякі лїки особисто, 
у евдїм ллгїмрпто)чюм, длятого сї мидицини дїлаїоть успіиїй > і ради­
кально, а а» їч х<мч*ниу поміч він ручить.’

Д-р. І ’н Г К ІїБ К Г Г  ногїдаїочи вг-ккі адібности Лїхдірські, па лкі Jpzrlu 
и їій н о ііІй ііія  .і'.кгмч.кя наука мі-а.ч- ад-иічтись, як також зі агляду. иа • сііій 
доягодУтк: іі доі'М і.ід , уважає cm відповіді!** тфийти в поміч терплячій 
ліоїцскостя і р» слоеіп іт широко своо імн, щоби КОЖДИЙ Русип аііав, де 
лий: зьоріп пн 'ь на олучай недуги. ' # *

Д-р. іЧ 'і і Пі;К1'іг пик нуг: всякі найтруднїі-ші операції при апісл и- 
ц ії єлагшого хірурга а }’і/ня, особливі nj оцуклтпія, а для- докладit ото 
проьіренн в нугріш них недуг уживав пеомилмгше щ омінли Рр.птґеия, 
і ’сякі слабої ти мужосікі грйреТІїі і заразливі лїчііть і'рунховцо славним 
сродггвом професора' ТКрлїха, званим ,,ftC(5u.

Уадлл брак* місци неможливим є, помістити великої скількостп ли­
стів з подяками, які щоди/ио ікідігодять від цїлковито* видїчених,па­
цієнтів д-ра ГО ГКШ іК ГГА.

Нехай кождий Русип, а навіть і *п, котрих другі лікарі ііє вилїчилн 
а вже утратиш;* падїю на іоди-склив 4#oj оидя, удадуть ся сейуас opoCmcjo 
або листовно по чесну і безплатну пораду залучаючи почтові марі*» до:

Dr. В, HOHENBERG,
304 2nd А уе .:.(ч сж а  17th &  181 її S ts ), N ew  York, N .Y .

Г о д и н и  Офісові: від 8-ої рано до <-8*ої вечором. -!S-— 51

John Nemeth
З 50 НАЙНОВШИХ СПІРАНОК ДАРОМNEW YORK, N. Y.:

457 W A SH IN G T O N  ST.,
395 C O M )W A Y
Cor. 8.3 & з avk. 

iso second  s t  .
I’A SSA IC , X. J. 

O D K R B E K G , SC I^ LK S IK N . 

Адреса для листів:

JO H N  N E M E T H
ex Austro-Hungarian Consul Agei 
457 Washington. St., New York.

З 10-/ІЇТП0Ю ПОРУКОЮ НА ПИСЬМІ

Ся Спілка з певностию небоїть сп 
післати Вам фонограф, котрий*лише 
іг.оласте навіть І без з адат ку ,  по- 
неже сї фонографи суть нинї найліпші 
і найдешевші за їх цїиу.

ОДЕН ДОЛЯР МІСЯЧНО за кожду

машину потру лише желаєте купити.

Г> жаднім другім місті н Дие- 
piiit'T філій iic.v.aio, идіїсе люде, 
які удають ™  іік ді>уга:і 
п тій  вірі, що мають до діла 
з моїми килутишками — є ппро- 
джуваяі і> блуд, а тим самим, 
колиб їм стмаиь кріИїда чи ии- 
зііикіш» їх, не можуть нарікати 
па мене, бо моя адреса дл« :jпс- 

тіп і прибуваючих така:

І В А Н  И Е М Е Т ,
б. заступник ц. н. ко.чзуля 

457 Washington St., New Vork.

По інфоріиації пишіть єщб нинї 'до

ц  ■ ■ if | 5 f ..
'̂2ЙГ> LAMPfeS' Ca _C<rva ІЇС шт Л ^ Я іКеи і'(«>**.

Independent Phonograph Go.
И ESSEX ST.. Dep 5 N EW  YORK, N. Y.

Час замавляти на сьрята!
Гроші вксилгга телеграфічно за 

доплатою всего 53 цнт., а в Одор- 
йері'у кадаю ка почту другого дил 
рано так, ицо посилки ііиплачувак! 
в Галичині і Букозинї до 24, а най- і 
пізнїйше до 46 годин. Переконайте j 
сп, а поаірьто в так «.пору пере- і 
сн.-.ку. 43 Й
и«е^м№лпгашаггияавеіі;>дішт/іьим;.

JHa .виплату Ю центів декко!
Хто з'оСозяже оя платити 10 центів, тому пішлемо на кредит, гарний 

Грамофон враз з 3 2  РУСЬКИМИ ПІСНЯМИ, ВАЛЬСАМИ, КОЛОМИЙКАМИ, 
ПОЛЬКАМИ і гарними КОЛЯДЛМИ, пні лиш самі захочете.

ГРАМОФОН УАРАНТУЄМО НА 6 ЛІТ і ДАЄМО 9 МІСЯЦІ’Я ЧАСУ НА 
ПРОБУ.

Хто хоче уприємнити сьвята собі і своїй родині, нехай замозить ссл 
грамофон, а найде напо&но у сім більша приемкости як в других річах.

Присилайте замовленя до одинокої і найбільшо' в Америці' іриїтілн- 
сьної фірми, ззісної з чесної і сумлінної обслуги.

Liberty Commercial Co.
233 Е. 14 Street, І)ер. S. N ew  York-, N  Y .

ПЕТРО ЯРЕМА
П И Т А Н Я  І В ІД П О В ІД И  д л я  В С ІХ  Ч И Т А Ч ІВ .  V

ПИТАНЕ: Длячого люди платять за зиґарок 4 рази або і більше як-він є варта? ВІДПОВІДЬ: Длятого, що ніхто не знас правдивої фабричної ці­
ни і ке знас де його купити по фабричній цпі'. ПИТАНЄ: Длячого беруть спродасір за зигарок 4 рази тілько що він вартас? ВІДПОВІДЬ: Длятого, що про­
давець enpowe тілько па однім або по кілька ‘зигариїв тиікнезо, а з того мусить оплатити штор і заробити на удержачс, о ок.іім того, про;аяе^ь знає дооре о тім, 
що ніхто не сірнть тому, аби добрий зигарок мо кна купити за малі гроші. Бо на примір, сели фабрика дас оголошене до Газети І напише так: ,,На що ма­
єш .платити продавцези їа  зиґарок $25.00, ноли такий самки зигарок дістанеш впрост ? фабрики за *0.00". То що ірюди скажуть чп таке оголошене: Ска­
жуть: „То не прапда, то є брехня, бо як момна дати за зиґарон $6.00, ноли другі за танин сам зигарок надають $25.00“. А що, чи не правда, чи люди 
так не говорять на правдиво оголошене? Отже тепер вже знаєте длячого продавець беро 4 рази тілько за зиґарок як він е варта, а но знаєте длпчого фабри­
кант липко такий самий зигарок дати^в 4 рази такьшо від продавця. То длятого, що фабрикант ке купує зиґаркія від других як роблять продазцї, але sn- 
робляє сам, і длятого фабрикант не спродає по однім або по кілька зиґарків на тиждень як то робить продавець, ало фабрикант спродає сотки а навіть ти­
сячі зигарнів денно. А ка приклад, нехай фабрикант спродасть тіцько 100 зкґаркіз дзкно і заробить на пождім тільно 25 центів, то уже Mas чистого зарібку 
денно $25.00. Отже тепер в ке з.іазтг дтічого фабрикант опрощає тан тано зиґарк'.і. —  Сели хочеш купити добрий му.кеський або дамський зигарон по цїнї фабрачній, то 
купи ві)рост від нас а заощадиш іа  тім богато грошир. Зиґарки каші суть знамениті, накновіДшого стилю і найліпшої якости. Гарантований фабрикою на 20 
літ, гиубо золочений 14 К золотом (СоМ ,filled), криті,.о трех міцних нопертах, артистично різьбленими і з найліпшими осередками, старанно виреґул.свані.

Є:ли хочги м.іти о;за з тич 25-діл. чиґдри’п г.уікс:ьнй або дамський за 6 дол , приливи ся добре аисше упіщенил фотографіям зиґлркіц, октнн котрий тобі найлїпш. 
подобався І піиїлн нам разом з одним до іиром оатат^у. а ми іигці.и-мо тон зараз «сада.інЗ зиґаоок окрасим пксамітниі пуделку. Отримавши його оглипь злкч заплатиш 
о.тали дол. І з я /іе іеснлку 25 цїнт Є:лл бк иіанс тдобаи сч то ме припимаЛ амитібі^ароз зазригмз зл.датан НадмІннє>іо також, що к пуючи від нас з.чґарок иїчо hj 
ре.«ику( Іи, понсже зиґарки наші суть ґарентов; ні на 20 літ, I в протягу того цілого часу, єсли зиґарок з'г.сус сч, то ми Тобі єго направимо за дармо, або вимніябиО 
в/о на иньший, але з надіслане* нам т лько 25 цнт. на коштк перї^илки зиґарки

УНаГЛ. Просимо Вп читачів ссї ґазети, щоби показали на і о оголошене тим людям що не читають ґазети, за що з гори дякуємо. Адресозати проси ло еаранпо так:

руСЬНИЙ погребним
ІЄ  Wfpuai яа гссї.'іЯ. іресгін 

і всякі друті по6:,'.вл.
L v е A., New Yorlc, N. Y. 
'Ге.:рфон: Orchard 25SS.

і } с в ЛоГзТуЬ6ИШ
у

Д-ра БЕРНГАРДА
К 1 Р Ш Е Н Б А У М А

Д е н т и с т а ,
зиавого звиж  10 лїт.
29 1st St., cor. 2nd Avenue,

N E W  Y O R K , N. Y. 18- 

Г о в о р и т ь  ло руськи.

n m m  плиш чі
місячних вкладок, можна дістати в друїсарни 
,,Свобода“ по цїнї 7 цнт. ш тука.

RATIONAL COMMERCIAL CO., 505 Е 5th St
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